
Nr 4, 1993 Årgång 30 

35:- inkl moms 

- tidskrift för livsfrågor-

Tim Wheater och Magenta på 
Festival for Mind, Body & Spi rit. 

Din aura på bild? 

Sex och andlighet, går det 
ihop? 



Det var framtiden som lockade mest. Här var det alltid kö och för en hundralapp kunde man välja mellan tarotkort, 

handtydning och horoskoptolkning. 
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Festival for 
Mind, Body & Spirit 

Här samlas alla som har något att göra 
med N e w Age-svängen i England. 60 ut­
ställare konkurrerar om besökarens upp­
märksamhet och det är nästan som på vil­
ken annan marknadsplats som helst. 

Text och foto: Per Frisk 

R ökelsedofter och en matta av meditativ musik möter 
oss redan i entren. Här syns inga slipsar eller makeupade 
värdinnor i högklackade skor bland de drygt 60 utställarna. 

Det är trångt mellan stånden. Arrangören tycks ha klämt in 
så många bås som möjligt, för vi kan knappt gå i bredd i vissa 
gångar. Färger i regnbågens alla kulörer och framför allt regn­
bågen själv finns i varannan monter som ett slags kännetecken 
för branschen. Montrarna är e nkla i sitt utförande, och man 
förstår snart att det är ett budskap som förs fram i de flesta 
montrar, och då spelar den yttre glamoren ingen stor roll. 

- I år var det kö efter montrar, säger Graham Wilson, 
grundare av "Festival for Mind,  Body and Spirit". Vi kör nu på 
det 17:e  året. 

Ökad medvetenhet 
Festivalen låg många år i den stora Olympiahallen i centrala 
London,  men har de senaste åren inrymts i Horticultural Hall 
några stenkast från parlamentsbyggnaderna. Vad har då föränd­
rats på alla dessa år? 

mics" , säger Graham Wilson, som också anordnat liknande 
festivaler i USA och Australien. 

- Just nu orkar vi bara med att anordna en om året i 
Australien ,  men ingen i USA. Det är en enorm organisation att 
få allt att flyta, så för mig och min fru är det en heltidssyssel­
sättning , avslutar Graham. 

Framtiden lockar 
Vad är det då som attraherar mest? Redan innanför entren möts 
vi av aurafotografering (som nu även finns i Sverige,  se sidan 
28). I mitten av utställningshallen ges healing av vitklädda 

- Förr var besökarna nyfikna, nu är de medvetna, förklarar 
Graham Wilson. Här i England har ordet New Age en po itiv 
klang, och det skrivs mycket om new age-företeelser i pres­
sen. Vi är också en självsanerande bransch. Utställare som 
inte håller måttet kommer inte igen året därpå. En annan trend 
är att nu är det workshopar på 2-4 timmar som gäller. Förr 
drog föredragen betydligt mer. J ag märker också att besökarna 
är ute efter upplevelser i högre grad. Därför är det ett stort 
intresse för schamanresor, trumdanser och healing. 

- Ungdomar attraheras av musik och därför har vi många Regnbågens alla färger sågs överallt. Mest " iögonfallande" 
fina inslag av exempelvis flöjtisten Tim Wheater, som tidigare och läckra var dock dessa " terapi-glasögon " .  Färgterapi så 
var medlem av den internationellt kända gruppen "Euryth- att det skriker om det minsann. 
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Vill du vibrera i takt med din favoritmusik? Vibrasoundsängen är upp­
byggd av en vätska bestående av flytande kristaller och vatten!? Alltså 
som ett slags vattensäng . Under sängen sitter kraftiga högtalare somfår 
vätskan att vibrera . Dessa vibrationer förs sedan in i kroppen till ett 
facilt pris av 75 .000 kr. A lltså knappast för privat bruk. En ny nisch för 
musikterapeuter?  Vibrasound, 2 Queens Road, Hersham , Surrey KT1 2 
5SL , England. 

damer och herrar och det är populärt så det förslår. I 
ett annat bås sitter minst tio kvinnor och män och spår 
i händerna eller i kort och tyder horoskop. Här är det 
också en ständig kö, likaså vid montrarna där man 
säljer krimskrams,  musikkassetter och kristaller. 

En och annan gammal bekant dyker upp i vimlet 
och vi nickar igenkännande åt utställare som vi kans­
ke återser för femte eller sjätte gången. En sådan 
utställare är dr Douglas Baker som fortfarande håller 
igång och producerar böcker om det mesta inom det 
esoteriska området. En annan var Paul Salomon som 
höll ett föredrag. Och så stötte vi också på Sir Geor­
ge Trevetlyan i folkvimlet. Han är nu en bra bit över 
nittio. Sammantaget är festivalen ett intressant feno-

Matthew Manning , helare och välkänd för Sökarens 
läsare, höll både seminarier och workshopar. Han 
påstås vara Englands mest välundersökta helare . 
Under ett föredrag helade han en man med svåra 
ryggproblem . Matthew intar en avslappnad och näs­
tan ironisk inställning till helandet. 
- Det är inte fråga om att sluta ögonen och vara 
helig, säger han. Helandet kommer inifrån- från ett 
avslappnat sinne.  

Det är viktigt att hålla kristallkulorna blänkande för hugade spekulanter . . .  
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men, om man samtidigt räknar med allt annat roligt och spän­
nande som man hinner med under en Londonvistelse. Bland 
annat flera museibesök och ett flertal vegetariska och orienta­
liska restauranger hann vi med. En "häftig" upplevelse var när 
jag provade ett nytt dataspel som heter Virtual Reality, fritt 
överatt till "skapad verklighet". Med en mask för huvudet och 
diverse spakar kunde jag röra mig inne i en digital stad där en 
laserbestyckad medspelare jagade mig. Jag fick en glimt av ett 
verkligt drömspel. 

Hon drog mest folk, den amerikanska schamanen Denise Linn. 
Vi berättar mer om henne i ett kommande nummer. 

De flygande tefaten behöver en egen ambassadör anser den 
franska journalisten Rael, som också mycket riktigt utvalts 
som sådan av utomjordingarna. Och inte nog med det. Hans 
moder valdes också ut, påstår han, och hon insemine rades 
ombord på ett rymdskepp i hemlighet, och sedan blev det en 
jungfrufödsel för Rael! Utomjordingarna kallar sig Elohim 
och har gett Rael två viktiga uppgifter, nämligen att ge konfe­
renser för att förbereda utomjordingarnas ankomst och att 
lära ut sensuell meditation för att kunna utveckla våra sinnen 
till fullo. Raeli-rörelsen säger att dom nu har 2 7. 000 medlem­
mar runt jorden och att de finns representerade i 40 länder. 
Vill du komma i kontakt med dem så skriv till Gerard Jeandu­
peux, Swiss Raelian Movement, C. P 225, 1 2 1 1  Geneve 8, som 
är Europaansvarig. 

Pendlar testas hos Aetherius Society som deltagit alla år i 
festivalen. Dess ledare heter George King och han har också 
kontakt med utomjordingar, säger han. Aetherius Society lär 
också ut healing. Vill du ha kontakt med dem kan du skriva på 
svenska till Marie Nor/en-Smith, The A etherius Society, 75 7 
Fulham Road, London SW6 5UU, England. 

Populärt var det också att få healing för 50 kronor. Drygt 15 
helare var igång hela tiden. 
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Erik Dammanns 
sökarresa 

En ny syn på människan och verkligheten träder fram 

Del l l 

Erik Dammann gav sig ut på en resa med 
anteckningsblock och bandspelare på sök 
efter sanningen. Vad är människan? Hur­
dant är universum? Finns det en fri vilja? 
Vad är meningen med livet? Det var frå­
gor som han ställde sig. Tänkare och fors­
kare intervjuades. I förra avsnittet skrev 
vi om hans sammanträffanden i England, 
och hans tankar kring dessa. Nu fortsät­
ter vi med Dammanos intervjuer i USA. 

Text: Sven Magnusso n  

Parapsykologen Douglas Dean 
I New York träffade Erik Dammann fysikern, kemisten och 
parapsykologen Douglas Dean. Denne har bland annat gjort 
experiment för att utröna om vi människor i vardagen mottar 
mentala impul er från andra människor, vid sidan om våra fem 
sinnen. Experimenten har gått ut på att en försöksperson tele­
patiskt har sänt budskap av olika karaktär till en annan för­
söksperson i annat rum. En del av budskapen var likgiltiga för 
mottagaren, andra hade stor betydelse. Samtidigt var ett in­
strument, en plethysmograf, som mäter blodtillströmningen i 
huden under skilda känslotillstånd, fäst vid mottagaren. Det 
visade sig att plethysmografen gav störst utslag på en skrivare 
när budskapen hade en emotionell betydelse för mottagaren. 

Dammann är imponerad av hur grundligt och omsorgsfullt 
dessa experiment har utförts, och han menar att resultaten 
tyder på att vi ständigt på ett undermedvetet plan mottar 
impulser från andra människor. Han gör också reflektionen 
att dessa upptäckter antyder att vi kanske lever i varandras 
världar, att vi är närmare förbundna med varandra än vi tror. 
Det innebär i så fall att "själens  obotliga ensamhet" inte är så 
stor som vi har upplevt. 

Parapsykologen Charles Honorton 
En viktig fråga som Erik Dammann ställt sig är om medvetan­
det kan påverka slumpprocesserna i den fysiska kvantvärlden. 
Om så är fallet, ser man att medvetandet i princip kan påverka 
materien (mind over matter) vilket är ett betydelsefullt kons ta-
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terande. För att om möjligt få ett svar på spörsmålet uppsöker 
han parapsykologen Charles Honorton vid Princetonuniversi­
tetet i New Jersey på amerikanska östkusten. 

Det har gjorts experiment med avsikt just att påverka det 
slumpmässiga skeendet i kvantvärlden. Honorton berättar att 
de första försöken av detta slag gjordes av den amerikanske 
fysikern Helmut Schmidt 1970 . 

Schmidt arbetade med radioaktivt strontium 90 , som skju­
ter ut elektroner helt slumpmässigt med oregelbundna mel­
lanrum. Med hjälp av avancerad apparatur och statistiska 
beräkningar kunde det konstateras att det mänskliga medve­
tandet påverkar slumpprocesserna. 

Resultatet intresserade de kvantfysiker som funderade 
över om observatörens  medvetande påverkar hans observa­
tioner. Professor Hansel, som är en av de mest kända av 
parapsykologins kritiker, ansåg att om Schmidts resultat kun­
de upprepas av andra forskare, så skulle tanken att en obser­
vatör påverkar sina observationer bekräftas. 1984 hade 28 
forskare lyckats upprepa Schmidts resultat. 

Själv hade Charles Honorton (död 1992) experimenterat 
med bland annat ganzfeldtekniken, som han uppfunnit. Det är 
en metod där man avskärmar en försöksperson (mottagaren) 
från sinnesintryck. I d.et avskärmade tillståndet skall han 

Douglas Dean har gjort försök som visar att vi  i vardagen 
telepatiskt mottar mentala impulser från andra människor. 

Charles Honorton har utfört bevisande telepatiexperiment 
med ganzfeldmetoden. 

försöka uppfatta mentala intryck a v vad en annan försöksper­
son (sändaren) genom telepati försöker överföra till honom. 
Ljudintryck tas bort genom hörlurar för öronen och sinnesin­
tryck genom halva pingpongbollar över ögonen. Resultaten 
av dessa experiment brukar parapsykologer nämna som bevis 
för existensen av paranormala fenomen. 

Dammann gör reflektionen att det kan ke finns forskare 
som håller på att vi a att människans andliga sida är något 
mer än ett kraftlöst bihang till den fysiska hjärnan och att 
verkningar av det andliga ständigt kommer till synes i den 
fysiska världen. 

Journalisten Marilyn Ferguson 
Erik Dammanns sökarfärd går vidare tvärs över den ameri­
kanska kontinenten till Los Angeles i Kalifornien. Där skall 
han träffa en av New Age-rörelsens förgrundsgestalter, veten­
skapsjournalisten Marilyn Ferguson , som har skrivit boken 
"Mot en ny tidsålder" och ger ut tidskriften Brain/Mind Bulle­
tin. 

Kalifornien håller på att bli centrum för det nya medvetan­
det, menar Ferguson-det vill säga för New Age-visionen om 
ett nytt och bättre liv. Och från Kalifornien sprider sig över 
världen ett nätverk av människor som tänker på ett nytt sätt­
och tror på människans enhet med universum och hennes 
obegränsade möjligheter. 

Detta nätverk, som breder ut sig vid sidan av det etablerade 
samhället, liknar en sammansvärning ,  anser Ferguson och 
kallar det konspirationen i vattumannens tid. 

Marilyn Ferguson bor i en av storstadens fashionabla fö­
rorter; hon är mycket upptagen och hinner endast växla några 
ord med Dammann, som hänvisas till en av hennes medarbe­
tare. Men hon hinner nämna - innan hon kallas till ett viktigt 
telefonsamtal -att hon och hennes folk vill sprida sitt bud­
skap i första hand till människor i ledande ställning. 

Erik Dammann frågar en av personerna i Marilyn Fergu­
sons omgivning hur de ställer sig till all okritisk mystik och 
nyreligiositet som förekommer i Kalifornien. Vilken vikt läg­
ger de vid att stärka sinnet för kritiskt tänkande och saklig­
het? Svaret är att kritiskt sinne är viktigt. De förenklingar 
som man ofta finner hos vanligt folk utgör en fara. Dammann 
lämnar likväl Fergusons center med en betydande skepsis till 
den inställning som ligger bakom arbetet på centret. 

Kalifornien är förvisso en fascinerande samlingsplats för 
nya ideer. Men Dammann iakttog också företeelser som han 
tyckte var skräm mande. Bland annat fick han tag i massdistri­
buerade tidskrifter, tjocka som böcker, fyllda med reklam för 
en otrolig blandning av kurser om andeframkallning och 

schamanism, drömtydning,  skedböjarpartyn och religiösa 
sekter och inte minst för meditation och självfördjupning, 
som syftar till framgång och rikedom. 

Men New Age-rörelsen i Kalifornien har också positiva 
drag, förstår Damman: Där finns  en längtan efter något annat 
att tro på än materialismens evangelium. 

Vetenskapsmannen Roger Sperry 
En av de betydande gestalter som Erik Dammann träffade i 
USA, var hjärnforskaren Roger Sperry. Denne fick 1981 no­
belpriset för sina undersökningar av patienter som fått förbin­
delsen mellan höger och vänster hjärnhalva avskuren vid en 
operation. 

Sperry upptäckte att höger och vänster hjärnhalva har olika 
egenskaper. Den vänstra hjärnan är mer analytisk; det är 
framför allt den vi använder när vi talar, skriver och kalkyle­
rar. Den högra hjärnan är bättre på rumsuppfattning och 
helhets tänkande. 

Sperry fann också att hjärnans delning i två delar inte på 
något synbart sätt påverkade de opererade personerna. Detta 
stämde med föreställningen att hjärnan har en sådan anpass­
ningsförmåga att den kan fungera normalt, även om man skär 
bort vissa delar av den. Det verkar inte vara så att olika delar 
av tänkandet är helt knutna till bestämda delar av hjärnan, 
utan varje del av hjärnan tycks fungera som en helhet-även 
om vissa delar är bättre på vissa typer av tänkande än på 
andra. 

Roger Sperrys forskningsresultat har starkt bidragit till att 
man inom hjärnforskningen, liksom inom fysiken och kemin, 
är på väg bort från materialismen och bort från det synsätt 
som vill förklara helheten utifrån delarna; den uppfattningen 
ledde till att man ville förklara medvetandet som ett resultat 
av mekaniska processer i hjärnan: hjärnan var en maskin som 
bestämde alla våra tankar. Numer finns en  tendens att i stället 
betrakta medvetandet som något enhetligt som står över hjär­
nan och verkar på den. 

Det som bestämmer delarnas funktion är inte är något 
materiellt, säger Sperry. Man kan för tå den saken,  om man 
iakttar läkeprocesser i naturen, där helheten kan återskapas 
trots att någon del är helt förstörd. En atom som fångas in i en 
molekyl är inte längre fri; den tvingas in i en helhet, där den 
blir en del. Det finns i naturen en nedåtriktad kontroll: helhe­
tens kontroll av delarna. Detta är ett nytt sätt att se inom 
vetenskapen, och Sperry har bidragit väsentligt därtill. En ny 
syn på verkligheten träder fram. Vetenskapen närmar sig 
religionen. 

Marilyn Ferguson har skrivit New Age-klassikern "Mot en ny 
tidsålder ".  Foto: Svenskt Pressfoto. � 
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Lagarna för delarna kan inte förklara helheten, anser Roger 
Sperry. Ändå är Sperry determinist. Han tror inte på någon 
andlig skaparkraft, utan menar att allt i slutänden beror på 
fysiska lagar. 

Sedan Dammann lämnat Roger Sperry, funderade han över 
om det kan vara å att en ensidig vetenskaplig träning av den 
vänstra hjärnhalvan kan försvaga den högra hjärnhalvans 
förmåga att uppleva helheten, där a1lt hänger samman och där 
tidens och rummets gränser överskrids. Kan den avvisande 
inställningen hos många vetenskapsmän till allt som måste 
hänföras till ett verklighetsplan bortom tiden och rummet, 
bero på att upplevelse av detta plan kräver ett annat slags 
medvetande än det som finns hos normal vetenskapsmannen, 
vilken blivit ensidigt tränad att tänka analytiskt? 

Hjärnforskaren Karl Pribram 
Med Karl Pribram vid Stanforduniver itetet talade Dammann 
om _frihet och ansvar. Frågan om det är medvetandet som styr 
hjärnan eller tvärtom besvarar Pribram med att verkligheten 
har en tvåsidig natur: det mentala och det materiella är två 
uttryck för samma process. Både medvetandet och hjärnan 
uppstår från en underliggande struktur, menar han- en tanke 
som påminner om Bohms ide om verklighetens implicit order 
(inbyggda ordning) och explicit order (synliga ordning). 

Pribram hör också till dem som pratar om att helheten finns  
i varje del - hologrammets princip. I varje del  av hjärnan 
finns  hela hjärnan repre enterad: alla sinnesintryck som går 
till hjärnan lagras i hela hjärnan. De kan sedan återkallas som 
minnen i alla hjärnans delar. 

Den huvudfråga som Dammann ställde till Pribram gällde 
om vi människor har en fri vilja, eller om våra handlingar är 
förutbestämda. Är Pribram determinist eller icke-determi­
nist? Han svarar att det inte är så att världens händelser är 
antingen förutbestämda eller inte. I ndividuella händelser är 
inte förutbestämda, men de förekom mer inom en mer eller 
mindre determinerad struktur. Det finns alltså alltid plats för 
individuella val. 

Det finns olika möjligheter i varje situation. Det förutbe­
stämda är att man står inför vissa bestämda val. 

Envar har alltså ett ansvar att utnyttja någon av de möjlig­
heter som finns. 

Parapsykologen RusseliTarg 
Bland övriga intressanta personer som Erik Dammann träffade 
i USA var parapsykologen Russell Targ. Den ne har bland 
annat forskat om telepati och klärvoajans över tid och rum. 
Efter att ha läst Targs bok The Mind Race finner Dammann det 
svårt att förstå att det ännu finns människor som bestrider att 
utomsinnlig varseblivning finns. 

Han frågade Targ varför inget av de många övertygande 
telepatiexperiment, som utförts av olika forskare, fått det pris 
på 10 .000 dollar som trollkonstnären James Randi utlovat till 
den som kan bevisa existensen av något paranormalt feno­
men. 

Targ smålog och sa att Randi har lovat ge priset till den 
som kan överbevisa honom om att paranormala fenomen 
finns, men han har inte sagt precis vad som krävs för att 
övertyga honom. Många parapsykologer är införstådda med 
att han inte villlåta sig överbevi as. 

Dammann erinrade sig ett uttalande om telepati av psyko­
logiprofesssorn Eysenck. Om det inte rör sig om en samman­
svärjning, som omfattar cirka 30 forskningsinstitutioner över 
hela världen och flera hundra respekterade forskare, så kan 
man bara dra den slutsatsen att det finns människor som kan 
erhålla kunskap på sätt som ännu är okända för vetenskapen. 

En centra] fråga i allt djupt sanningssökande är: vilken ställ­
ning i universum har medvetandet? Är det bara ett bitenomen 
som uppkommit under materiens  utveckling till allt mer kom­
plicerade former, eller har det en mer grundläggande ställning? 
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Dam mann nämner ett u ttalande av nobelpristagaren i 
fysik Eugene Wiegner, som sagt att medvetandet är univer­
sums urspru ngliga, grundläggande verklighet och att vi 
idag bara står i den allra första början till en förståelse av 
medvetandet. 

Vi vet idag inte mycket om hur medvetandet förhåller sig 
till den yttre materie1Ia verkligheten. Men pionjärforskning­
en kanske ger oss vissa antydningar. Det synes som om 
medvetandet har en räckvidd som går utöver det begränsade 
rummet, vilket våra fem sinnen ger oss kunskap om. 

Det finns goda grunder att anta, skriver Dammann, att 
medvetandet har förbindelse med en sida av verkligheten 
som knyter samman nära och fjärran, forntid och nutid, ja 
även framtid. 

Dammann anknyter till Pribrams, Bohms och kvantfysi­
kernas helhetssyn på universum och menar att medvetandet 
inte bara registrerar vad som finns, utan självt är ett uttryck 
för det immateriella helhetsplanet. Och därmed verkar det 

Russeli Targ är en av nutidens mest kända parapsykologer. 
Han har forskat om telepati och klärvoajans över tid och rum 
och bevisat existensen av utomsinnlig varseblivning. 

orimligt att begränsa medvetandets existens till den fysiska 
kroppen. Det som är en del av något som har existens utanför 
tiden och rummet, kan inte begränsas av en fysisk organism. 
Forskningen om ut-ur-kroppen-upplevelser antyder  också att 
medvetandet faktiskt inte behöver vara begränsat till krop­
pen. Det finns  även flera forskningsresultat som tyder på att 
medvetandet inte bara är en produkt av materiella processer i 
hjärnan, utan att det har ett samspel med hjärnan och verkar 
på den. 

Men är det individuella medvetandet oupplösligt förbundet 
med den fysiska kroppen, eller kan det existera oberoende av 
den? Ett är säkert, säger Dammann, nämligen att när det 
fysiska livet upphör, då har medvetandet inte längre någon 
förbindelse med kroppen och hjärnan. Men detta är inget 
bevis för att det individuella medvetandet har upphört att 
existera. Vi vet inte om det fullt ut kan förklaras av hjärnans 
fysiska processer. Vår vetenskapliga kunskap om hjärnan och 
psyket begränsar sig till den mekaniska sidan av människan. 
Den immateriella sidan kan inte läggas under luppen och 
studeras. Dess fullständiga natur undflyr våra vetenskapliga 
undersökningar. 

"Bak tid og rom" är en stor och rik bok. Den beskriver en 
intelligent människas sanningsökande. Det vore en god ide 
att utge en svensk översättning. 
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John F. Kennedy 
29. maj 1917, kl. 15.17 

Brookline. Massachusetts, USA 

Fyll i och sänd nedanstående kupong till Star Företa­
gen i Göteborg. 

AV MÖJLIGHETER FÖR DIG 
Star Företagen har stor erfarenhet inom avancerad 

astrologi med bland annat Local Space och Astra-Geo­
grafi som specialitet. En garanti för att du får en tillför­
Ii dig Astra-Geografi-karta. 

Vill du ha ytterligare information, ring 031-19 64 19 
och tala med Kent Karlsson. 

Med Astro-Geografiens hjälp kan du n u  själv styra 
din tillvaro mot ett bättre liv. 

Du får en klar och seriös redovisning av de platser på 
jorden som är bra eller dåliga för dig- i arbete, i relatio­
ner, i kärlek osv. 

Det är sedan du själv som avgör hur du ska använda 
ditt livs möjligheter. 

· 

Ditt Astra-Geografiska horoskop kostar 350kr. Då 
får du en personlig astrologisk världskarta, i A3-format, 
där dina olika energifält finns markerade i form av glo­
bala linjer i färg av olika betydelse. Du får också ett 
utförligt bokhäfte, där du direkt avläser energilinjernas 

innebörd. 
Du kan nu styra ditt liv efter dina egna bästa förut­

sättningar! 

Star Företagen 
Astro Service Box 6064 400 60 Göteborg Tel. 031-19 64 19 

Du k�n också beställa hos följande bokhandlare: 
DRAKEN i Arvika, VA ITUMANNEN i Stockholm, 
NÄCKROSEN i Göteborg och SÖK & FINN i Malmö. 
De· förmedlar din beställning till Star Företagen. Du får 
din Astra-Geografiska karta+ häfte inom 10 dagar. 
Hos bokhandlaren kan du också få vår broschyr med 
kompletterande information. 

..•........•••.......•......•.....•.•..••....••••••••••••••••••• 
Jag beställer en personligt Astra-Geografi­
karta + häfte för 350 kr. 
Postförskottsavgift (20 kr) tillkommer. 

Födelsedatum ............ l ......... ÅI ........... Kl . .......... .. 

Födelseort ................................................................. .. 

Namn ......................................................................... .. 
Adress ....................................................................... .. 

Postadress .................................................................. . 

Telefon ...................................................................... .. 
Klart att posta. 

Klart att 
posta. 

Portot är 
betalt. 

Star Företagen 

Svarspost 
410689800 
400 60 Göteborg 

···••·••••••··························•··········•···•·········· 
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Inspirera n de storsemi n arium 

Att möta draken 
öga motöga 

Deva Center arrangerade ett storsemina­
rium på Brygghuset i Stockholm i april. 
300 personer från olika delar av landet 
deltog, och temat var " Att verka i kärlek". 

Text: Mona S u ndquist B i lder: Per Fr isk 

F ör sex år sedan arrangerade Tomas Frankeli ett storsemi­
narium på Pan Helhetscenter, där han då var primus motor. 
Det markerade en avslutning på de år då han var programan­
svarig där. Nu har han gjort det igen: ett storseminariurn, den 
här gången som en öppning till De vas nya profil från och med 
denna höst-fler kurser, mer kultur, mer konstnärligt utövan­
de, och något färre föredrag. 

-Många som kommit till våra föredrag har visat att de vill 
gå vidare från de introducerande program men till fördjupande 
kurser, upplyser Tornas. 

Uppskattade lärare 
Till storseminariet på Brygghuset hade Tomas samlat några av 
de lärare som han uppskattar: psykoterapeuten Johan Wret­
man, logopeden Thomas Jönsson, mediet Doris Ankarberg, 
numerolagen och författaren Annika Lang/e, a trologen och 
psykologen Hans Ljungqvist, psykologen Bo Wikström, dröm­

Tomas Frankell: Med storseminariet 
vill vi markera en nya era i Devas verk­
samhet. 
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experten Louise 
Frostegren, schama­
nen och psykologen 
Christer Claus och 
p ykologen Lena 
Kristina Tuulse. 

Alla talade om 
"att verka i kärlek", 
var och en utifrån 
sin egen kunskap. 
De ledde också se­
minarier, där delta­
garna fick ta upp si­
na personliga frågor 
i samband med kär­
leken till nästan, så­

om funderingar om 
hur man ska bära sig 
åt med besvärliga 
männi kor i in om­
givning och hur man 
kan säga nej till en 
annan männi ka 
utan att såra. 

Ange Ture il, som Tomas presenterade som "Devas omåttligt 
populäre körledare", var seminariets konferencier. 

Här följer några glimtar från de anföranden som storsemi­
nariets lärare höll. 

Visionen om kärlek 
Johan Wretrnan var den förste om ställde inför utmaningen 
att tala om kärlekens väsen och innebörd: 

-Erich Fromm skriver i sin bok "Kärlekens konst" att det i 
alla tider har varit ett mänskligt dilemma att komma ut ur sin 
särskildhet, sin ensamhet. Det som står män niskan till buds 
för att skapa en 
god kontakt är att 
med kärlekens 
hjälp utforska en 
medmänniska och 
smälta samman 
med hen ne. 

-Det är lätt att 
äga att vi älskar 

alla, sade J oh an 
också, för vi inser 
att vi alla är andli­
ga varelser och l i­
ka. Vi har en vi­
sion av kärlek 
mellan oss män ni­
skor. Men när vi 
ser i TV eller läser 

tidningar om 
ogärningar som 
människor begår, 
då blir vi lätt upp­
rörda och hatiska. Johan Wretman: Jesus var den vanligaste 

av människor. Och det var detta som var Då glömmer vi 
kärleken till förö- hans storhet: att leva med sin vanlighet 

varna. och samtidigt leva med sin storhet. 

- När vi märker att det finns människor som behandlar 
andra kärlekslöst, då reagerar vi själva ofta med brist på 
kärlek. Vårt hat bottnar i en djup besvikelse över att något som 
rnänni kor gjort inte överens tämmer med våra ideal, med vår 
vision av hur verkligheten ska vara, hur människor ska be­
handla varandra, med kärlek. 

Skapande mörker 
-Det finns inte en människa som blir oberörd av ljuset, inte en 
enda, poängterade Annika Langle. Vad är det då som gör ljuset 
så fantastiskt? Det är mörkret förtjänst! Om inte mörkret 
föregick lju et, då skulle vi inte ha någonting att längta efter. 

- Ljus och mörker är symboler för de ljusa och mörka 
sidorna inom oss. Men det är inte å enkelt att ljuset är bra och 
mörkret bara dåligt. Det kan ke i stället är å att det inte är 

ljuset som är vik­
tigast, utan mörk­
ret som föder lju­
set. 

Det är viktigt 
att vi inte slås ned 
av det mörker vi 
kan möta. Det är 
också viktigt att 
vi inte förtränger 
vår rädsla för 
mörkret - för då 
tränger vi också 
undan rädslan för 
det mörker vi har 
inom oss själva: 

- Och det är 
farligt om vi blir 
livlösa, okännan­
de människor -
som inte vågar Annika Lang/e: På den här planeten kans-

känna vare sig ke inte ljuset är viktigast, utan mörkret 

längtan eller räds- som föder ljuset. 

la, vare sig ljus eller mörker i oss. Vad vi bör sträva efter är att 
bekämpa döden, likgiltigheten inom oss. 

Draken och sexualiteten 
Thomas Jönsson anknöt i sitt anförande till berättelsen om S:t 
Göran och draken. Han noterade att det finns  två varianter av 
denna myt. I den ena dödas draken av den ädle S:t Göran. I den 
andra, mer esoteriskt inriktade, talas det om att draken bemäst­
ras och besegras, utan att dödas. 

Draken står för de mörka sidorna hos oss, de som vi vill 
förtränga. Det kan handla om vår sexualitet, menar Thomas: 

-Den andliga och den sexuella kraften är samma sak, fast 
på olika nivåer. Det sexuella planet är mer förtätat, mer mate­
riellt. Det andliga planet är mindre förtätat, mindre materiellt. 
Det är viktigt att inse att de här två nivåerna står i förbindelse 
med varandra. 

Den sanna fulländningen hos varje människa är att erkänna 
båda dessa aspekter- hjälten, S:t Göran, som står för det ljusa 
och andliga, och draken som symboliserar det sexuella, det 
fysiska. 

- Jag brukar säga att varje människa behöver bli sin egen 
ljuskälla. För att det arbetet ska lyckas måste vi ner till den 
fysiska, sexuella nivån. Det är inget som hindrar att vi-som 
andliga sökare gjort i alla tider.- under vissa perioder lever i 
celibat. Men i längden behöver båda sidorna få finnas i balans 
i vår personlighet. 

Ny planet? 
Astrologen och psykologen Hans Ljungqvist -som i sommar 
kommer ut med sin bok "Jung och astrologin"-kunde presen­
tera en spännande nyhet: en ny planet har sannolikt upptäckts! 

Nyheten, som gavs i TV veckan före seminariet, har 
Ljungqvist fått bekräftad vid en förfrågan hos Uppsala univer­
sitet: någonting har siktats som kan vara en ny planet. 

- Som astrolog blir jag väldigt glad, om det skulle vara sant. 
Vi astrologer lyder nämligen den gamla regeln "som ovan, så 
ock nedan". Med det menar vi att människan i olika avseenden 
är en spegling av kosmiska förlopp. 

- Av detta följer att när vi gör en ny upptäckt i rymden, så 
har det också att göra med människans inre rymd. 

Brytningstiden mellan Fiskarnas tidsålder och Vattumanens 
har i mångt och mycket karakteriserats av upptäckterna av nya 
planeter, anser Hans. Uranus upptäckt 1781 var ett första steg. 
Neptunus 1 846 och Pluto 1930 var ett par andra öppningar 
mot den nya tidsåldern. 

Hans Ljungqvist hänvisade till Odd Engström, som talat om 
att vi i västerlandet nu står inför skiftet av sagofigurer. 

-Vi kan inte längre använda oss av den gamla symboliken, 
att draken slaktas, sade Hans. Nu handlar det om att gå in i en 
medveten relation till den kraft som draken symboliserar. 

Många dimensioner 
Doris Ankarberg, som kallar sig klärvoajant konsult, talade om 
att öppna sina sinnen. Hon började med att kommentera Ariel, 
om är hennes andliga namn: 
- Ariel är det andliga i mig, min andliga kropp. Varje 

människa har en Ariel inom sig. Jag har alltmer förstått, ju mer 
jag arbetat med detta, att vi har många fler dimen ioner och 
skikt inom oss än vad vi i förstone anar. 

Doris Ankarberg har arbetat som medium i närmare tjugo 
år. För henne är det viktigt att betona att alla, mer eller mindre, 
kan öppna sin personlighet för känslighet, intuition och andra 
dimensioner: . 

-Det innebär att vi öppnar dörrar för att möta oss jälva, 
vårt inre jag, vår Ariel, vårt skapande ljusjag. För mig är det 
naturligt att ett skapande inre ljusjag har kontakt med vår stora 
Skapare, med den kosmiska guden, den kosmiska kraften. 

-Jag tror att ju mer medvetna vi blir om de energier vi har 
omkring oss - genom meditation och genom att helt enkelt 
bara vara medvetna om att vi har en aura, en utstrålning från 
vårt inre, oförstörbara jag - så utvecklar vi en kraft och en 
styrka. Vi åldras, 
vi förändras och 
världen förändras. 
Men vårt inre jag 
är tidlöst och oför-
törbart 

Som medium 
har Doris kontakt 
med andar. Hon 
fick frågan om det 
finns onda andar, 
och svarade: 

- Jag tror inte 
jag har upplevt nå­
gon ond ande. Jag 
tror egentligen in­
te att det finns on­
da andar, utan jag 
skulle snarare vilja 
säga okunniga an­
dar. Om någon av 
er skulle bli 
skrämd av vad ni Doris Ankarberg: Vi åldras, vi förändras 

uppfattar som en och världen förändras. Men vårt in re jag 

ond ande, så ta är tidlöst och oförstörbart. 
kontakt med ditt inre och var medveten om auran. Ta in ljus 
och säg till anden: "Var så god, kom in i mitt ljus, så kanske 
jag kan lära dig någonting!" Jag blir medveten om min egen 
styrka när jag inser att jag är lju och oförstörbar. 

Nätverk för ledare av olika centra 
storseminariet var ett arrangemang som Deva Center stod för i 
amarbete med andra centra som arbetar i den nya tiden anda, 

nämligen Vita Huset i Uppsala, Öppen Horizont i Katrineholm, 
Öppen Kanal i Eskilstuna, Öppet Forum i Nyköping, Tua Vita 
Center, Healthy People och Pans Vänner i Stockholm, Wäxthu­
set på Väddö och Holistiskt Center i Göteborg. På lördagskväl­
len möttes ledarna för dessa centra och smidde gemen amma 
planer för framtiden. De kommer att samverka med temat 
"Ljuset från norr". 

-Vi kommer att upprätta ett nätverk och utbyta ideer om 
alltifrån hur vi kan samverka i ekologiska projekt till hur vi 
kan samordna re or för de lärare som åker runt i landet samt 
hur vi kan tipsa varandra och utbyta erfarenheter om hur man 
startar ett nytt center, äger Tomas Frankell. 

J u n i  1 993/Sökaren 1 1  



Kan vi tro på medier? 

Kan vi genom så kallade medier komma i 
kontakt med andevärlden, där de "döda" 
vistas? J a, bevis finns ! säger spiritualister­
na. Sökaren har ställt den viktiga frågan 
til l  några svenska parapsykologer. 

S ammanstä l l n i n g: Sven Magnusso n  

M ediet rycker till, darrar ett par sekunder. Så rätar han 
upp sig, verkar litet annorlunda i jämförelse med nyss, börjar 
tala. Men det är inte han själ v som talar, utan en ande från 
"andra sidan", som kommunicerar genom honom. Hans egen 
personlighet synes ha skjutits åt sidan; den är icke närvarande, 
eller sovande. 

Hur skall mediernas somnambulism förklaras? Rör det sig 
om något övernaturligt - en ver�lig kontakt med en värld 
bortom vår normala sinnesvärld? Ar medierna kanaler mellan 
den "andra sidan" och vår verklighet? Är det verkligen de 
sedan länge döda farmor och farfar, som meddelar sig genom 
mediet i trans? Är det Ambres, Seth,  ledaren Gode,  Jesus, 
"kontrollen", Napoleon, Caesar, som har valt att säga några 
ord till de levande genom ett medium på en spiritualistisk 
seans? 

Mediets högra hand börjar skriva, snabbt, litet forcerat. Den 
skriver "själv", ty mediet sysslar under tiden med något annat. 
Hon pratar med vänner i närheten, och ägnar knappast sin hand 
någon uppmärksamhet. Genom handen kommer ett budskap 
från en ande. 

Är detta osannolika skeende verkligt?Har en intelligens i en 
annan livsdimension tagit mediets hand som ett redskap för att 
överföra meddelanden till de på jorden levande? Är situatio­
nen trovärdig? Är meddelandena att lita på? 

Kvinnan hör liksom en röst inne i sitt eget h uvud. Den är 
enträgen. Hon tycker att vad rösten säger inte kommer från 
henne själv. Det har ett främmande ursprung. Hon skriver ned 
vad hon hör, för hon tycker att det finns stor visdom där och vill 
ge det som en gåva till världen. Det blir en bok av det; några 
tror på budskapets värde. 

Är det verkligen en främmande intelligens som gör sig hörd 
i kvinnans huvud? Mediet Sture Johansson kanaliserar "Ambres ", en vis egyptier. 
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Stevenson, makarna Rhine, Schjelderup 
Medialitetens gåta har belysts och diskuterats i Sökaren vid 
flera tillfällen under årens lopp. I nr 9, 1987, fanns en u tförlig 
genomgång. Bland annat refererades parapsykologen professor 
Ian Stevensons uppfattning om automatisk skrift. Stevenson 
nämnde att en våg av entusiasm för automatisk skrift då och då 
uppträder hos den amerikanska allmänheten, och han kommen­
terade att de som känner till forskningen på området betraktar 
detta med förfäran och önskar att de troende tog lärdom a v dem 
som verkligen studerat fenomenet kritiskt. Stevenson var ändå 
inte övertygad om att automatisternas meddelanden alltid kom­
mer från deras eget psyke -möjligen, menade han, kan vi från 
detta fenomen få indicier för överlevnad av döden. 

Det nämndes också att professor J. B. Rhine, den moderna 
parapsykologins kanske främsta gestalt, ansåg att allt som 
kommer genom medier  kan förklaras genom utomsinnlig var­
seblivning, ESP, hos medierna. Hans hustru, Louisa Rhine, 
upplyste att man numer betraktar de mänskliga automatismer­
na som metoder att avtappa det undermedvetna. 

Den norske psykologiprofessorn Harald Schjelderup var en 
god kännare av parapsykologin. Han menade att  vi inte bör 
söka förklaringen till medialiteten i spiritulismen utan i psy-

Rolf Ejvegård: Det finns inga vetenskapliga bevis för att 
medier står i kontakt med en andevärld. Det finns heller inga 
vetenskapliga bevis för existensen av en andevärld, där män­
niskor i någon bemärkelse fortsätter sin levnad efter jordeli­
vet. Personlighetssplittring däremotfinns det en uppsjö exem­
pel på, och det har experimentellt demonstrerats med hjälp av 
hypnos. 

kol ogin. Det omedvetna själslivet har en utpräglad förmåga att 
skapa roller, både fantasiroller och roller som svarar mot 
människor som lever eller har levat. Mediet är en dissocierad 
personlighet hos vilken "sekundära personligheter" uppträder 
och spelar roller. 

Fenomenen är inomsjälsliga 
Rolf Ejvegård, docent i statsvetenskap och tidigare ordförande 
i Sällskapet för Parapsykologisk Forskning, berättade i Söka­
ren nr l ,  1988, litet om transmediet Jane Roberts, som dog 1984. 
Genom henne framträder Seth, en ande vars visdom h ar samlats 
i fem böcker, vilka rönt stor uppmärksamhet. 

Seth ger många informationer, till exempel om hur man 
botar vissa sjukdomar, hur vissa religiösa myter skall tolkas 
och hur världen är konstruerad. 

Ejvegård slutar sin artikel så här: 
"Psykiatriker, psykologer och parapsykologer är i dag e niga 

om att detta slags fenomen är inomsjälsliga och tar sig uttryck 
i personlighetssplittring. Därvid kan sekundära, tertiära osv 
personligheter uppträda. Människans psyke är stort, djupt och 
förmodligen grumligt. Där finns mycket att u tforska. Att så 
inte skett beror till största delen på att resurser fattats. De läror 
som Seth och andra imaginära vishetsmän 'predikar', har inte 
något med fysiska plan,  dimensioner, planeter, världar eller 
vad man vill kalla det att göra. Det står helt klart för dagens 
vetenskapsmän." 

I Sökaren nr 3, 1989, fanns debattinlägg av Bengt Friberg 
och Sökarens redaktör, där den förre pläderade för en spiritu­
alistisk tolkning av mediala fenomen. Han framhöll bland 
annat att vi inte vet tillräckligt för att dra entydiga slutsatser 
och att hänvisning till det undermedvetna inte förklarar nå­
gonting. 

Sökaren har nu bett några svenskar med god kännedom om 
den parapsykologiska forskningen att säga sin mening om det 
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Osannolikt att spiritualismen är sann 
Martin Johnson var 197 3- 1988 professor i parapsykologi vid 
Utrechts universitet i Nederländerna. Han an er att det är "rätt 
osannolikt" att mediumistiska manifestationer har sitt ursprung 
i "överlevande" andar. 

- Iden att människosjälen är odödlig har djupa rötter i reli­
gion och filo ofi, påpekar han inledning vis, och fortsätter: 

Eegrepet spiritualism i modern mening går tillbaka på Swe­
denborgs andelära och på en rörelse - den spiritualistiska -
som 1848 tartade i Hydesville, USA, med "andeknackningar" 
hos systrarna Fax. Genom så kallade medier anser sig spiritu­
alisterna komma i kontakt med avlidna som "gått över" till en 
"högre" tillvaro. 

Den tidiga "psykiska" forskningen har, liksom senare tiders 
parapsykologer, av flera skäl intresserat sig för medier och 
mediumistiska fenomen. Spiritualisterna och parapsykologer­
nas "överlevnadsforskare" har det gemensamt att de empiriskt 
vill pröva antagandet att någon form av individuellt medvetan­
de med minnen och intentioner fortsätter längre eller kortare 
tid efter döden, och om möjligt demonstrera att antagandet är 
riktigt. 

Majoriteten av dagen hjärnforskare har förvisso svårighe­
ter att se det rimliga i detta scenario. 

Ett grundläggande problem är om mediumistiska fenomen 
och annat, som kan tolkas som överlevnad av döden, enbart 
beror på psykologiska och paranormala processer hos levande 
männ iskor, eller om de har sin grund i ett märkligt växelspel 
mellan "this world" och "that world". Denna problematik kan 
idag inte på ett utslagsgivande sätt prövas. 

Seansrummets "fenomen" sker även i de bästa av de rappor­
terade fallen knappast under observationsförhållanden som 
kan an es tillfredsställande utifrån en seriös forskares syn-

Martin Johnson, 62, arbetade vid Psykologiska institutionen, 
Lunds un iversitet 1 960 - 1 968. Han var projektledare vid MPI 
- Militärpsykologiska institutionen- 1 968- 1 9 72. Under lång 
tid specialiserade han sig på parapsykologi. 1 973- 1 988 var 
han innehavare av världens enda professur i parapsykologi, 
betald av skattebetalarnas medel, vid Utrechts Universitet  i 
Nederländerna. Han var presidentför Parapsycholgical A sso­
ciation 1 975 - 1 976. Som professor emeritus har han idag 
forskarrum på psykologiska institutionen i Lund och tillhör 
dess handledarkollegium. 
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Nils- Olof Jacobson: A tt detfinns en andlig värld är inte veten­
skapligt bevisat- men motsatsen är heller inte bevisad. Det är 
en trosfråga. Om man tänker sig att det finns en andlig värld, 
vilket är fulLt möjligt och mycket rimligt att tänka, så kan 
mycket väl vissa medier vara känsliga för information från 
denna andliga värld, och ge uttryck för den i den process som 
kallas kanalisering. 

punkt. Trovärdigheten hos medier har dessutom starkt under­
grävts av upprepade upptäckter av flagrant fusk. 

Övriga fenomen som rör frågan om överlevnad av döden, 
såsom vålnader, nära döden-upplevelser, ut ur kroppen-upple­
velser, minnen av tidigare liv etc, är idag omöjliga att utvärde­
ra vetenskapligt. 

Det har gjorts experiment med chiffer och kombinationslås, 
som någon person har lärt sig för att sedan som död kunna ge 
lösningen från "andra sidan" genom något medium. Dessa 
experiment har dock hittills helt misslyckats. 

Parapsykologen W G. Roll, den ende som hittills skrivit en 
doktorsavhandling om "överlevnadsforskningen", anser att 
mera talar för att fenomen av detta slag produceras av levande 
personers mentala processer än genom aktiviteter från överle­
vande entiteter. En motsatt tolkning skulle självfallet ha glatt 
många för vilka överlevnadsiden är angelägen. 

Finns det en central kärna, det innersta av jaget (självet) 
som överlever hjärnans död? Uppnår denna centrala kärna en 
annan existensform långt bortom vår förmåga att föreställa 
oss? Är detta önsketänkande- eller kanske en ide som i något 
avseende kan vara sann? Kommer den frågan att kunna besva­
ras av framtidens vetenskap eller skall den alltid u ndandra sig 
empirisk prövning? Ignorabimus?! 

Det finns stöd för andehypotesen, men inga bevis 
Nils-Olof Jacobson, överläkare inom psykiatrin, har i många år 
intresserat sig för parapsykologi och krivit något hundratal 
artiklar i ämnet, framför allt i Sökaren, samt boken "Liv efter 
döden?" (1971). Han svarar att Sökarens fråga, "Vad är sanning 
om spiritualismen?", är för allmänt ställd för att kunna besvaras 
på det korta utrymme som tår till buds och hänvisar därför till 
sin bok, som är på 320 sidor. 

-Mitt svar idag är väsentligen detsamma som då, säger han, 
men tillägger: 

Det andra exemplet beskriver "kanalisering", där den upp-

levda kontakten med andra dimensioner ger till resultat ett 
mer eller mindre filosofiskt budskap. Sådant bevisar inte ex­
istensen av en "andevärld". (Först måste man j u definiera vad 
man menar med andevärld. ) Ett typiskt fall är böckerna A 
Course in Miracles. Vi kan inte veta varifrån deras budskap 
kommer. Vi kan diskutera det i oändlighet utan att bli klokare. 
Jag menar att det vettiga då är att lämna denna tvistefråga och 
i stället bedöma om budskapet som ådant har något värde för 
oss. 

Parapsykologer har studerat andra mediala fenomen som är 
av större intresse för enkätens fråga, till exempel okända 
meddelare ("drop-in-communicators"). Dessa fall ger ett visst 
stöd för andehypote en, men inga bevis. Av utrym messkäl kan 
jag inte här diskutera dem närmare. Se "Liv efter döden?", 
kapitel 10 . Intressant är att sådana fenomen nu är kända inte 
bara från medial utan också från elektroni k transkommunika­
tion. 

Det mest uttömmande svaret på enkätens fråga gav skalden 
Viktor Rydberg för mer än hundra år sedan: 

Ty finns en andevärld -hur den sig skicke, 
bevisa sig om verklig kan den icke. 
Ter Gud sig själv i skyn med maktens troner 
skall tanken säga- hallucinationer! 

Kontakt med andevärlden inte bevisad 
Göran Brusewitz är socionom och ordförande i Sällskapet för 
Parapsykologisk Forskning. Han påpekar att den mesta forsk­
ningen kring överlevnadsfrågan utfördes runt sekelskiftet. Da­
gens parapsykologi har studium av spiritualistiska seanser 
långt ner på prioritetslistan. 

-Efter att ha studerat de viktigaste böckerna om vetenskap­
lig parapsykologi må te jag dra två slutsatser, säger Göran 
Brusewitz: l )  Det finns ännu inte bevis för överlevnad av 

Göran Brusewitz: Budskapen från andevärlden tycks oftast 
innehålla en allmän livsvisdom, i många fall teosofioriente­
rad. Detta kan vara gott och väl, men det finns uppmärksam­
made fall, där männ iskor följt uppman ingar från andevärlden 
med allvarliga konsekvenser för dem själva. 

döden - även om det finns mycket stöd för hypotesen. 2) Man 
kan fortfarande fritt välja mellan två olika tänkbara förklar­
ingar: överlevnadshypotesen och super-ESP-hypotesen .  Den 
första säger att de avlidna har visat sin fortsatta existens efter 
kroppens död . Den andra hänför de mediala fenomenen till en 
enorm förmåga till utomsinnlig varseblivning hos människor 
(medier) som fortfarande lever. 

Vad utgör bevis för överlevnad ? 
Det finns otaliga exempel på seanser där ett medium i trans 

tycks förmedla kontakt mellan andevärlden och någon närva­
rande. Mediet säger saker som den närvarande tycker att bara 
den döde kan känna till. Hur sådana händel ser skall förklaras, 
finns det delade meningar om bland parapsykologema, men 
den dominerande uppfattningen är att kontakt med andevärl­
den inte är bevisad, även om det finns  mycket märkliga detal­
jer som fortfarande kräver sin förklaring. 

Många vill gärna tro. Det är spännande och känns "viktigt" 
om man får ett angeläget budskap. Men jag känner att man bör 
vara kritisk till fall av påstådd kontakt med andevärlden. Detta 
innebär dock inte att man ställer sig helt avvisande till möjlig­
heten att det finns en andevärld och att kontakt med den är 
tänkbar. 

Om nu något av oss överlever döden, vad är då detta "nå­
got"? Överlevnadsbegreppet är oklart. Frågan om överlevnad 
av döden kan ke inte gäller om hela personligheten överlever 
eller intet alls av den, och kanske inte heller om alla överlever 
eller ingen alls. Finns överlevnad, så kanske inte alla överle­
ver på samma sätt. 

En av de främsta parapsykologerna inom överlevnadsområ­
det, William G. Roll, sa en gång i en intervju: "Det är mycket 
svårt för mig att tro på ett individuellt liv efter döden, eftersom 
jag inte tror på ett individuellt liv före döden." 

Medvetandet ett mysterium 
Adrian Parker, född i England, är docent i psykologi vid Göte­
borgs universitet . Han har tuderat parap ykologi för John 
Beloff i Edinburgh, doktorerat i psykologi med en avhandling 
om förändrade medvetandetillstånd och paranormala upplevel­
ser samt inom det området skrivit boken "States of Mind". 

Han har följande att säga om mediala upplevelser-transtal, 
automatisk skrift och inre röster: 

-Jag läste fallbeskrivningarna från Sökaren samtidigt som 
jag höll på att från engelska översätta flera patientbeskriv­
ningar, som skulle användas i psykologiundervisningen. Upp­
giften var i båda fallen densamma: att formulera en lämplig 
tolkning och förklaring till de upplevelser som rapporterades. 
Vad skulle ha hänt, om jag råkat ta med Sökarens fallbeskriv­
ningar bland patientbeskrivningarna? Det förefaller rätt så 
klart vad studenternas svar skulle ha blivit: de "mediala" 
upplevelser, som beskrivs, är olika uttryck för ett psykotiskt 
tillstånd. 

Att höra röster är ofta tillräckligt för att få diagnosen schi­
zofreni, men i de fall som Sökaren beskriver, skul1e ytterligare 

töd för den diagno en kunna fås från den officiella dignos­
handledningen inom psykiatrin (DSM I I I-R). Där grundas 
diagnosen psykosbenägen personlighet på bland annat "ma­
giskt tänkande", "tro på telepati och klärvoajans" och "ovanli­
ga perceptuella upplevelser: exempelvis närvaron av någon 
makt eller person som uppenbarligen inte finns  där". 

Men låt mig genast tillägga att en sådan förklaring ter sig 
bristfällig. Den blir i viss utsträckning ett för ök att bortför­
klara ett okänt fenomen genom hänvisning till ett annat okänt 
fenomen, schizofreni. Det finns knappast något mentalt till­
stånd som det har forskat så mycket om och som ändå är så 
litet för tått som schizofreni. I en omfattande litteraturgenom­
gång kom den engelske forskaren i klinisk psykologi Richard 
Bentell fram till att schizofreni "inte uppvisar en unik sympt­
ombild, inte har ett specifikt sjukdomsförlopp, har okända 
orsaker och i praktiken verkar vara mottaglig för alla möjliga 
olika terapeutiska ingrepp". Bentell betvivlar att schizofreni 
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existerar som en bestämd sjuk­
dorn i medicinsk bemärkelse. 
Det finns numera många fors­
kare som inte längre tror att 
schizofreni är en specifik sjuk­
dorn, som man kan ha eller inte 
ha, u tan att schizofreni i stället 
kan finnas som en egenskap i 
olika hög grad hos alla männi­
skor. En schizofren dimension 
hos personligheten kan innebä­
ra förmågan att uppleva för­
ändrade perceptuella tillstånd. 
Vissa människor med en skör 
eller försvarsinställd person­
lighet kan uppfatta de upple­
velser, som en sådan förmåga 
ger, som främm ande och hot­
fulla. De tolkar dem som något 
som kornmer utifrån, de hör 
påträngande röster och halluci­
nerar. 

Andra människor kan välj a 
att tolka sådana här upplevel­
ser på ett andligt sätt och blir 
då kanske inte så besvärade av 
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av en annan professor i psy­
kologi vid det berömda Co­
lumbiauniversitetet i USA. 

Sedan finns det naturligt­
vis också personer  som tar 
emot dessa upplevelser på ett 
mer integrerat vis och betrak­
tar dem som en rik inre källa 
utan att tolka dem på något 
ockult sätt. 

Dessa förändrade medve­
tandetillstånd är relativt van­
liga, och det finns undersök­
ningar som tyder på att perso­
ner som spontant faller i trans 
faktiskt kan vara psykiskt  
friskare än genomsnittet. Öp­
penhet för inre upplevelser 
kan ofta betraktas som ett 
tecken på harmoni. 

En annan förklaring till 
mediala upplevelser är multi­
pel personlighet, där en per­
son uppvisar ett antal olika 
personligheter. Det är numera 
i USA nästan en epidemi av 
sådana fall, och det finns ett 
sällskap som uteslutande 
sysslar med att studera feno­
menet och en stödorganisa­
tion för dem som lider av 
denna störning. Organisatio­
nen ger ut kontaktbladet 
"Speaking for ourselves". 

med förändrade medvetandetillstånd. Det är också en rimlig 
hypotes att skaparförrnåga ibland inte bara har anormala u tan 
även paranormala inslag. Den amerikanska filosofen Stephan 
Braude fick förra året ett anslag från John Björkhems minnes­
fond j ust för att hos välkända kreativa personer undersöka en 
möjlig relation mellan förändrade medvetandetillstånd, krea­
tivitet och paranormala upplevelser. 

En del m änniskor har e tt starkt behov att tolka sådan kreati­
vitet inom en viss kulturell och religiös ram. Man finner detta 
inom spiritismen och New Age-rörelsen (channeling). lnehål­
let i dessa upplevelser präglas helt naturligt av "mediernas" 
behov och förväntningar. "Andarna" får sitt eget liv och en 
självständig, symbolisk identitet. Fallet A mbres kan illustrera 
detta. Men inte bara en vanlig människa som snickaren Sture 
Johansson (Arnbres medium) kan falla i denna fälla. Inte ens 
psykologer är immuna. Det välkända verket "A Course in 
Miracles" skrevs av en  professor i psykologi med uppmuntran 

Allmänhetens intresse har ökat bland annat på grund av att 
många fall av seriernord tycks ha anknutning till multipel 
personlighet. Men detta är än så länge främst ett amerikanskt 
fenomen. Undersökningar i Storbritannien, Australien och 
Nya Zeeland har knappast avslöj at något fall av entydig mul­
tipel personlighet. Dessa fall kan väcka frågan om en normal 
personlighet egentligen är så enhetlig som vi gärna vill tro. 
Forskare i Kanada har visat att vanliga, normala människor 
spelar upp multipla personligheter, om de hypnotiseras eller 
ibland bara intervjuas med ledande frågor, vilka antyder att en 
dold del av dem nu får lov att  träda fram. Detta stämmer väl 

Delpersonligheter kan spela medier ett spratt. Medierna är då 
inte själva medvetna om att det är en del av dem själva som tar 
formen av en "ande ". 
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med den finske forskaren Reima Kampmans rön att en multi­
pel personlighet kan framkallas hos vanliga människor under 
hypnos. 

Det är kanske bara att konstatera att många människor har 
dolda delar av sitt psyke som vid vissa tillfällen kan kornrna 
till tals. Det har skrivits ett par böcker under senare år, som tar 
upp denna tes. Tarts "Waking Up" och Rowans "Subpersona­
lities" beskriver hur vår vanliga sociala personlighet kan be­
traktas som ett torftigt uttryck för vår potentiella personlig­
hetsornfattning. Enligt dessa psykologer krävs det för ett har­
moniskt liv att vi är öppna för och har kontakt  med de olika 
uttrycken för vår personlighet. Att uppleva att man har olika 
personligheter anses därför inte sjukligt, men precis som hos 
alkoholisten, som förnekar vad han gjort i det berusade till­
ståndet, är det vid dissociation av personligheten (delning 
med minnesförlust) en fråga om personlighetsstörning. 

Medvetandet är fortfarande ett stort mysterium. Utveck­
lingspsykologin har först nyligen börjat intressera sig för vad 
sj älvet egentligen är. Trots stort intresse hos allmänheten  är 
forskning om förändrade medvetandetillstånd och paranorma­
la upplevelser fortfarande i det närmaste tabubelagd i den 
vetenskapliga världen. Frånvaron av kunskap på området le­
der till att det är fritt fram för spekulationer, och tyvärr också 
för exploatering. 
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Sedan 1973 Sveriges ledande foretag i branschen. 
Nu endast partiförsäljning till återförsäljare. 
Vår nya katalog med fyrfärgsillustrationer bar 
nu kommit. Kan rekvireras av återforsäljare. ·---- � -

Kursledare för bägge 
kurserna är 

Christina Diven och 
hennes ljusguide Amira 

För information 
och anmälan ring 

Christina 08-716 23 93 

l{ristallcr, mh1cral ,  fossil , stcnsm\jcltcn, 
pljrami�cr, obclisltcr, ldot mm .. Asatpro��lttcr, 
ldocltor i asat och svcnslt sten, slt\jltställningar .. 
"N\i serie sm\jcltcn i silver mc� \rtrotningshota�c 
�1�r, och �c storsäljan�c P ass-N -Thn-f-örhängcna. 

Besök efter överenskom melse. R i ng a l ltid först ! 
Tysta Marigången 3, (vid Tegel backen) 1 1 1 52 Stockholm 
Tel 08 - 2 1 5049 Fax 08 - 201 1 51 

Lär dig Kanalisera 
din guiåe eller ditt högre jag 

Kontakten är möjligfor alla att ha 
En källa till mer gliiJje, kärlek, visdom och liitthet 

Kursdatum 
Stockholm 18-20 juni 
Tranls 23-25 juli 
Stockholm 3-5 september 
Malmö 10-12 september 
1400:- per kurstillfålle 

Skftpa f})en g{ya LjusKroppen 
Kursen är uppdelad pl tre helger under ett halvlr. Du lär dig aktivera 
tio energicenter (ej chak.ran) där du löser upp blockerad energi och 
skapar mer harmoni och flöde i dig själv. I guidade meditationer Br 
du lära dig att se pl och arbeta med allt omkring dig som energi.. 
Du börjar bygga en ny ljusaura omkring dig av mycket höga frekven­
ser av energi. och den fungerar som en bro mellan din personlighet 
och din själ. 

rl;iiJ LI(JJ IJyj, fal11116t i rt/toel.i� fii/.; Ul{,/fNI(J, Ull({�, å!M, 8J..lJ1 f 

Kursstart 
Östersund 27-29 augusti 
Malmö 24-26 september 
Stockholm 5-7 november 
5 900:- för hela kursen 

Kan en bok ge energi &.. Heallng? Kan en bok utveckla t.ex det tredje ögat? 
Ja, säger en mängd personer. Framtiden far utvisa, men mycket tyder på det. 

A-Marie Isaksson,  Åby: Jag lade boken på en kvinnas värkande arm. 
Det fanns en grop vid handleden, och värken var mycket besvärande 
vid armbågen. Efter en l iten stund kunde vi se att det började pulsera 
och gropen planades ut - värken forsvann! 
A-Maries tips! Lägg boken uppslagen på golvet -placera dina fotter 
ovanpå. Eftersom alla kroppens organ har nervtrådar ned i fötterna. 

* Kurs i meditation (fyra kvällar) 
avslappning, vi kopplar på jordenergin och kärlekens vita 
ljus och " Det Blå ljuset". 
--k Healing med "Det Blå Ljuset" har visat sig vara BÅDE 
Helande och UTVECKLANDE! 
--k Privatseanser : Healing, " Det Blå Ljuset" & vägledning 

Använd den ofta! r;; - --:: - - - - - - - - - - - -BESTALLN I NG 
*Många terapeuter lägger boken på sina patienter när de behandlas. ! Jag beställer 1 ex/ 2 ex/ 3 ex/ . . . . . . . . . .  antal ex 

. . l Pris 250:-/st Ttds- och Bokbeställrung 08-87 77 4 1  eller sänd talongen till :  1 
N Eivor Hansson T egnebyvägen 1 9, 1 6 1  54 BROMMA l 
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Tystnaden och ensamheten 
Ur en citatsamling av M. Dahl 

Nuets mystik 
säger mig, att jag ibland 
får vara ensam och att jag 
ibland också är det. Men 
jag behöver inte känna 
mig ensam. Gud är det 
närvarandes Gud. Och i 
den helhet, enhet, som 
Gud strä var mot och 
arbetar för, får jag ibland 
också erfara att "botten i 
mig, är botten i dig" 
(Ekelöf). Vi är unika, men 
vi hör samtidigt samman. 

Lars-Ake Lundberg: 
Nuets mystik, ur Gnosis. 

Ensamhet står 
emellertid inte nödvändigt 
i motsats till gemenskap, 
ty ingen har mer känsla för 
gemenskap än den 
ensamme, 
och gemenskap blomstrar 
endast där varje enskild är 
klar över sin egenart och 
icke identifierar sig med 
andra. 

C. G. Jung: Mitt liv. 

Den som älskar 
tystnaden vandrar på 
vishetens väg. Tystnad är 
vishet för de visa, men de 
är få. Tystnad är dårskap 
för de dåraktiga, och de är 
många. Mänsklighetens 
största och ädlaste 
individer går tysta genom 
livet. l den renes hjärta 
råder tystnad och där bor 
Gud. Livets träd står tyst 
hur än stormarna rasar 
omkring det. Tystnadens 
röst talar alltid sanning 
och leder till den 
fullkomliga kunskapen. 
Är det inte Carly/e som 
säger att "tystnaden är 
djup som evigheten, men 
talet är ytligt som tiden ". 

Axel Fredenholm: 
Så har jag hört. 

Tystnaden 
är Det Stora Mysteriet, 
Wakan Tanka, skriver en 
framträdande siouxindian, 
Ohiyesa. 

Ake Hultkrantz: Att genomsyras 
av det stora heliga, ur Gnosis. 
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Godhetsförebi l  der 
En kal1 vintermorgon i San Francisco körde 
en kvinna i en röd Honda upp mot betatkuren 
vid Bay Bridge, stannade och sa leende till 
brovakten : "Jag vi l l  betala för min egen  bil 
och sex bilar bakom mig." 

En efter en fick de följ ande sex förarna 
t i l lbaka s ina pengar av brovakten med för­
klaringen: "En kvinna före er har redan beta­
lat avgiften. Vi önskar er en trevlig dag ." 

Senare berättas att kvinnan i Hondan hade 
läst en l i ten notering på en väns kyl skåps­
dörr: " Visa tillfällighetens vänlighet och 
age ra sanslöst vackert. " Raderna slog ner 
som bl ixten i henne och hon skrev av dem . 
Hon berättade att hon tyckte de var ofattbart 
vackra och :"de var l iksom ett meddelande 
ovanifrån ."  

En av våra medarbetare på Sökaren berät­
tar som ett exempel på den ovansagda, att 

hon brukar parkera s in  bil på en parkering­
plats i en  större stad, när hon ska handla.  
Oftast betalar hon för längre tid än hon ut­
nyttjar och brukar då lämna parkeringsplat­
sen ,  stanna bilen och ge efterfölj ande bil 
som kör in på platsen ,  s in egen bi ljett, som 
då kan användas av nästa förare . 

Läsarna kan säkert hitta på fler sätt som vi  
kan glädj a varandra med i vardagen. Det är 
t i l lfället,  om skapar l ivet s gyl lene ögon­
bl ick, som sagt ! 

MS 

Råttor kom och gick 
I nr 6 ,  1 992 hade v i  ett reportage o m  Åke 
Lindgrens arbete med att "störa av" negativa 
biofält och därigenom få råttor och möss att 
flytta. Det hade tidigare publicerats i tidskrif­
ten Kultura. Nu hittar vi i Kultura en uppfölj­
ni ngsnot is :  

"På ta l  om råttor och möss så kan v i  för 
den som är intresserad av ' hur det g ick se­
dan ' ,  berätta att vi, efter att ha varit helt 
befriade under nästan ett år, vid ett ti l lfälle i 

stopp för heal ing 
I England är det inte ovanligt med healing på 
lasarett. Den engelskfödde kirurgen och hea­
lern David Anderson, som arbetar på Nacka 
sjukhus, trodde att det skulle gå bra att utöva 
heali ng även på ett svenskt sj ukhus. Han fick 
sin närmaste chefs ti l låtel se och börj ade ett 
samarbete med ett par re iki-healers,  som ar­
betar med handpåläggning. Svenska Dagbla­
det rapporterade om detta den 1 4  maj .  

Snabbt inskred sj ukhusets chefsöverläka­
re och stoppade verksamheten .  Han förklara­
de att sj ukhuset inte ti l lhandahåller denna 
typ av behandli ng. Dock kunde han tänka sig 
att genomföra en vetenskapl ig tudie av he­
al ing på sj ukdomar, där skolmedicinen inte 
fungerat. 

En god ide vore ju  att höra med läkare och 
forskare i England, vilka resultat som där 
uppnåtts. 

Det finns redan bevis  för att heal ing kan 
fungera .  

David Anderson berättar för Svenska Dag­
bladets Erik Sidenbladh bland annat att han 
följer A Course in Miracles och att han tror 
att heal ingkraften kommer från den Hel ige 
Ande. 

Källa: SvD, 14 och 1 5  maj 1 993. 

höstas återigen fick en råttinvasion i B iody­
namiska föreningens lokaler. Åke Lindgren 
fick lov att ta tag i saken på nytt, och inom 
ett par dagar försvann våra oönskade gäster. 
Det är nu flera månader sedan, och inte den 
endaste l iten lort har hittats i vårt pentry 
sedan dess .  Vi är dj upt tacksamma ! "  

Åke Lindgren skriver t i l l  Sökaren att för­
klaringen t i l l  råttornas återkomst är att en ny 
sprickzon hade uppstått. 

SM 

Det blev snabbt stopp för healing på Nacka 
sjukhus. Etablissemanget klarade inte av det­
ta häftiga framåtskridande. 

1 
l 

Ungdomskäl la 
En amerikansk läkare rekommenderar med i­
tation som en ungdomskälla .  Dr Jay Glaser 
har funnit att dj up meditation påverkar hor­
monbi ldningen i kroppen. I synnerhet ökar 
mängden av ett hormon som gör att cellerna 
åldras långsammare . Glaser menar att den 
som mediterar regelbundet gör kroppen på 
sikt fem ti ll tio år yngre. Han rekommenderar 
minst en kvarts meditation varje dag med sl ut­
na ögon . 

Två amerikanska psykologer, Charles 
A lexander och Ellen Langer har gjort ett fle­
rårigt experiment med 478 gamla människor, 
i genomsnitt 81 år gaml a, boende på ålder­
domshem. En grupp fick lära sig avspän­
ningstekniker, en  annan grupp deltog i kon­
centrationsövningar och en tredje grupp fick 
lära sig transcen deltal meditation. Efter tre år 
levde 62 procent av dem som i nte deltagit i 
något av försöken,  i avspänningsgruppen 
levde 65 procent, i koncentrationsgruppen 87 
procent och i meditationsgruppen 100 pro­
cent. 

Källa: Esotera, mars 1 993. 
Meditation håller dig ung längre, även rent 
kroppsligt. 

Arbetslösa söker l iv i rymden 
Denna träffande rubrik stod att läsa i Dagens 
Nyheter i mars. Och det handlar om att arbets­
förmedlingen i Norrköping betalar tjänster på 
Arkivet för UFO-forskning. 

Två personer arbetar under sex månader 
med att bygga upp ett bildarkiv och en data­
bas över observationer av oidentifierade fly­
gande föremål . Projektet är ett led i det av 
regeringen besl utade programmet om Arbets­
l ivsutveckl ing,  ALU. Från och med årsskiftet 
kan arbetsförmedl ingen med stöd från ALU 
ge arbetslösa stöd till arbete hos ideel la orga­
n isationer. 

Arkivet för UFO- forskning ansökte om att 
få två halvårstjänster t i l l  s itt arkiv med hj älp 
av projektet. 

-Vi har över 8.000 rapporter om observa­
tioner av oidentifierade föremål , som vi v i l l  
lägga in  i en  databas, säger Håkan Blomqvist, 
som är medlem av UFO-Sverige och en av 
i nitiat ivtagarna. Genom att systematisera ob­
servationer och vittnesmål kan v i  stödja den 
seriösa och vetenskapliga forskningen om 
ufo. 

Enl igt riksorganisationen UFO-Sverige har 
antalet observationer av oidentifierade före­

Det kanske kommer en dag då vi blir erbjudna mål ökat kraftigt. 
jobb i yttre rymden ? MS 

Doniedagen kommer åter och åter 
När vi närmar oss år 2000 ökar antalet dome­
dagsprofetior. I Korea förutspåddes den 28 
oktober i fjol bli dagen för världens ände . När 
spådornen inte slog in, behövde flera av de 
troende omedelbar psykiatrisk hj älp. En av 

dem som nu talar om för oss när domedagen 
skall inträffa är den amerikanske predikanten 
Harold Camping. Han menar att 1994 är det 
dags . 

Källa: Humanist, nr 1, 1 993. 

Han trodde 
djupt på tystnaden. 
Tystnaden gav inre 

jämvikt. Dess frukter var 
tålamod, värdighet, 
vördnad. Tystnaden var 
karaktärens hörnsten. 

Rolf Edberg: Strövtåg. 

Han försjönk 
i sig själv och glömde sin 
omgivning helt och hållet. 
Han var livet igenom en 
ensam man, som gick sin 
egen väg, ä ven i sitt yrke. 
Han hade lärt sig möta 
den stora tystnaden och 
ensamheten, ansikte mot 
ansikte. 

Paul Brunton: 
Bhagavadgitas hemlighet. 

Låt inte dina 
ord störa din sinnesfrid. 
Den pratsammes ord 
översvämmar samtalet, 
men den som tiger är vis 
och gör ett behagligt 
intryck. Den som inte är 
bildad nog att tala saknar 
ofta omdömesförmågan 
att tiga. 

Axel Fredenholm: 
Så har jag hört 

Vindens spel 
på skogens eolsharpor, 
fågelsången över tingen 
och våra egna förtroliga 
viskningar behöver 
tystnaden som bakgrund. 
Den bakgrunden behöver 
också något av det 
skönaste som 
människoanden har 
skapat. Tystnaden behövs 
som resonansbotten för 
Beethovens sonater och 
Bachs fugor. 

Rolf Edberg: Jordens öga. 

l tystnaden 
finns inga lögner. 

Anders Erik Malm: 
skriverier i det gröna. 

Han är til lfreds 
vare sig han lever ensam 
och isolerad i en grotta 
eller bland miljoner 
människor i en modern 
storstad. 

Paul Brunton: 
Bhagavadgitas hemlighet. 
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Känn att 
när du ber, ber du inte 
ensam. Du ber i sällskap 
med varje annan själ som 
söker förening, glädjen i 
att vara förenad med 
Gud. Det är den 
inställning vi bör ha. 

Ronald P. Beesley: 
A tt leva - att tjäna. 

Vi måste 
reservera ett inre rum för 
oss själva, som bara är 
vårt, fullkomligt fritt, där vi 
upprättar vår verkliga 
frihet, vår viktigaste 
tillflyktsort och ensamhet. 

Montaigne, en/. Anthony Storr: 
Den återfunna ensamheten. 

De hade den 
ensammes förtrogenhet 
med ensamhetens 
rikedom, sådan den kan 
blomma för den 
ensamme och tyst 
seende, på äng, vid 
vatten och i skog. 

Harry Martinson: 
Vägen till Klockrike. 

. .  

Anglal i kt  
Amerikanskan Karyn Martin -Kuri 
har specialiserat sig på att mot en 
avgift om 50 dollar för en hal vtim­
me samtala med klientens skydds­
änge l .  Kommunikationen med 
skyddsängeln går bra även per te­
lefon. När Martin- Kuri talar med 
sin klient per telefon, får hon sam­
tidigt kontakt med vederbörandes 
skyddsängel ,  som j u  står strax ba- R!��� 
kom kl ienten .  

Martin-Kuri har också startat 
ett specialprojekt för Saddam 
Hussein. Hon försöker förmå så 
många skyddsänglar som möj l igt ����.,lJi�fLJ,-1 
att ta kontakt med hans skydds-�...=....---------------------' 
änge l .  Vi får väl se om det hjälper. För tre hundra spänn kan du komma i kontakt med din egen 

Ur Folkvett nr 4, 1 992. skyddsänge l. 

Rosen & meditation 
I Linköping har man nyl igen öppnat ett nytt 
center som heter Ljusgården., där Elsa Laurell 
är den drivande kraften .  

Det enkla  men ti l ltalande programbladet 
berättar om att man har ambitionen att verk­
samheten ska fungera som träffpunkt och 
saml ingsplats för sökande människor. 

• •  

Några programpunkter på försommaren är bl 
a :  meditationskvällar, akvarell målning, Ro­
sen-metoden presenteras, samtals-grupper om 
livsfrågor, frigörande dans med mera. Intres­
serade kan kontakta Stiftelsen Ljusgården, 
Kungsg. 34, 582 22 Linköping. Telefon 0 1 3-
1 40658 .  

JAG STODER ANN WIGMORES 
• •  FORSKNING I LEV ANDE FODA 

GÖR DET DU OCKSÅ! 
Institutet Levande Föda i Sverige har nu, ti l lsammans med professor 
Osmo Hänninen vid Kuopio-universitetet i Finland, startat upp forsk­
ningen kring Levande Födas betydelse som alternativ behandlingsform 
för våra väl levnadssjukdomar. 

ALL FORSKNING SKER UTAN 
o • •  • •  

PLAGSAMMA DJURFORSOK! 
Känner D u  också att den traditionella 

sjukvården har fastnat i medicindjungeln? 

Hjälp oss gå vidare PÅ VÅRT SÄTT! 

Al la  bidrag är  välkomna ! 

Dr Ann Wigmores Nordiska Forskningsfond 
Skeppsgården, 615 92 Valdemarsvik 

0493-414 25, 414 30, 414 33 

Org.nr 8020 13-0301 • Pg 4 04 69-9 • Bg 5604- 1 700 

Skrattet är bästa medicinen 
- Vi måste ta skrattet på större allvar, säger 
hjärtspeciali sten Joan Coggin i Kalifornien. 
Dess hälsofrämjande effekter är bevi ade. 

Hennes undersökningar på medicinstude­
rande har visat att skratt leder til l avspänning 
och minskning av stress. Dessutom höjer skrat­
tet blodtrycket och pulsen för att därefter mins­
ka dem, varvid prestationsförmågan ökas. 

Psykologen A lice Isen vid Cornel luniver-

sitetet har funnit att personer som ti ttar på 
filmkomedier får höjd förmåga att fi nna lös­
ningar på svåra problem. 

stanfordprofessorn William Fry säger att 
blott 20 sekunders skallande skratt innebär 
l ika god kroppslig träning som fem minuters 
ansträngande rodd: pul sen ökar, cirkulatio­
nen och ämnesomsättningen förbättras. 

Källa: Esotera, apri/ 1 993. 

Guru Kit 
För dig som vi ll vandra en l ite 
snabbare väg mot upplysning­
en finns denna låda att köpa på 
The Mystical Bookshop i Lon­
don. Den innehåller praktiskt 
taget allt du behöver som and­
lig ledare . 

Du får ett par guldfärgade 
plastsandaler, ett par mörka 
glasögon,  en spri l lans ny Rol ls  
Royce, lösskägg, ett  snabb­
lexikon med visa ord samt ett 
självhäftande "tredje öga". 

Du blir garanterat sj älvbelå­
ten .  Ingen ångergaranti el ler 

loiL:J!!!=:,_......__ __ ...__-----'-'----L---'_...,'-'----"L----.ll.lJ______:L__IL_�_L__._---� pengar til lbaka utlovas. 

Gå in i 
tystnaden, meditera och 
tillbed i ensamhet. Du 
behöver inte påminna den 
Allvetande om vad han 
bör göra. Men du själv 
behöver påminnas om 
mycket, framför allt att 
tiga och lyssna. Låt Gud 
tala. l ditt hjärtas innersta 
rum finns ett altare, och 
där skall du, fri från 
själviska tankar, tillbedja. 
Då du detta gör börjar du 
ett nytt och lyckligare liv. 

Rajaswarananda 
en/. Axel Fredenholm: 

Så har jag hört. 

Att tiga 
tillsammans hur mycket 
av närhet och kontakt kan 
det inte ge! Tystnaden -
hur produktiv kan den inte 
vara! Det är i tystnaden 
mellan orden som de 
finaste upplevelserna 
göms. Ju färre orden, 
desto större synerna. 

Rolf Edberg: Vid trädets fot. 

l Chakrarcning & Ett med jorden 1 20:-
2 Grundningsteknik & Överflöd 1 20:-
3 Ett med sexual iteten & Ett med publiken 1 20:-
4 Dimensionsresa & Lär dig sjunga 1 20:-
5 Transformera kroppen till ljus & 

Kanal iserade 
med itationsband 

Privata kanaliseringar 600:-/tim 
Gruppkanalisering 300:-/person och kväl l 
Helande av Gaps (Right use of will) 
600:-/tim/session 

Hela dig själv 1 20:-
6 Förbli  ung & Integrera din oro, rädsla. .  1 20:- av Michael Lundström 

(kanal för bl a Vywamus) 
Mats Holtne, musik 

Meditationsmusik av Mats Holtne 120:­
Three Paths av Mats Holtne 120:-

Finns även hos New Age-bokhandlare. 
Porto samt postförskottsavgift tillkommer. 

Ring och beställ  hos Valhall Förlag 
Box 109, 233 22 SVEDALA 

040-30 53 49 

.: World Rainforest Foundatioa 
�-J: - människor i samverkan för l iv i regnskogen -

Det tog naturen flera hundra 
tusen år att skapa något så 
fantastiskt som regnskogens 
ekosystem. En annan av 
moder naturs skapelser, som 
kallas människan, skulle 
också - så var tanken - b l i 
underbar och fantastisk Men 
nu ser det ut som om något 
har gått froktansvärt fel. 

Vi betraktar oss själva som 
överlägsna, högt utvecklade, 
viktiga och intelligenta. Ändå 

kan människor arbeta så envetet med att 
utplåna naturen. 

Tiderna igenom har det dock visat sig att 
även några få människor, som varit hän­
givna en uppgift, kan flytta berg om så be­
hövs. 

Med det perspektivet för ögonen har jag 
startat WRF. Den globala miljöförstörelsen 
överväldigar oss. WRF är en kanal för oss 
alla som vill se planeten som det paradis 
den en gång var menad att bli. 

Vi börjar på Papua, Nya Guinea, där vi 
nu fått kontakt med mycket kunniga män-

niskor att arbeta med. De kän­
ner väl sitt hem lands domä­
ner, och de har goda förut­
sättningar att sätta in peng­
ama där de gör mest nytta. 

Andreas Lindermann 

Bli medlem i WRF genom att 
sätta in årsavgiften 200:-
på WRFs postgiro 2 1 O 34-4 

Du får då nyhetsbladet 
�ft4�diH494dUta 



Hon är hyperaktiv, inte stilla en sekund. 
Hon talar nästan oavbrutet, med intensitet 
och inlevelse. Men så är Amana också upp­
hovskvinna till centret Inre Oasen i Göte­
borg. 

Text och foto: Per Frisk och Mon ica Sei l itz 

M ånga tycker säkert att j ag är galen, säger Beril A mana 
Eriksson, pensionär sedan ett par år, men inte ti l l  sinnet. 

- Jag kan inte sitta sti l la, speciel l t  i nte när jag ser att det 
finns  saker att göra, skrattar hon och drar sedan sin l ivshisto­
ria medan vi andlöst hör på. 

- Världen har varit mitt arbetsfält i över 30 år, säger Berit. 
Jag har rest otroligt mycket och haft ansvar för mycket och 
många. Intensiva förhandlingar och snabba beslut, fina mid-
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. . .  som jag kan relatera till, säger Berit Amana Eriksson, som 
har det tunga ansvaret att vara "cente rmamma " i Göteborg. 

dagar, representation och affärsvärldens glamor var min var­
dag, ända t i l ls  j ag en dag svimmade . Jag kol lapsade helt enkelt 
och trodde att nu dör jag. Samtidigt var det min räddning . Ett 
pekfinger från Gud kan man säga. 

- J  ag kom hem t i l l  Sverige och skul le varva ner. Varva ner . . .  
ett sånt begrepp fanns inte i m i n  vokabulär, säger Berit .  När 
j ag satt där bland mina besparingar och fina möbler, märkte 
j ag att j ag inte trivdes. Jag vi l le  ha folk omkri ng mig. 

- Vem är jag? frågade j ag mig. Vem är j ag i dj upet av mitt 
väsen? Det finns så många andra sidor i nom mig.  Jag hittade 
en annan sida, en som hade med vishet att göra. Vad är själen 
för något? Jag började läsa alternativmedicin för att kunna 
påverka andra, som jag tidigare gjort, speciel lt  när jag levde i 
tredje världen .  

- Jag var logiker i a l la  förhandl ingar, fortsätter hon och 
pekar mot huvudet. Jag ville få sti l la  i mitt huvud och inte ha 
hj ärnan malande. Magen var en oroshärd, ett ständigt kvac­
kande av grodor i magen,  och getingar som surrade i huvudet. 

- Det börj ade med att j ag lärde mig yoga 1 968 i Sydameri­
ka, men bara för att kunna prestera ännu mer i förvärvsl ivet. 

Hon menar att vad som nu gäller är 
att påverka undervisningen i skolan 
med exempelvis meditation, bättre 
och kl arare miljöundervisning där 
eleverna förstår hur allt hänger ihop. 
Det är också viktigt att man funderar 
över vad pengar egentligen är för nå­
got. 

En kafeteria och liten affär är den centrala mötespiasen i Oasen. 

- Jag vi l l  att oasen ska vara som en 
trädgårdsmästare för kroppen och 
sinnet. Jag tycker att det är otrol igt 
v iktigt att kroppen och sj älen utveck­
las til lsammans.  En annan sak som 
j ag känner starkt för är att våga vara 
sann. Att våga gå ut, att våga stå på 
barrikaden, att våga gå hela vägen 
fram . Det är så jag vill vara och som 
j ag vil l  att syftet med Oasen ska vara. 
Jag känner mig ibland som en geril la­
ledare för den goda saken och l ivets 
al la goda sidor. Man måste leva i det 
vanl iga l ivet och dansa chan-chan 
och samtidigt vara förankrad i den 
andliga sidan . Ytterligheternas spel ,  

Idag utövar j ag yoga för sti l lhetens skul l .  
Berit Eriksson vände ti l lbaka hem 1 984 efter en hektisk 

period utomlands. Hon sökte sig sakta fram och börj ade arbeta 
med människor, både som terapeut och som organisatör. Hon 
börj ade arrangera föredrag om personl ig utveckling i Göte­
borg på allvar 1 987,  och sedan växte tanken fram på oasen . 

- Just nu har j ag flera bra medhjälpare, förklarar B erit och 
sveper med armen över rummet, som en omfamning av hela 
huset. Jag är i nte hel ler rädd för pengar, påpekar hon . De 
kommer och går. J ag ägnar inte så mycket tid åt att oroa mig 
för pengar. J ag startar nu en förening Oasen, så att v i  får en 
stödförening för huset och verksamheten.  

- Om jag inte hade startat detta, hade j ag hamnat på sjukhus 
i Sydafrika, säger hon trosvi sst. Egentligen  lever jag idag upp 
till  min barndomsidol Florence Nightingale ! 

- Det är viktigt att kunna påverka samhäl let i ett större 
perspekti v, säger Berit Eriksson också. 

Berit Amana Eriksson omges av Helena Hmelevskij, som är 
diplomerad massör, och Annika Magnusson, som är hudtera­
peut. 

Stora samlingssalen med guldänglar på 
hemtrevlig atmosfär. 

det är l ivet i ett nötskal , menar Berit. 
- I höst händer en hel del här på Oasen .  Programmet är 

ful lspäckat med "allt  mel lan himmel och jord" . Själv försöker 
jag betona vikten av att vi  uttrycker oss mer genom våra 
sinnen . Därför lägger jag också tonvikten på kurser och före­
drag som i nnehåller kroppsmoment av något slag. Vi behöver 
sj unga, måla och dansa mer för att må bra, avslutar Berit .  

Oasens program kommer ut kvartalsvis och är ful l t  med 
intressanta föredrag. Här ett axplock: 

Drömmar med Louise Minerva Frostegren, Måla  ti l l  musik, 
Drop i n-afton, Arornaterapi med Lie ve Reynolds, Tantra - säg 
ja  til l sexuaJiteten ,  Kvällsworkshop med Sunder Halvorssen, 
Esoterisk färgakupunktur med dr Charles Newman, M agisk 
marknad - kom och träffa l ikasinnande, Aurafotografering 
med Nina M attsson, M usik i ljuset med Ola Sahl in mm.  

Program för föredrag och kursverksamhet kan fås om man 
skri v er e l ler ringer til l :  

Inre Oasen,  Chalmersgatan 1 1 , 4 1 1 35 Göteborg. Telefon 
03 1 - 1 3  2 1 90 el ler 1 3  2 1  96 (fax 03 1 - 1 3  5 1  77) .  
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Sökaren 
okritisk? 
Jag har just läst artikeln "En god 
häxa kommer ti l l  tals" i nr 2/93.  
Hur kan en tidskrift som Söka­
ren i ena numret ha en seriös 
artikel om Åke Lindgren och 
sen i nästa nummer kritisera 
hans verksamhet, utan att tydli­
gen veta vad Åke Lindgren syss­
lar med? 

Hör det inte till god journalis­
tisk etik att låta den kritiserade 
komma ti l l  tals själv och förkla­
ra hur det l igger t i l l ,  så att läsa­
ren ej vilseförs? 

Jag trodde Sökaren stod för 
en kritisk värdering och då gör 
man inte så, tycker jag !  

Hoppas att Åke Lindgren får 
en ursäkt och möjl ighet att för­
klara sig. Enstaka läsare får 
dock aldrig en korrigering av 
häxans felaktiga utsagor och det 
känns verkligen ej rätt ! 

B ättre sent än aldrig .  Vad jag 
kan förstå använder Ake 
Lindgren ingen häxkonst och 
därav kanske oförståelsen från 
en häxa? 

J ag ber er att låta Åke 
Lindgren få en möj l ighet att för­
klara hur det egentl igen l igger 
ti l l .  

Birgit Larsson, Norrköping 

Ibland blir personer som bedri­
ver någon offentlig verksamhet 
föremål för kritik i Sökaren. 
Det är i allmänhet inte möjligt 
att införa genmäle i samma 
nummer: arbetet med tidskrif­
ten skulle bli alltför tungrott 
om man alltid skulle söka efter 
genmälen. Men vi publicerar 
gärna hyfsade repliker, när de 
kommer oss tillhanda. 

SM 
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Ake Lindgren svarar häxan 
Mirjam Larson Kruse framhål­
ler att energin är oförstörbar 
men kan omvandlas. Det är ock­
så det jag gör. Mirjam säger i 
intervjun att jag "flyttar ohälso­
sam strålning". Detta är ett fel­
aktigt påstående. I stället harmo­
niserar jag destruktivt verkande 
energier och neutraliserar deras 
negativa verkan. Detta gör jag 
dessutom på ett dimensionsplan 
där även "väsensartade" krafter 
är involverade. Därmed vil l  jag 
antyda att åtgärderna rör också 
mycket djupa plan i människans 
och planeten jordens ti l lvaro . 

Mirjam säger vidare att "han 
kan inte göra något åt det faktum 
att l ivsväven blir mer och mer 
sjuk, när al l t  fler elektriska ap­
parater används" .  Även jag är 
medveten om att elektriciteten 
inverkar destruktivt på ett "ete­
riskt" plan. Emellertid menar 
jag att det l igger inom möj l ighe­
ternas ram att läka denna skada. 
(Mirjams begrepp "livsväv" 
skulle kunna vara analogt med 
det jag benämner eterarter av 
olika slag.) Detta är ett omfat­
tande arbete. Men varje gång jag 
neutraliserar eller omvandlar 

den skadliga faktorn i elektrici­
teten ges ett naturligt t i l lfälle att 
hela, att läka även en bit av mil­
jön som skadats. Därmed gott­
görs efter hand en del av männi­
skans destruktiva ingrepp i mo­
der jord . En liten del av den sju­
ka "livsväven" til lfrisknar. I ett 
stort perspektiv är detta minst 
l ika viktigt som den hjälp en­
ski lda människor samtidigt får. 
Det torde vara en uppgift för 
människosläktet att städa upp 
efter sig och detta är också t i l l  
viss grad möj l igt. 

Mirjam säger också att "häx­
or har i alla tider vetat hur man 
säger upp råttor ti l l  avflyttning" 
men att de då flyttar in i någon 
annans hus . Mirjam tycks tro att 
jag använder dylika häxkonster. 
Vad jag i stäl let gör är att i stort 
sett rena energierna i det område 
där de orena djuren befinner sig. 
Därmed är grunden för deras 
trivsel "bortstädad" och råttorna 
el ler mössen ger sig iväg. Män­
niskor som inser detta faktum 
torde ha rätt att vidtaga åtgärder 
för att bli av med mössen på ett 
naturligt ätt utan att sprida ut 
gift. Det vore naivt att av solida-

ritetsskäl avstå från att städa 
hemma bara för att grannen vil l  
ha smutsigt el ler inte själv är 
medveten om smutsen.  

För närvarande är det stor oro 
i jordskorpan, vi lket til l  exem­
pel yttrar sig genom nya sprick­
or i berggrunden. Detta framkal­
lar disharmoniska energier där 
dessa inte funnits el ler där av­
störningar tidigare gjorts. Detta 
kan ibland påkal la behov av för­
nyade "healing"-åtgärder på 
miljön. Även detta problem hål­
ler jag emel lertid på att lösa med 
speciel la metoder. 

Åke Undgren 

Vi ser gärna att du skri v er till 
redaktionen. Särskilt om du 
har synpunkter på något vi 
skrivit om, el ler om du vil l  ha 
något annat sagt. Skriv ti l l  : 

"Läsa r Forum" 

Sökaren, 
Box 8, 794 2 1  Orsa. 

Redaktionen förbehåller sig 
rätten att redigera insända bi­
drag. 

d häXa 
E. n goer t\\\ ta\s \<ornrn . 

Två gånger på senare tid har kritiska ord om ke Lindgrens arbete förekommit i Sökaren - varpå några 
läsare hört av sig och protesterat. Förra gången ledde det till att en utförlig artikel om Lindgrens märkliga 
metoder publicerades i nr 6, 1992. Nu inför vi ett inlägg av honom själv, där han bemöter Troll-Mia. 

Lider Du av stress, trötthet 
eller psykosomatiska besvär? 

Vil l  Du sluta röka, förstå Dina drömmar och i övrigt möta Dig själv? 
Professionell hjälp finns att få hos leg sjuksköt, psykolog, leg 

psykoterapeut, diplomerad akupunktör/massör. 
Specialitet: Symboldrama, kroppsterapi, drömförståelse. 

Tidsbeställning: 08-765 43 22 

Prenumerera på 

ENERGIVÅGEN 
Endast 95: - för fyra nummer/år! 

Betala in pä postgiro 35 16  37-4 eller ring 0250-420 55 
Energivägen är ett levande forum för människor som 

arbetar för en helhetssyn ! 

N EW HORIZONS I N  WHOLISTIC H EAL TH 
Här nedan presenteras nägra a v  närmare 100 titlar, som v i  pä Sunborn har i lager för omgäende leverans. 

Samtl iga skrivna på engelska. Skicka oss ditt namn och adress så får du vår ful lständiga katalog gratis. 
The Book of Practical Aromatherapy. Herbal Love Potions. PMS Book. Pocket Handbook of Juice 

Power. Better Food for Better Babies. The Disease of Aging. Ayurvedic Medicine - Eeginners Guide. 
Cancer Prevention and Nutritional Therapies. Hunza Health Secrets. Rappiness is a Healthy Life. 

The AIDS Fighters. Fighting Depression. Are Your Dental Fillings Poisoning You? 
Dessutom ett flertal titlar för de medicinskt intresserade, läkare och sjuksköterskor. 

S U N B O R N 
N A T U R P R O D U K T E R  Tolånga 27:3, 275 92 Sjöbo, fax: 0416-141 77 

EN INTERNATIONELL BEST-SELLER EN INTERNATIONELL BEST-SELLER EN INTERNATIONELL 

BOKEN SOM FÖRÄNDRAT TUSENTALS MÄNNISKORS LIV ' '  
"Jag heter Hope. Jag är 1 5  år gammal. 

Din bok förändrade mitt liv". 
- Hope Wagner 
Hinckley, Ohio 

"Det slutade med att tårarna strömmade nedför 
ansiktet. Jag känner mig förnyad och levande" .  

- Smart Martin 
Smyrna, Georgia 

"Jag til lbringade hela natten med att läsa. 
Jag kunde inte lägga den ifrån mig" . 

- J ennifer Maynard 
Boise, Idaho 

"Jag lärde mig mer från Din bok än jag trodde 
var möj l igt. Jag vill läsa den om och om igen" .  

- Caroline Williams 
Geneva, Ill inois 

11Dan Millman är modellen för den nya tidens 
författare. Vältalig och välbeställd . . .  11 

(Ur Sökaren Nr.6, 1 992) 

Översatt till mer än 1 1  språk 
Över 600.000 ex sålda i USA 

I en 
levande berättelse 

med genomträngande 
sanning och humoristisk 

visdom berör Den Fredlige 
Krigarens Väg frågorna om 
mänsklig utveckling, med-

vetandets evolution och 
förvandlingen 

av anden 
Den Fredlige Krigarens Väg baserar sig 

på Dan Millmans berättelse, en världs­

rnästar-atlet som reser in i riken av kropp 

och själ , romantik och terror, l jus och 

mörker, skratt och magi. Guidad av en 

kraftfull gammal krigare vid namn Socrates, 

frestad av en svårfångad, lekfull kvinna vid 

namn Joy leds Dan mot en slutlig kon­

frontation, som skall förlösa eller krossa 

honom. Förena er med Dan, när han lär sig 

vad det innebär att dö - och leva - som en 

Boken finns bl. a. hos Vanurnannen, Sök & Finn, Näckrosen, Deva Center, Åhlens City Sthl m. fl. Krigare. 

Ja, jag beställer _ _  ex av Den Fredlige Krigarens Väg a 1 52 : - + postförskott & porto 

Namn: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Adress: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Postadress: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Vil l  du slippa porto + postförskott ? Berala in på postgiro till Bokförlaget Aqua Flora Postgironr: 8 1 7777-6 



Hör sex 
och and l ighet i hop? 

Har verkligen sex och andlighet/religion 
något med varandra att göra? Hör inte sex 
till det världsliga, till det som drar männi­
skor bort från Gud? Celibat är en vanlig 
rekommendation inom hinduismen, 
ibland ett krav, och inom kristendomen 
har munk- och nunnelivet setts som en väg 
till ett djupt religiöst liv. 

Text : Sven Magnusson 

i l lustrationer. Redaktör för numret är Gabriel/e Björnstrand. 
sexualiteten har j u  inte alltid bejakats av andl iga lärare, 

utan tvärtom ofta nedvärderats och fördömts . Inom hinduis­
men har celibat ofta varit ett  krav, och inom kristendomen har 
sexualiteten setts som en köttets lust som fjärmat människan 
från Gud. Ändå kan människor uppfatta sex som en central 
andlig upplevelse, en förening med kosmos energier. 

Ottar slår ett s lag för en integrering av sex i det andliga 
l ivet. Al l t  som existerar kan av en andlig person upplevas som 
heligt, och då blir  även sexualiteten helig . 

En av skribenterna i Ottar beskriver samlaget som "en 
urgammal akt, bejakad och välsignad av Någon högt, högt 
däruppe" . 

Gud ler när människor älskar . . .  

Sex och livets helighet T Ylva Brune skriver i Ottar om "hel(ig)het och sexualitet" .  I den 
idningen Ottar ges ut av RFSU och tar upp sexualitet kristna trons traditionel la paradis är alla invånarna änglar och 

och samlevnad. Nr l ,  1 993 är ett temanumer om sexualitet  och utan sexualitet. Men i musl imernas paradis har sex en central 
and lighet med artiklar, intervjuer, skönlitterära inslag och p lats, ti l lsammans med mat och dryck i riklig mängd. I paradi­

set finns sköna nymfer, och varje man som bett sina 
böner, fastat under månaden ramadan etc, får, förutom 
de kvinnor han varit gift med på jorden, äkta upp til l  
sjuttio nymfer och dessutom etthundrafyrtio ( ! ) andra 
undersköna kvinnor. 

I muslimernas paradis ökar aptiten på sex hundra­
falt .  En orgasm varar i tjugofyra år (puh ! ) . Och al la  
bl ir  vackrare och vackrare . 

I kristendomen har sex gärna uppfattats som synd. 
För att nå fram ti l l  ett l iv  i Guds närhet, och frälsning, 
har det för en kristen varit nödvändigt att bekämpa de 
fysiska begären, bland dem den egna sexual iteten . 
Paulus skrev att helst skulle al la  l eva ogifta som han, 
dock är det "bättre att gifta sig än att brinna av åtrå" . 

I Islam är utomäktenskapl ig sex förbj uden, men 
sexualiteten som sådan uppfattas som något gott . En­
l igt Koranen är hela  Guds skapelse god och helig. Sex 
skall utföras i glädje,  hänförelse  och skapelseyra. Mo­
hammed lär ha sagt att de som dör som oskulder är de 
lägsta av de låga - en festlig men också riktigt elak åsikt. 

Inom Islam finns gamla handledningar i kärlekens 
konst. Den mest välkända skriften heter "Den parfy­
merade trädgården" och skrevs på 1 500-talet. 

De kristna i väst har först i vårt årh undrade fått 
vägledning i konsten att älska genom bland annat 
paret Masters och Johnson, men där är rel igionen 
bortkopp lad från sexualiteten . Doc k  har kyrkan idag 

En nepalesisk kung antar rollen av Vishnu och den kvinnliga motparten en mer accepterande inställning till sex än den haft 
gestaltar Lakshmi. Ur boken The Eratic Sentiment. tidigare . Men den hävdar l iksom Is lam att sex hör 
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En mytologisk scenför att attrahera andlig och värdslig lycka. 
Indisk miniartyrmålning. Ur boken The Kama-Sutra, eratic 
figures in Indian A rt. 

hemma endast inom äktenskapet. 
Inom rel igionerna finns olika tolkningar av sexual iteten . En 

av dem är att sex leder ti l l  helvetet, en annan att sex innebär 
kontakt med universums 
urkraft och meriterar en 
människa för paradiset. 

Detta får v i  veta av Ylva 
B rune (men v issa kommen­
tarer är mina). 

Beröringens betydelse 
Ylva Eggehorn, som är kris­
ten, skriver om smekning­
ens och dansens betydelse .  
Dansen ser hon som en käl­
la ti l l  läkedom.  "J ag l ider" , 
skriver hon, "när jag hör 
och ser hur en hel frikyrka­
generation, de s k fyrtiota­
l isterna, nu på stapplande 
ben söker sig ut på dansgol­
vet över stora barriärer av 
skam och ångest. Ibland 
skenar de i panik in i sinne­
nas värld och allt går över­
styr. Andra stannar utanför 
med längtan som sakta krö­
ker sig in i bitterhet och 
neuroser" . 

Den kärleksful la  berör­
ingen ser Ylva Eggehorn 
som något värdeful l t, och 
hon frågar sig hur Gud och 
den ömsesidiga kroppsliga 
njutningen kunde hamna så 
långt ifrån varandra i vår 
kristna kultur. 

Tantrisk syn på sex 
I en intervju med en ano­

indiska tantrismen. Där är samlaget heligt och det centrala i de 
troendes ritual . Det understryks att det kvinnliga könsorganet 
är heligt - och tro ligen även, fast det sägs inte, det manliga. I 
samlaget upplever tantrikerna närhet t i l l  Gud och att de själva 
är gudar. 

Kvinnan berättar om sin tantriske guru att han en dag på 
gudinnans heliga berg "kastade sig ned framför varenda kvin­
na han mötte, gammal som ung, och gav henne sin hyllning, 
som om hon var den personifierade gudinnan" . Folk blev arga 
på honom, men han gav ut hela sitt innersta. 

Den svenska kvi nnan attraherades av tantra för att det inte 
utesluter kroppen ur l ivssynen, inte föraktar det sinnliga, så 
som sker i många rel igioner. Sinnenas nju tningar ti l lhör j u  
också upplevelsen att vara människa. 

Sex som gränsöverskridande 
I ett samtal med Gabriel le Björnstrand talar familjeterapeuten 
Björn Wrangsjö om sexualiteten som en form av gränsöver­
skridande, en upplevelse att man vidgar sig utöver det egna 
jaget. Man öppnar sig för en känsla av samklang både med den 
andra personen och med universum. Detta kan ge en känsla av 
helhet. 

Just känslan av gränsöverskridande är gemensam för sexua­
l i teten och den dj upare andligheten. Sedan finns j u  också den 
komponenten att sex genom fortplantningen sätter in indivi­
den i ett  större sammanhang som en l änk mel l an generationer­
na. Man förverkligar genom samlag de kompl icerade program 
för ett nytt människoliv  som finns inbyggda i en sädescell  och 
en äggcel l - ett svindlande perspektiv. 

nym svensk kvinna berättas Kärlekspar, indisk skulptur från 1 1  00-talet. Ur boken The Kama-Sutra, e ro tic figures in Indian 
om synen på sex inom den A rt. 
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AU RAN 
syn l ig med ny tekn ik? 

Är det verkligen möjligt att fotografera 
auran? frågar sig Sökarens reporter. 
Ibland vet man inte vad man ska tro. 
Kroppens egen utstrålning finns i alla fall 
här på pränt. Läs och bedöm själva! 

Text och foto: Per Fr isk 

H on kan se auran!  Jag kände hur imponerad j ag blev. 
Kunde hon se vad j ag tänkte? Avslöjade j ag mig själv, e ller 
såg hon att j ag var nära att bli  kosmiskt medveten? Jag tänkte 
på aurabilderna som j ag sett i teosofernas böcker, speciel l t  de 
skri vna av Leadbeater. Nu såg hon i nte längre åt mitt hål l och 
jag undslapp att bli avläst." 

Så  skrev j ag för mer än tio år sedan, efter att j ag träffat en 
person som sade sig kunna se auran . Sedan dess har jag vid 

åtskil l iga ti l l fällen mött auraskådare . Men j ag är inte l ika 
i mponerad l ängre .  El ler rättare sagt, det är i nte l ika sensatio­
nel l t  nu.  

Jag var med i London 1 980, när kidianfotografering intro­
ducerades och j ag fick en tol kning av mitt s inne och min själ.  
J ag fick gå i n  i ett helmörkt rum och l ägga handflatorna på 
några plattor. Det pirrade i händerna och en stund senare 
framkallades bi lden av mina strålande händer. H ur den tolka­
des har j ag glömt. Jag var i al la  fal l  i nte nära ett kosmiskt 
medvetande då, det kommer jag ihåg. 

Kidianfotograferi ngen fick sig en rejäl skj uts under åren 
därefter och idag finns fantastiskt fina färgbilder av auran. 
Men j ag har ännu inte hört talas om någon seriös undersök­
ning som förklarar vad det egentligen är man ser på bilderna. 

Olika teorier 
Jag var själv mycket intresserad av kidianfotografering i bör­
j an av 80-talet och gj orde några egna bilder av mynt och löv. 
Det som retat mig mest är att det inte går att få fram två exakt 
l ika bi lder efter varandra. Vad är det som händer sekunderna 
mellan tagningen av varje bild? Ändras "auran" så mycket 

under dessa få sekunder? 
Olika förklaringar har getts t i l l  kidianfeno­

menet Det kan bero på fotokemiska störning­
ar och joniserad luft .  B ilderna b l ir ol ika bero­
ende på hur hårt man pressar handen eller 
lövet mot underlaget. Några menar att det är 
den fysiska auran som man avbi ldar i färg . 
B iologer anser att det kan finnas en plasma­
kropp - en energikropp som är den egentl iga 
l ivsenergin.  Andra menar att människan bar 
ett svagt naturl igt kraftfält och att det är det 
som avbildas. 

Vad det än är, så l igger utforskningen av 
fenomenet i sin l inda. Ännu mer i börj an be­
finner sig den teknik med vi lken man fotogra­
ferar auran i fårg med en polaroidkamera. 

Ny teknik kommer från USA 

Mina egna experiment med händer, löv och myntför snart 15 år sedan. 

Som mycket annat kommer aurakameran från 
USA. Den består av tre enheter, en polariod­
kamera med en speciell optisk ti l lsats, en e lek­
tromagnetisk sensor, som mäter 1 1  olika om­
råden på handen, samt en speciellt  program­
merad dator. Til l  verkaren menar att man kan 
registrera "frekvenser" i handen och omvand­
la dessa i datorn till ett fårgspektrum v ilket 
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kopieras in över bi lden som tas av personen. 
På Friskvårdsmässan i Göteborg ny l igen fanns två utställa­

re med denna nyhet . 
- De ol ika frekvenser som handen avger har stämts av med 

många klärvoajanta personer som påstår sig kunna se auran, 
säger Erik Ejde1jlykt, som är fotograf och presenterade sin 
kamera på mässan i Göteborg .  Han är också den enda i Sveri­
ge för närvarande som köpt en Aura Spectrophotometer 2 1 00, 
som den så fint heter. 

- Vad den kostar? Den är dyr, säger Erik och suckar. Runt 
200 .000 kronor kostar utrustningen. 

Och det är fakt iskt kö ti l l  fotograferingen. Mest kv innor i 
medelåldern är det som betalar 1 00 kronor för att få en färg­
bild och en snabb tolkning. 

Olika energimönster 
Hur blir det om man tar två bi lder efter varandra? undrar j ag 
naturligtvis .  Bl ir  det samma färgmönster då? 

- Nej , din aura hinner förändras under den korta tiden. Du 
påverkas hela tiden av personer och energier i din närhet och 
av dina egna tankar, säger Erik Ejderflykt . 

På "Festival for Mind,  Body and Spirit", som Sökaren 
besökte i maj ,  möttes vi redan i entren av en aurafotograf, och 
där var en ständigt lång kö. 

Det är ingen tvekan om att det går att tjäna pengar på detta 
och det får man tycka vad man v i l l  om. Men det som känns l ite 
svårt att ta t i l l  sig är den tolkning som ges så hastigt. 

Aurafotografering är en kul grej som borde granskas när­
mare, men av vem? Vi lken forskare vågar ta ens med tång i 
något så spektakulärt som detta? Så vi lär få leva i ovisshet i 
flera år framåt .  

För att sti l la  vår  nyfikenhet för stunden tog v i  tre bilder av 
Monica. En när hon var "neutral",  det v i l l  säga hon satte sig 
framför kameran utan någon spec iell  förväntan . När den andra 
bilden togs, tänkte hon på något positivt och v id den tredje 
hade hon något negativt i tankarna. B ilderna får tala för sig 
själva och tolkningen som gavs kan du läsa här inti l l .  

ou 
T O  M E O  JU T 

Å R G E R ! 
TO L K N I N G  I NG Å  

1 00 

Jag låter naturl igtvis också ta en bild av m ig själv och ser 
genast att tolkningar är överflödiga. Preci s  som jag anade så är 
jag idag ytterst nära ett kosmiskt medvetande!  Se bara på den 
v ioletta strålen från m itt kronchakra ! 

Sökarreportern Per tolkar sin bild själv : "Jag upplever starkt 
att bilden bekräftar att jag snart blir kosmiskt medveten.  Se 
bara på den violetta kanalen direkt upp i kosmos. Begärs­
världens gröna avundfår stå tillbaka inför de tre vita andliga 
sfärerna runt mitt huvud. " 

Här fotar Erik Ejderflykt auran på Monica. Att ta en bild går på några sekunder. 
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B ild l av Monica när hon är " neutral" . 

Tolkning av aurabilder 
Sedan de tre bi lderna är tagna, sätter sig Nina Mattsson,  som 
assisterar Erik med fotograferingen, och Monica avski lt för en 
tolkning. Så här börjar Nina förklara den första bilden :  

- Monica, du säger att när  den första bilden togs så var du 
helt "neutral ". Jag ser  att du  är  vä l  förankrad. De här vita 
bollarna l igger mycket nära kroppen. Det är en mycket hög 
frekvens på dem oc h den säger m ig alltså att du är väldigt 
förankrad som själ i din kropp, och v itt är också en färg för 
ins ikt och klar tanke . Det verkar som om du är mycket fokuse­
rad på vad du skall  uträtta idag. 

- Här har v i  orange . Orangefärgade frekvenser kommer 
in l ite grann v id halsen, som om du arbetar med att he la dig 
själv. Det ser ut som om du har aktiverat de här energierna 
för att du behöver l ite extra energi till just halscentret, ditt 
kom munikat ion center. Du har kanske haft problem , e l ler 
också ger du den här extra energin till andra .  

- Nu ser  jag a l l t  det här röda, som i och för sig går  över 
i l i te orange. Det har varit mycket för dig idag, innan ni 
kom hit och kom på plats. Många frustrat ioner, så det är 
nästan så att jag skul le v i lja  säga att den tredje bi lden, när 
du försökte vara arg , borde sett ut så här. Det här röda är 
den färg el ler den frekvens som visar aktivitet, fysisk 
aktiv itet . 

Nina berättar om en man som tog många bi lder i rad, 
men han v i lle ha en  röd bild. Därför sprang han i trappor­
na, som fanns i huset - upp och ner, upp och ner - och så 
återvände han till kameran, och slängde handen på sen­
som . Han tog bilden ,  som verkl igen blev röd. Så röd är 
också en frekvens för fysisk aktivitet.  Nina förklarar att vi 
antagl igen har skyndat på och farit runt för att komma ti l l  
mässan. 

- Den andra bilden .  Här tänkte jag på någonting posi­
tivt, mina barn och en skön stund, säger Monica. 

- Vad som har hänt här är att du har akt iverat din 
känsl ighet i kroppen för hur andra mår. Det här är alltså 
den violetta färgen i en mycket hög frekvens.  Den är preci s  
före det v ita och den v i sar på  förmågan att känna hur  andra 
mår på ett andligt plan, v i lket kanske tanken på dina barn 

med dem . Här ser jag något som stör l ite grann på sidorna, 
antingen är det en fysisk åkomma el ler också är det nå­
gonting som l igger kvar som en l i ten "bubbla" inom dig. 
Någon annans energi  kan det vara som stör dig.  

- Det här turkosgröna som l igger längts ner tyder på 
bal ans, men också på humor. Du får l iksom en glädje­
känsla i kroppen av att tänka på detta . Och så har du 
aktiverat alla dina högre centran - din heal ingförmåga 
och det går nästan över t i l l  en gyllene färg, vi lket är den 
högsta frekvensen denna kamera kan uppfatta. 

- Det är al ltså fokuserad heal ing.  Det handlar om att ge 
ut energi t i l l  andra och få dem att må bra och en mycket 
hög känsl ighet för hur andra har det. Det här violetta är ju 
spännande också på det viset att det är en sanktionerande 
färg . Om något negativt kommer t i l l  dig i det här t i l l stån­
det så träffar det inte dig, utan du har kopplat på en 
förmåga att vända det ti ll något positivt. Det är som en 
sköld . 

- Ti ll  s lut det tredje kortet. Här skulle du al l tså vara 
arg, fortsätter Nina. 

- Kanske ni  hade en mycket intressant diskussion , 
prec is före den här fotograferingen . Här har hela din 
kreativitet verkl igen hoppat igång i kroppen. Du har al l t  
det här lj usblå väldigt nära din kropp, och det talar om att 
kunna skapa, skriva kanske el ler göra någonting direkt 
fysiskt skapande . Det gula är mycket mentalt, så det här 
säger m ig direkt att om du har försökt att tänka dig in i ett 
t i l lstånd så är allt det här gula tankeverksamhet, mental 
verksam het. Det verkar som om du tänkt: nu måste jag 

tänka på krig och sådant. Du har inte riktigt hittat känslan. 
-Jag var nog inte riktigt arg, kommenterar Monica. 
-Nej ,  men du har al la processerna på gång. Däremot finns 

heal ingen , som jag såg på första bilden, kvar här vid ditt 
halscenter i kroppen och den är också aktiverad ända ut i de 
yttersta fälten . J ag tror att du är en naturlig  healer eftersom 
den färgen har dykt upp på al la tre bilderna. Du verkar ha en  
förmåga att kunna ge  ti l l  andra l ite extra, vad det  är  de  behö-
v er. 

har aktiverat . Du känner hur de mår i kroppen och det är ett ...__ ______ ___. 
t i l l stånd som du kanske vanl igtv is  befinner dig i när du är Bild 3 på Monica när hon försöker framkalla ilska . 
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Bild 2. Monica tänker på något positivt. 
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Bi lden av Friedrich 
- från andra sidan? 

Friedrich Jiirgenson, pionjär i forskning­
en om "rösterna från rymden", förekom­
mer nu själv i kontakter från "andra si­
dan". Han talar i telefon i Luxemburg och 
Mainz, och syns i TV i Rivenich - liksom i 
Eskilstuna 1987. 

Text:  N i ls-Olof J acobson 

E n tidig vårmorgon i slutet  av 50� talet ville konstnären 
Friedrich Jurgenson spela in fågelsång vid sitt hus utanför 
M ölnbo. Till sin förvåning hörde han främmande, underliga 
röster på bandet. H an gjorde fler i nspelningsförsök med l ik­
nande resultat; han blev fascinerad av fenomenet och ägnade 
allt mer tid åt att undersöka det. Efter några år gav han ut 
boken Rösterna från rymden, där han påstod sig ha fått in 
röster från "andevärlden". 

Jurgenson var i nte den förste som försökte studera detta 
fenomen, det gjorde redan Thomas A lva Edison på sin fono-

graf för hundra år sedan .  Men JUrgenson blev den som gjorde 
fenomenet allmänt  känt  i Europa, det fenomen som nu kallas 
transkommunikation (TK) . Det betyder alltså kommunikation 
med vad som förefaller vara en  annan dimension, där "de 
döda" finns .  

1 987 gick Friedrich Jurgenson ur tiden .  När han begravdes 
i Höör i Skåne, 2 1 . 1 0 . 1 987,  fick hans vän Claude Thorlin i n  
en  bild a v  Friedrich i s i n  TV i Eskilstuna. Thorli n  skrev om 
detta i Sökaren nr 1 /88 .  

Transkommunikation i Europa 
Jag skrev senast i nr 1 /93 om forskningen om TK i Europa. 
Några huvudpersoner i denna är Maggy och Jules Harsch i 
Luxemburg,  samt i Tyskland Ernst Senkowski i M ainz och 
Adolf Homes i Rivenich. M aggy och Jules Harsch har längst 
egen TK-erfarenhet. Sedan omkring 1 986 får de kontakter via 
radio, bandspelare, TV, dator och telefon.  De berättar om detta 
i sin tidskrift CETL lnfo-News. Adolf Homes har fått alltmer 
kontakter via olika kanaler sedan 1 988.  Ernst Senkowski, pen­
sionerad fysikprofessor, är den som har bäst överblick över 
hela fältet. H an skriver böcker och artiklar om det,  bl.a i 
tidskriften Transkommunikation. 

Ett i ntressant inslag i TK är att det på senare tid allt oftare 
kommer "kors-kontakter" , där Homes, Senkowski och H arsch 

får meddelanden som hänvisar ti l l  
varandra, ibland samtidigt. Det på­
min ner om "kors-korrespondenser­
na" i den klassiska spiritismen i 
börj an av seklet (se t .ex.  min bok 
Liv efter döden, kapitel 1 0) .  Skil l ­
naden är bara att  kontakterna då 
kom via mediala personer, nu via 
e lektroniska medier. 

Påfallande är också att flera av 
de personer som u nder sin jordiska 
l ivstid ägnade sig åt T K-forskni ng,  
nu tar kontakt från "andra sidan".  I 
varje fall  kommer meddelanden 
från någon som använder deras 
namn och ibland också talar med 
en röst som l iknar deras jordiska. 
Kända TK-forskare som nu hör av 
sig från andra sidan är t .ex .  Kon­
stantin Raudive (som i nspirerades 
av Friedrich Jurgenson att börj a, 
och som sedan skrev egna böcker) 
och Klaus Schrieber från Tyskland, 
samt William O 'Neill och Jeannet­
te Meek från USA.  

Bild l .  TV-bild mottagen av Adolf Homes, filmad med videokamera. 

Maggy H arsch berättar om 
många olika kontakter på andra si­
dan,  men den som hon sedan fem år 
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känner bäst är en kvin­
na som kallar sig Swe­
jen Salter. Hon säger 
sig ha levt ett fysiskt liv 
i en paral lellvärld till 
vår. Efter döden där­
ifrån lever hon nu på 
planeten Marduk, som 
alltså inte finns i vårt 
fysiska universum utan 
i någon annan dimen­
sion. Det berättas att 
M arduk belyses av tre 
solar. Swejen  Salter är 
ledare för hela projek­
tet att från denna di­
mension nå kontakt 
med vår värld. Hon har 

Bild 2. Friedrich Jurgenson i olika sammanhang 
gett gl imtar av hur arbetet går til l ,  med hundratal s medarbeta­
re . - Allt detta enligt vad man kan läsa i Info-News. 

Friedrich Jurgenson från 
andra sidan 
Friedrich JUrgenson har från "andra sidan" gett korta hälsning­
ar vid flera tillfällen, men längre kontakter har låtit vänta på 
sig. 

Maggy Harsch bl ir uppringd i telefon av Swej en Salter 
minst en gång i veckan, ofta också av Konstantin Raudive och 
andra. Hon kan med dem föra långa samtal, upp till tio minu­
ter eller mer. (Däremot har hon inget nummer att ringa till  
själv, telefonkontakterna kommer alltid från andra sidan. )  
Dessutom kommer alltså text och bilder i datorn samt kontak­
ter i radio. I börj an av 1 992 sa Swej en Salter att Friedrich 
JUrgenson planerade en kontakt . Sedan hördes inte mer om 
saken. 

28 april 92 hade Ernst Senkowski i sitt hem i Mainz besök 
av ett par professorer och ett TV-team från Paris.  Telefonen 
ringde , en röst som Senkowski kände igen presenterade sig 
som Friedrich Jurgenson och gav en hälsning först på franska, 
sedan på tyska. Senkowski kunde i gästernas närvaro spela in 
det korta samtalet. 

Strax därefter ringde telefonen hos M aggy Harsch, som 
väntade på ett telefonsamtal från Swej en Salter. I stället kom 
en manlig röst, som presenterade sig som Friedrich JUrgenson . 
Han berättade om en större konferens  som nästa dag skulle 
äga rum på hans sida, där det .kommande TK -arbetet skulle 
planeras . B land annat ville man sända en  bild av honom, som 
skulle visa hans  jordiska utseende i yngre år, och ha planeten 
M arduks tre solar i bakgrunden . Han nämnde också att han 
nyss hade ri ngt till Senkowski och hälsat till hans franska 
gäster. 

I Rivenich hade Adolf Homes i början av april i telefon fått 
besked av sin mor på andra sidan att Friedrich Jurgenson 
skulle ta kontakt . Homes visste inte hur men trodde det skulle 
bli på te lefon, eftersom spontana kontakter hos honom brukar 
komma i denna kanal . 

Den 1 1  juni  ringde telefonen hos Homes .  Han s  dotter Ker­
stin , 20 år, svarade och satte på bandspelaren när hon kände 
igen en TK-röst. Det var Konstantin Raudive, som meddel ade 
att en bild av Jurgenson skulle komma i TV nästa dag .  Någon 
närmare tidpunkt angavs inte. 

Klockan 8 :45 den 1 2  juni  ställde Homes upp sin v ideoka­
mera framför TV: n, som han stäl lde in på en tom kanal .  Han 
startade videokameran och väntade. Efter en stund skymtade 
ett ansikte och tre runda fläckar i TV-rutan; bilden varade 
knappt en sekund .  

Homes ringde Maggy Harsch och berättade på hennes te le­
fonsvarare vad som hänt. Hon ri ngde tillbaka senare samma 
dag, att ett meddelande från JUrgenson kommit i hennes  dator 

klockan 8 : 50. Där sa han att bilden visade honom i hans 
n uvarande utseende. Senare samma dag kom i datorn också 
text från Swej en Salter, att det hade vari t mycket stora svårig­
heter att överföra bi lden . Man hade avsett att sända text sam­
tidigt, men det hade inte lyckats . 

Bilderna 
Bild l är vad Adolf Homes kunde filma med sin videokamera 
från TV-rutan. Som synes är bilden av dålig kvalitet ; nedre 
delen av ansiktet är beskuret, och de djupa skuggorna gör det 
omöjligt att urskilja  ögonen. 

Enligt vad som sägs antar man på andra sidan ett  u tseende 
som liknar det man hade i 30-årsåldern under det senaste 
jordel ivet. Någon bild av Friedrich JUrge nson i den åldern har 
inte kunnat spåras. Bi ld 2 har jag fått låna av den kvinna som 
var Friedrichs stöd i ] i  vet under hans senare år. Den visar 
honom något äldre ,  trol igen 40-50 år. 

Detaljerna i ansiktet är svåra att jämföra, men j ag tycker 
pannlinj en ,  hårfästet och hårets form har en viss likhet. Om 
någon läsare händelsevis har ett tidigare foto av Friedrich 
Jurgenson, så vore j ag mycket tacksam att få låna det ! 

En "jordisk" värld på andra sidan 
B ild 3 är kanske den märkl igaste. Den kom något senare i 
datorn hos Maggy Harsch, och sägs visa Swej en Salter i hennes 
arbetsrum under sändningen av TV-bilden t i l l  Adolf Homes.  

Jag blir förbryllad över den här bilden .  Den verkar nästan 
alltför jordisk. Til l  exempel apparaten vid hennes vänstra 
armbåge ser ut som en te lefon, väldigt l ik min egen .  Vid första 
påseendet verkar Swejen Salter påfal lande lik M aggy Harsch 
Uämför bi lden i Sökaren 1 193,  sidan 1 6) .  Det är dock mest 
frisyrerna som är lika, ansiktsformen stämmer inte. M aggy 
Harsch kommenterade detta under konferensen i Luxemburg i 
september 92.  Hon sa att Swejen Salter j u  var en av hennes 
närmaste väni nnor, och är det så konstigt att en kvinna kan 
inspireras av sin nära väninnas frisyr? 

A andra sidan har Swejen Salter och andra flera gånger 
betonat j ust detta, att deras tillvaro faktiskt är mycket mer lik 
den j ordiska än vad vi kanske vill förestäl la oss. 

B ilden i monitorn är inte helt identisk med den som Homes 
filmade . På Homes bild är de tre ovala fläckarna ("solarna") i 
det närmaste l ika mörka, i monitorn är den mittersta osynlig 
och den högra avskuren och betydl igt lj usare än den vänstra. 
B ilden är också snävare beskuren.  

I tidskriften Info-News finns gott om sådana bilder, som 
väcker fler frågor än de besvarar. 

Bedrägeri, skämt eller psykokinesi? 
Jag har skildrat händelseförloppet ganska detaljerat för att ge 
en uppfattning om hur TK-fenomen numera kan te sig . Det är 
inte längre bara fråga om svaga röster på band som knappt kan 

Bild 3. Datorbild mottagen av Maggy Harsch 
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höras. Nu är det kompl icerade kontakter över flera kanaler, 
ibland samtidigt hos ol ika jordiska mottagare. 

H ur kan allt detta tolkas? Ett högst jordi skt bedrägeri? I så 
fal l  tämligen invecklat, vilket naturligtvis inte är omöj l igt. 
Men detta fal l är inte isolerat, det är snarare typiskt för hur TK 
kan visa sig i korskontakter. Det finns många sådana beskriv­
na från de senaste fyra-fem åren .  I så fal l  har det systematiska 
bedrägeriet alltså pågått i flera år utan att avslöjas,  med åtski l ­
l iga i nbl andade i flera länder. 

Eller är de stackars kontaktpersonerna offer för någon 
"Kalle Sändare" som står bakom kontakterna? I så fall  med en 
mycket avancerad teknik, som t i l låter honom att sända TV-bi l­
der ti l l  en viss tom kanal av många möj l iga, el ler att sända text 
och bi lder ti l l  en dator som inte har något modem,  t .o.m. när 
strömmen är avstängd. Han har dessutom ett otroligt system 
för ständig övervakning av kontaktpersonerna, var de än be­
finner sig. Dessa kan få meddelanden inte enbart i sin bostad 
utan också på resor, i hotel lrum etc . Det är också typiskt för 
TK att meddeJarna från andra sidan kommenterar den situa­
tion som för t i l lfället råder hos kontaktpersonen.  Ti l lfäl l iga 
gäster kan på sitt eget språk få korta hälsningar (som hos 
Senkowski) ,  e l ler dj upt personl iga budskap om förhållanden 
som deras värd riml igen inte kan känna ti l l .  

O m  vi stannar för en paranormal tolkni ng, kan det d å  vara 
någon form av psykokinesi  - al ltså omedvetet skapad av de 
jordiska kontaktpersonerna, och därmed kanske en form av 
självbedrägeri ? I så fall  en i andra sammanhang okänd och 
oerhört avancerad form av psykokinesi ,  med en säl lsam för­
måga att skapa "gestalter", som fortsätter att leva sitt eget l iv. 

I den esoteriska l itteraturen finns enstaka skildri ngar av hur 
någon genom intensiv koncentration under lång tid har kunnat 
skapa en "fantom", al l tså en tankeform med eget J iv. Alexan­
dra David-Neel berättar i en bok om sådana uppleve lser i 

Tommy Brodd 

Känd siare och 
fj ärrskådare ger Dig 

konsultationer 
per telefon 

För Dig som vil l  veta 
mer om Din framtid.  

Ring: 0502- 157 54 
och beställ tid ! 

Du kan även gå kurser i 
healing och medial utveckling. 
På dessa kurser lär Du Dig att 

använda Din intuition . 

För information ring 
0502- 157 54 
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Tibet. Hon kunde efter intensivt arbete skapa en munk som 
följ de henne . Men hon fick problem med honom, han blev allt  
mer elak, och hon beslöt att göra sig av med honom . Det 
v isade sig vara svårare än hon trodde, och krävde ännu mer 
meditation och koncentration än för att framskapa honom. 

När det gäller TK, l iksom tidigare under den klassiska 
spirit ismen, verkar inte gestalterna på andra sidan vara resul­
tat  av medveten aktivitet från vår s ida.  Snarare är det påfa1 1an­
de att init iativet t i l l  kontakterna ofta verkar komma från andra 
sidan, och den första kontakten kan vara oväntad för den 
jordi ska mottagaren. Gestalterna på andra sidan förefal ler i 
hög grad leva sitt eget l iv, oberoende av de j ordi ska kontakt­
personernas aktiv iteter och önskningar. 

lranskonnnunikation? 
El ler är dessa bilder vad som sägs - resultat av transkommuni­
kation, alltså en verkl ig kontakt med levande väsen i en annan 
dimension, vi lka de nu är? 

J ag vet inte. Var och en tolkar text och bi lder utifrån sin 
erfarenhet och tro. TK-forskningen fortsätter, och mer materi ­
al kommer hela tiden .  Tyvärr verkar det än så länge som om 
dessa avancerade TK-fenomen är begränsade ti l l  triangeln  
Luxemburg-Rivenich-Mainz, med enstaka nedslag på  andra 
orter. Från andra s idan sägs att det tar lång tid att bygga upp ett 
"kontaktfält" som gör avancerade kontakter möj l iga. Jag hop­
pas att de så småningom ska bl i möj l iga också på andra 
stäl len, så att allt fler kan få egen erfarenhet av TK. Först då 
kan frågorna få säkrare svar. 

Källor: 
B rev från Ernst Senkowski 
CETL Info-News nr 2/92 

Pga förändrad inställning 
till pengar vågar j ag nu 
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o • pa m1na 

kanal iserade 
meditationsbi lder 

Vitastj erna - andligt konstcentrum 
c/o Anneli Alexandra Bj örkman 

PI 745 Nygårds,  62 1 48 Visby 

Betala  he lst i förskott t i l l  
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Nj ut av l ivet l 
"Healthy Pleasures" heter en 
bok av Robert Omstein och Da­
vid Sobel ,  som på svenska fått 
den inte alldeles korrekta titeln 
Sunda synder (Natur och Kul tur 
1 990, och 1 99 1  pocket). Bokens 
budskap är att det är viktigt för 
hälsan att vi passar på att njuta, 
så att vi mår bra mentalt.  Vi be­
höver inte vara petnoga med vad 
vi äter och dricker. Litet över­
vikt är i n te farl igt.  Och det är 
okej att dricka sprit med måtta 
och mumsa på en chokladbit 
ibland . 

Hälsolevare kal las hälsofana­
tiker, och med statistik vi l l  för­
fattarna visa att en måttlig sprit­
konsumtion faktiskt ger ett fris­
kare och längre l iv än absolu­
tism. Motion är förstås bra, men 
det räcker med ganska litet: en 
kort promenad då och då. "Man 
måste inte j aga l ivet ur sig för att 
behålla hälsan." 

Til l  en början tyckte jag illa 
om boken, men märkte efter 
hand ti l l  min förfäran att den 
livsföring som den talade för til l  
viss del stämde med min egen. 
Jag är en person som vil l  vara 
slank och asketisk, men är något 
överviktig och unnar mig rätt 
mycket av mat och dryck . Jag 
beundrar de människor som 
verkl igen orkar med att leva ett 
sunt l iv. 

"De friskaste människorna 
tycks vara individer som älskar 
njutning, söker njutning och 
framkallar mjutning", skriver 
Omstein och Sobel .  "Därför 
skal l vi njuta av l ivet - för häl­
sans skull ." Men jag undrar. Mi­
na waerlandska ränder går inte 
ur. Jag tror på vegetarisk föda 
med ett betydande inslag av rå­
kost. Sådan mat är ju också så 
god och så estetiskt tilltalande. 
Det rör sig inte om en "njut­
ningsförnekande kosthål lning" 
som de båda författarna tycks 
tro. 

Och beträffande "fördelarna 
med en måttlig alkoholkonsum-

tion", så är det ändå så att ingen 
som börjar dricka sprit vet om 
han kommer att bli alkoholist el­
ler inte .  Många blir det. Därför 
kan det vara klokt att aldrig ta 
den första supen . 

Att psyket påverkar kroppen 
känner vi  ti l l .  "Under de dagar 
då personen mådde psykiskt bra 
var immunfunktionen avgjort 
mycket bättre än under dystrare 
dagar." 

Nåväl, boken är språkligt bra 
skriven och rol ig att läsa. Den 
innehåller några portioner sunt 
förnuft och kan ge en hälsosträ­
vande läsare en del att tänka på. 
Man behöver ju inte gå på allt 
som den säger. Jag tror absoslut 
inte att det är lämpligt att dricka 
ett till tre glas vin el ler en t i l l  tre 
burkar öl varje dag, v i lket för­
fattarna betraktar som en måttlig 
och för de flesta häl sosam kon­
sumtion. 

För den som vill leva hälso­
samt men inte klarar ett krävan­
de program, kan nog den här bo­
ken ändå ha ett värde. Den är ju 
faktiskt en hälsobok med en del 
vettiga regler. Och dessutom 
finns ju andra kunskapskäl lor att 
ösa ur vid sidan om, exempelvis 
Are Waerlands böcker! 

SM 

Knepig Zu kav 
fl u m mar ut 
Gary Zukavs Själens boning 
(Legen da 1 990 och Natur och 
Kultur 1 992) är en överraskande 
bok. Författaren är utbildad vid 
USAs elituniversitet nummer 
ett, Harvard, och har blivit 
världsberömd för "De dansande 
Wu Li-mästarna", ett populärve­
tenskapligt verk om den nya fy­
siken. Tydligen är han ett slags 
mystiker. Han skådar bortom det 
vetenskapliga vetandets gränser 
och når fram ti l l  överraskande 
slutsatser, som inte kan styrkas 
men som är hans egna allvarliga 
tankar om verkl igheten . 

Ett av Zukavs budskap ti l l lä­
saren är att människan har en 
evig och oförstörbar själ, som är 
hennes verkliga identitet. Detta 
tycks han ha nått fram till intui­
tivt. Den fysiska kroppen med 
sinnena är själens boning och 
des redskap för utveckling. 
Medan den ti l lfäl liga personlig­
heten utvecklas under ett jorde­
l iv, så utvecklas själen i a l l  evig­
het. 

Zukav blandar tyvärr ihop 
väsentliga begrepp. Han skiljer 
inte mellan individuell själ och 
världssjäl/världsgrund och inte 
mel lan fortlevnad och odödlig­
het. Hans filosofi verkar inte va­
ra väl genomtänkt. 

Själv­
förverkl igande 
i fö retag 
Kent Angergård har nya, ovanl i­
ga ideer om företagsamhet. Han 
ser det som alldeles oti l lfreds­
ställande när det enda uttalade 
målet för ett företag är att tjäna 
pengar. En ligt hans företagsfilo­
sofi skall ett företag framför allt 
tjäna människorna. 

Angergårds ideer påminner 
om Rolf Österbergs. Österberg 
hade topposter inom svenskt 
näringsl iv, bland annat var han 
VD för Svensk Fi lmindustri , och 
han skrev boken "Vitsen med ar­
bete", som kom ut l 990 på Pris­
ma. "I det nya företaget går vi 
till jobbet för att växa som män­
niskor", skrev han . Och Anger­
gård menar i samma anda att det 
är en uppgift för ett företag att ge 
s ina anstäl lda arbeten där de kan 
växa och utvecklas .  

Angergård tog över  ett före­
tag som var konkursmässigt och 
lyckades med hjälp av sina ideer 
och genom att engagera alla 
inom företaget för de nya tankar­
na vända den negativa utveck­
lingen så att företaget kunde be­
stå och bli framgångsrikt. 

I år har han t i l lsammans med 

Många liv 
Reinkarnation och karrna ingår i 
Gary Zukavs uppfattning av 
verkl igheten.  Vårt nuvarande l iv 
är bara en av många upplevelser 
som själen har, menar han . Sjä­
len existerar utanför tiden , och 
dess utveckling tar aldrig slut. 

De själar som vi finner på jor-

den idag, har valt denna upple­
velse i en fysisk verkl ighet för 
att kunna göra erfarenheter som 
verkar andligt utvecklande, på­
står han . För varje ny inkarna­
tion skapar den odödliga själen 
en ny personlighet och en ny 
kropp. Varje personlighet bidrar 
på sitt eget sätt t i l l  själen evolu­
tion. Gärningar i ett l iv får åter-

Anna Bomstein kommit ut med 
en bok på Larsons förlag, vi lken 
har titeln Det goda företaget. 
Den kan säkert inspirera före­
tagsfolk ti l l  nytt tänkande och 
handlande . Boken har en doft av 
god New Age. 

Några punkter i Angergårds 
fi losofi :  

Tjänande 
Medmänsklighet 
Delaktighet 
Kval itet 
Respekt 
Inre utveckling 

Kent Angergård, som idag är 
koncernchef i storföretaget Ca­
tena, hävdar att företagandets 
syfte skal l vara att ti l lhandahålla 
goda, nyttiga tjänster och pro­
dukter samt arbeten där de an­
stäl lda kan utvecklas och för­
verkl iga sig själva. 

Det syns som om dessa tankar 
pekar in i framtiden . 

SM 

verkningar i följande liv enligt 
en andlig lag om orsak och ver­
kan. Detta är lärorikt. 

Den til lfäl liga person ligheten 
och dess fysiska kropp är artifi­
cie l la skapelser. När de har fy llt  
sina uppgifter, frigör sig själen 
från dem och återvänder t i l l  sitt 
tidlösa t i l lstånd. 

"Innan själen inkarneras, 
samtycker den t i l l  att ful lfölja 
vissa uppgifter på jorden. Den 
sluter ett heligt kontrakt med 
universum om att uppnå vissa 
mål ." Detta är ett av de många 
märkliga metafysiska påståen­
den som Gary Zu kav gör utan att 
ange någon grund därti l l .  

Vördnad 
Något viktigt som vi skall lära 
oss är vördnad för livet, skriver 
Zukav i bokens kanske bästa ka­
pitel .  Vördnad definierar han 
som kontakt med den innersta 
naturen hos varje person,  dj ur, 
växt e l ler ting. 

"För en vördnadsful l  männ i­
ska är det omöj l igt att exploatera 
vännerna, medarbetarna, staden , 
nationen el ler planeten", skriver 
Zukav, och "det är omöj l igt för 
en vördnadsfu ll  art att skapa 
kastsystem, barnarbetare, nerv­
gas eller kärnvapen".  

Att  leva med vördnad betyder 
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Lär känna d ig själv bättre 
Distansutbi ldn ing i fi losofi och självkännedom 

Rekvirera kursprogram från 
Bokförlaget Livsfi losofens kursverksamhet 

Adress: Box 1 7 1 1 9  E, 402 61  Göteborg 
Telefon :  03 1 -84 50 00 

ÖPPET H U S 
2 juli kl l l-15 

Psykoterapeutiskt Centrum 
Kungsgatan 55,  Stockholm 

Fri rådgivning om psykoterapi m.m.  
Info: 08-1 0  08 59; Samverkan Konsult 

Purpurfärgade energiplaHor 
Hjälper till att öka vibrationsnivån, öppnar kanalerna, ökar intuitionen, tar bort och lindrar sjukdontar och smärta m.m. 

De finns i två olika storlekar, 7,5 x 1 1  cm och den stora 30 x 30 cm. Priset är 1 49 :- resp. 359:- Ar du intresserad 
av mer information eller önskar beställa plattorna ring 0250- 140 66 eller skriv till: 

KRISTALLGROTTAN 

Box 2070, 792 02 Mora. Tel.  0250-140 66 

Lär dig ·spå!  
Korrespondenskurs i 

T r\ ROT 
För information skriv ti l l :  

Signe Ficator, Box 22 
820 23 BERGVIK 

ZEN - EN SOMMAR VECKA PÅ LANDET 
12 - 15 A UGUSTI 1993 

Kurs i zenmeditation för både nybörjare och vana 

4 dagar. 1400 kr. Vegetarisk mat och logi ingår 

Kursen, som leds av Sante Poromaa, zenbuddhlstisk 

präst och ledare för Stockholm Zen Center,innehåller 

en introduktion till zenmeditation och daglig under­

visning i zen. Vi håller till på Zengården, utanför 

Arboga. 

Du -kan reservera en plats genom att betala in 

anmälningsavgiften 200 kr på postgiro 45 97 3 8  - l 
senast den l augusti .  

Om du vill veta mer så ring oss gärna 

Stockholm Zen Center 
Östgötagatan 49 , 1 1 6 25 STOCKHOLM. 

Tel 08 - 641 63 82 
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MASSA{iEBÄNKAR & MASSA(jESTOL 
Ring eller skriv för prospekt! 

Vitaform 
Alekärrsvägen 30, 

445 56 Surte 

Tel .  031 -98 34 77 

INDIANERNAs 
MAGI 

Trumma 
Shamanresor, olika rytmer m. m.  

Hur man konstruerar och använder 
Magiska Cirklar och Medicinhjul 
Pipceremoni, Svetthydda, 
Kraftsånger, Kraftdjur, 
Totemdjur 
Traditionell Healingcirkel 
med ex. bergkristaller, kroppsmålning, 
karmapipa, m.m.  

Intensivkurser vid Kolmården 
start 28 juni 

Inf. Viveca Lammers, 
Törnbacken 2, 1 70 66 Solna, 

tel 08-85 27 3 9  

att man kan säga: "Detta är l iv, 
och vi får inte skada det" och 
"dessa är våra medmänniskor 
och vi får inte förgöra dem" och 
mena det. 

Vördnaden betyder också att 
vi måste ta vårt förhål lande ti l l  
djuren under omprövning, och 
att vi erkänner att planeten har 
rättigheter gentemot oss. "Utan 
vördnad, utan uppfattningen att 
allt levande är heligt, blir värl­
den kall och fattig,  mekanisk 
och slumpartad samtidigt, och 
detta skapar upplevelser av 
främlingskap och våldsamma 
handlingar", skriver Zukav. 

För övrigt tar Gary Zukav 
upp bland annat hjärtats logik 
och intuitionen . 

Boken är inte klar och lätt­
läst, utan väldigt knepig.  Kans­
ke har översättaren krånglat ti l l  
det.  Visst kan man hitta ett och 
annat att stanna inför, men "Sjä­
lens boning" är ingen bok som 
recensenten rekommenderar. 

SM 

Envar si n egen 
magi ker  
Vårt behov av svartkonst är 
stort. Därför har Vattumannen 
Förlag gett ut Svartkonstbok av 
Atrid Grimsson. Recensenten, 
som i flera avseenden är en få­
kunnig man, trodde att svart­
konst är att göra i l la. Men icke 
så. "Svartkonst är beteckningen 
på den gamla folkliga magin och 
botekonsten", står det på baksi­
dan av Grimssons bok i svart, 
rött och vitt. Det rör sig om att 
umgås med de döda, bota sjuk­
domar, påverka väder och vind 
och skydda sig mot onda anslag. 
Vi får veta att författaren tagit 
fram det bästa ur gamla svart­
konstböcker och dessutom delar 
med sig av sin egen shamanska 
erfarenhet. 

"Svartkonstbok" är en skrift i 
fickformat, som man alltså kan 
bära med sig och konsultera vid 

behov. Man kan där inhämta in­
formationer om magiska form­
ler, Fans fyrkant, förfädersan­
dar, själsresor, stenbad, utesitt­
ning med mera. 

Om trumman läser v i :  Den är 
shamanens häst, shamanens båt. 
Den är ett medel med vi lket man 
reser ti l l  de andra världarna. En 
stark och monoton trumning 
vidgar medvetandet. Man öpp­
nar sig och kan släppa iväg en 
del av själen på en resa ti l l  över­
eller undervärlden. Man kan vi­
sualisera ett hål i marken el ler 
en grotta och börja resan där. 
Det finns några knep för att kla­
ra detta. Ti l l  undervärlden reser 
man på el ler i gestalt av en stor­
lom eller en orm. Ti l l  övervärl­
den tar man sig med hjälp av en 
fågel el ler ett magiskt rep, som 
man visualiserar veckla ut sig ur 
magen . Man kan också resa via 
världsträdet, antingen inne i trä­
det el ler längs stammen, uppåt 
el ler nedåt. Ekorren Ratatosk 
kan användas som en utmärkt 
medhjälpare. 

Själsresor kan vara nödvändi­
ga att göra, till exempel om man 
vill hämta til lbaka själen åt nå­
gon som förlorat den. Den förlo­
rade själen befinner sig i dödsri­
ket eller uppehål ler sig kanske i 
djupa grottor. Själen, e l ler en del 
av den , kan ha lämnat en männi­
ska i samband med en chockar­
tad upplevelse. Den kan ha sam­
ma gestalt som personen själv 
men också ha formen av ett djur, 
ti l l  exempel en fjäri l .  Ibland kan 
en förlupen själ inte hämtas till­
baka, eftersom den inte vi l l  åter­
vända. 

Ja, detta var en liten inblick i 
en del av boken . Vår Förståndi­
ge Vän sku l le säkert använda 
örd som vanvett, tokerier och 
verklighetsfrämmande svärme­
rier för att karakterisera innehål­
let i svartkonstboken. Men om 
man, i likhet med recensenten, 
är av l itet snällare läggning, kan 
man förstås prata om en alterna­
tiv verklighet.  

SM 

Väg led n i ng för 
årets al la dagar 
H o s  Shakti Gawain har jag fun­
nit igenkännandets glädje. När 
jag för recension fick hennes se­
naste bok Uppvaknande (Ener­
gica 1 992) ti l lsammans med ett 
par av hennes tidigare böcker, 
visste jag inget mer om henne än 
att hon var en företrädare för 
New Age, som är en intressant 
andlig rörelse i Vattumannens 
tidsålder, men ingenting som 
har berört mig eller som j ag be­
hövt. 

Det är lätt att förkasta nyand­
ligheten, om man har sina rötter 
i ett lutherskt land. Jag fattig, 
syndig människa läser våra präs­
ter på söndagarna. Ä lska dig 
själv! säger Shakti Gawain .  

New Age är  ingen ny reli­
gion. Dess innebörd är att män­
niskan, trött på materiell ti l l­
fredsstäl lelse och törstande efter 
andl ighet, öppnar sig för något 
större och mer meningsfullt .  
Man tar ti l l  sig vad man vil l  ha 
och lämnar resten.  New Age ti l l -

handahåller bara byggstenarna. 
Religionen får man konstruera 
själv. 

De byggstenar som Shakti 
Gawain har räckt mig med 
"Uppvaknande", bildar en var­
sam och vänlig men ändå krä­
vande psykoterapi, som jag i 
mycket känner igen från psyko­
logisk och psykiatrisk l itteratur. 
Hon är tydligen influerad av 
C.G.Jung. Hon kan skriva om 
det gudomliga barnet, om 
kvinnl igt och manligt, om jaget 
och självet och Anden och skug­
gan så att det blir lätt att förstå. 

Den väg som Shakti Gawain 
vi l l  visa oss, är en l ivs lång hän­
givenhet ti l l  vårt helande och 
vår medvetandeutveckl ing. I 
grunden är det en smal väg, för 
den går genom människans 
s märtsamma möte med allt det 
förbisedda, bortförklarade el ler 
förträngda, som vi bär i vårt un­
dermedvetna. Lyft upp det i lju­
set ! säger Shakti Gawain .  Att 
försöka förstå och omfamna allt 
som vi  har i vårt inre, är vår 
primära uppgift på jorden . En­
dast som medvetna, integrerade 
(hela) människor kan vi ta hand 
om vår jord och skapa den fred 
e l ler frid som vi skulle behöva. 

Sti l lhet och meditation är 
nödvändiga redskap på vår 
vandring mot helhet, menar 
Shak:ti Gawain .  Vi må te sti l la  
de fysiska, känslomässiga och 
mentala n ivåerna i oss til lräck­
ligt mycket för att återknyta 
kontakten med vårt innersta, 
andliga jag och en universell  

känsla av enhet med allt .  
Det uppvaknande som Shakti 

Gawain manar oss till i sin l i l la 
behändiga, sli tstarka vägledning 

för ett års alla dagar, ger oss en 
daglig påminnelse om att vår 
vandring mot inre harmoni och 
balans är kantad med konfronta­
tioner och stötestenar. Det är ge­
nom mötet med andra som vi får 
syn på oss själva och långsamt 
förändras. Att förvandlas är 
svårt, men den medvetandeut­
veckling som Shakti Gawain 
önskar sina läsare, bygger inte 
på kamp och strid utan på ett 
vänligt och positivt iakttagande 
av det som är bra eller mindre 
bra inom oss själva, och ett var­
samt forskande efter orsaken ti l l  
våra inre och yttre misshällighe­
ter. 

Omfamna allt, ber oss Shakti 
Gawain ,  och sprid kärlekens 
budskap bland dem som du mö­
ter! Flöda med livet mot san­
ningens käl la  med hjälp av den 
inre kraft som vi  alla de lar med 
Kosmos !  

Det finns många som kritise­
rar tankarna inom New Age. 
Visst kan de vara extrema, och 
missbrukas kan ju  alla tankesys­
tem. Men hos Shakti Gawain har 
jag funnit ett mönster som jag 
känner igen och tankar som blir 
en bekfäftelse på mina egna. Re­
lationer är trol igen den viktigas­
te andliga väg som finns i värl­
den i dag,  skriver Shakti Gawa­
in, den snabbaste vägen ti l l  de 
djupaste sanningarna. Detta 
synsätt förvandlar varje ögon­
blick i vår liv ti l l  en meditation, 
en träning och en kreativ möj lig­
het. 

Stor är igenkännandets gläd­
je !  

Birgit Cars 

Pi lg ri m för fred 
P å  vägarna i U S A  kunde man på 
1 970-talet se en äldre kvinna 
komma vandrande. Den som tog 
kontakt med henne kunde få en 
tryckt lapp med bl .a. denna text: 

"Du kan se henne vandrande 
genom din stad e l ler längs 
landsvägen - en si lverhårig 
kvinna i marinblå byxor och trö­
ja, och en kort tunika med fickor 
nedti l l  i vi lka hon bär al la sina 
världsliga ägodelar. På tunikans 
framsida står i vita bokstäver 
PEACE PILGRI M  och på baksi­
dan 25 .000 M ILES ON FOOT 
FOR PEACE. Hon har gått de 
25 .000 engelska milen (cirka 
40.000 k m, d.v. s .  en gång runt 
jorden). Men hon fortsätter 
vandra, ty hennes löfte är: ' Jag 
skal l förbli en vandrare ti l ls  
mänskligheten har lärt fredens 
väg, gående til ls jag ges husrum 
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och fastande ti l ls  jag ges mat' . 
Hon vandrar utan ett öre i fick­
orna, och hon til lhör ingen orga­
nisation . Hennes vandring är en 
bön och en möjl ighet att inspire­
ra andra att be och arbeta med 
henne för fred. Hon talar ti l l  
människor längs vägen, t i l l  
grupper i skolor el ler kyrkor, ge­
nom tidningar, radio el ler TV . . .  
diskuterar inre och yttre fred. 
Hon . . .  påpekar att nu råder en 
historien kristid, och att vi som 
lever idag måste välja mellan ett 
utplånande kärnvapenkrig och 
en freden gy l ien e tidsålder. 
Fastän hon inte begär några re­
sultat, så vittnar tusentals brev 
om att hennes resa inte har varit 
förgäves - brev med innehål let: 
' Efter att ha talat med dig har jag 
beslutat att jag också ska göra 
något för fred. "' 

Peace Pi lgrim föddes mellan 
L 900 och 1 9  L O - närmare upp­
gifter vil le hon inte ge. Under 
sina första trettio år levde hon 
ett ganska van ligt l iv, arbetade 
och tjänade pengar. Men hon var 
andligt sökande, och 1 938 upp­
levde hon en bestämd kallelse: 
att leva för att ge i stäl let för att 
få. Hon började förbereda sig för 
ett annorlunda l iv, men visste 
ännu inte vad det skulle innebä-

ra. Så småningom kom klarhet, 
och hon gjorde långa vandringar 
för att träna sig att leva utomhus 
utan mer ägodelar än hon kunde 
bära med sig. Den 5 januari 
L 953 lämnade hon Los Angeles 
på s in  första vandring österut .  
Då lämnade hon också sitt tidi­
gare l iv och sin tidigare identi­
tet; nu bar hon endast namnet 
PEACE PILGRIM (efter några 
år fick hon det också godkänt 
som lagligt namn !) ,  och hon 
lämnade inga upplysningar om 
sitt tidigare yttre l iv. Desto hel l­
re talade hon om sin andliga ut­
veckling. 

Hon vandrade mellan 1 953 
och 1 98 1 .  På vintern sökte hon 
sig, 1 iksom flyttfåglarna, söde­
rut och på sommaren norrut. Via 
en poste restante-adress ftck hon 
mängder med brev som hon 
snabbt besvarade - jag var j u  
tvungen , säger hon, annars hade 
det bl ivit för tungt i fickorna. 
Hon tog inte emot pengar, bara 
sådant hon behövde för att över­
leva. Med tiden blev hon känd i 
vida kretsar och all tmer efterfrå­
gad för möten, föredrag och in­
tervjuer. Hon var uppenbarl igen 
en människa med "karismatisk" 
person lighet, som gjorde djupt 
intryck på dem som mötte hen-

n e .  
Hon talade ofta o m  s i n  känsla 

av absolut trygghet vad som än 
hände. Den 6 juli 1 98 1  blev hon 
intervjuad i en radiostation i 
Knox, lndiana. Hon avslutade 
intervjun med orden:  "Visst, jag 
är en lycklig människa. Vem kan 
känna Gud utan att vara full av 
glädje? Jag önskar er alla fred." 

Nästa dag kördes hon ti l l  ett 
möte där hon skulle tala. Det 
blev en frontalkrock och hon 
dog genast. Hon hade då bok­
ningar för möten fram ti l l  1 984. 

Några vänner ställde samman 
en bok om henne, som blev fär­
dig 1 982.  Den har sedan sålts i 

Är Du intresserad av • •  

mer än 1 00 .000 exemplar. Regn­
bågsförlaget, 770 7 1  Stjärnsund 
har nu gett ut en något förkortad 
svensk utgåva på 1 63 sidor. 

Boken innehåller hennes 
egen berättelse om hennes liv 
och utveckl ing .  Den har en 
ovanl ig utstrålning - den bär ett 
budskap från en människa som 
tydl igen var helt igenom konse­
kvent, som levde sin kal lelse 
utan kompromisser. Jag minns 
när jag läste den engelska utgå­
van för några år sedan, hur jag 
lite förstrött började bläddra i 
boken,  men snart fångades jag 
av hennes budskap och vi l le inte 
släppa boken förrän den var fär­
digläst 

Peace Pilgrims livsfi losofi 
har många l ikheter och inga vä­
sentliga olikheter med det bud­
skap som ges exempelvis i A 
Course in Miracles. Hon ut­
trycker sig enkelt och lättbegrip­
l igt - det är inte mera ljus v i  
behöver, menade hon - det  är 
mera övning att sprida det ljus v i  
redan har !  Hon formulerar sitt 
budskap i korta stycken . Några 
exempel : 

"Det finns ett kriterium ge­
nom vi lket du kan avgöra om 
dina tankar och handUngar är de 
rätta för dig:  Har de gett dig inre 

BIOMAGNETISM * MAGNETFALTSTERAPI? 
Kurs 10-12 sept 1993 

Ring för information : Margitta Kjellsson 

Magnet- & BioCenter KB 
Måsvägen 65 , 3 1 2  61  Mel lbystrand, tel 0430-258 25 , fax 0430-250 1 0  

ESOTERISK ASTROLOGI 

Denna bok av Alice A .  Bailey är ett pionjärverk som vidgar och fördj upar astrologins t illämp­
ning genom att tydliggöra de bärande principerna i själens astrologi. 

Boken är pä 544 sidor och erhålles enklast genom insättning av 2 35:- pä pg 43 58 04 - O .  

Stiftelsen Tibetanernas Bokfond, Box 220,  1 42 02 Trångsund 

l - årig utbildning 
till 

Intuitiv Massagepedagog 
startar september 1993 

samt kurser 
l 

Intuitiv Massage 

För vidare information kontakta: Kroppsterapiskolan i Linköping 
Bangårdsgatan 6, 582 3 1  Linköping te/ O 1 3  - 1 3  05 59 eller 1 1  02 49 . 

frid ? Om inte, är det något fel 
med dem - så fortsätt söka! Om 
det du gör ger dig inre frid, fort­
sätt med vad du tror är rätt. 

- Du kan inte ändra någon 
utom dig själv. När du har blivit 
ett exempel, så kan du in pirera 
andra att ändra sig själva. 

- Att döma andra åstadkom­
mer inget annat än att du skadas 
andligt. Bara om du kan inspire­
ra andra att bedöma sig själva 
har du åstadkommit något av 
värde. 

- När du har funnit inre frid 
har du ingen mer känsla av att 
behöva bli något - du är nöjd 
med att vara, vi lket innefattar 
att följa din gudomliga inre led­
ning. Du fortsätter att växa, har­
moniskt." 

Nils-Olof Jacobson 

Vi måste hed ra 
al la gudarna 
" I  det gamla Grekland insåg 
man att alla gudarna och gudin­
norna skulle dyrkas . Fastän var­
je grek hade sina egna favoriter i 
gudavärlden var det inte tal om 
att ignorera de andra gudomlig­
heterna. Den gud eller gudinna 
man ignorerade blev också den 
som vände sig mot en och för-

gjorde en så som Apollon för­
gjorde Troja. Detsamma gäl ler 
också för arbetet med vårt med­
vetande: De energimönster vi 
förnekar kommer att vända sig 
mot oss." 

Så skriver de amerikanska 
psykoterapeuterna Hal och S id­
ra Stone i sin bok Omfamna ditt 
inre - Handbok i Voice Dialo­
gue. Den är utgiven av Energica 
förlag och har 292 sidor. 

· 
Boken beskriver en metod att 

nå jälvkännedom genom att di­
rekt kommunicera och tala med 
sina inre delpersonligheter eller 
"rö ter". Dessa beskrivs med 
målande namn,  som Beskydda­
ren/Kontrollanten (som också 
kallas "chefen"), Pådrivaren, 
Kritikern, Icke-göraren el ler 
"Hippien", Perfektionisten, 
Maktrösten, Behagaren, det 
Rädda Barnet, det Lekfulla Bar­
net, osv. Det är en lång rad psy­
kiska energimönster som vi mer 
el ler mindre kan känna igen hos 
o själva. Metoder att få med­
veten kontakt med dessa finns i 
olika former i många psykotera­
peutiska riktningar, som jung­
iansk analys, neuro-l inguistisk 
programmering, gestaltterapi 
och transaktionsanalys.  Röst­
dialogen presenteras däremot 
inte som någon terapimetod. 

Omfamna 
ditt inre 

t!ANOOOK t Votc�o: DtM.oG-tJE 

Meningen är att den ska kunna 
utövas av lekmän. 

Man arbetar parvis,  en är 
Vägledare och en Klient. Vägle­
daren bör först själv ha gått ige­
nom processen så att han har be­
kantat sig med sina egna inre 
röster. Hans uppgift är att först 
hjälpa klienten att komma i ett 
medvetandeläge som motsvarar 
en av rösterna, och edan ställa 
frågor till den.  Rösten svarar ge­
nom klientens mun, och det kan 
ge överraskande insikter för 
kl ienten att höra sig själv säga 
oväntade saker. Sessionen kan 
också spelas in på band . 

Boken beskriver processen i 

detalj , med många exempel på 
samtal med rösterna. Jag tycker 
den är högst intressant. Den på­
minner om andra metoder men 
l iknar ingen helt.  Paret Stone 
har, såvitt jag förstår, kommit 
med ett verkl igt framsteg på om­
rådet. De är också noga med att 
tala om när metoden inte bör an­
vändas. Den är inte av edd att 
ersätta psykoterapi när sådan 
behövs, utan syftar enbart t i l l  att 
kl ienten ska kunna bekanta sig 
med och lära känna sina inre 
röster. Det gäl ler inte att bekäm­
pa några av dem, utan att respek­
tera dem.Därigenom kan k lien­
ten utifrån sitt mevdetna jag väl­
ja  vilka röster han vi l l  få ledn ing 
av i stäl let för att omedvetet ty­
rannisera av någon. 

Det finns också ett andligt 
perspektiv. Det Högre Jaget är 
en röst som kan kontaktas med­
vetet. 

Det enda jag egentligen har 
emot boken är att man inte har 
orkat översätta Voice Dialogue. 
Det stackars svenska språket är 
redan alltför nerlusat med onö­
diga engelska termer - här inför 
man ännu en. Det hade varit 
bättre att ge metoden ett svenskt 
namn, som Röstdialog el ler In re 
Samtal. 

Nils-Olof Jacobson 

CARPE DIEM FöRLAG 
LEGENDEN 
''""·���- om -�.;.-
AL TAZAR av SoLARA 

Det lr din hlatoria och min hlatoria . . . .  
' 

STJÄRNFÖDD 
-�.;.- av -�'· 

SOLARA 
Tiden är inne att minnaa . • • .  

- ditt öde och mitt öde. Det är en berättelse som skildrar de Vilka vi t sanning är,  var vi kommer ifrån och varför vi kommit 

forna konungarikena Lemuriens och Atlantis, bestämmelse. 

Den år full av visdom och uråldrig kunskap och den talar 

direkt till alla oss som tjänat här under eoner. Den hjälper 

oss att förstå varför några av de allra finaste och mest för­

tjänstfulla människorna måste gå igenom livstider av 

ltdande och brist på självkärlek för att tjäna ett 
Högre Syfte. 

till Jorden. 

Genom att se det Osedda, genom att lyssna på Tystnaden, ge­
nom att förenas med vår änglanärvaro öppnar vi oss för multidi­
mensionella frekvenser kommande från ovan. Var och en av oss 
som vidrört stjärnorna blir en lantema som lyser upp allt med 

stjärnljus . . .  Det här år en accelererad stig hemåt som le­
der till den nya oktaven av Den Större Verkligheten . . . .  

Häftad 328 s .  Pris 230 Kr. 
Kanske kommer den hår boken att väcka Solaru AntaTa Amaa·.Ra år initiativtagare till en världs-

mi gli "'l  d ak till såd omspännande: rörelse: · STAR-BORNE UNLIMITED - som nnes mtar gd.l an e ors ema ana 
har till syfte att väcka människorna till att förstå att vt alla 

synbara svårigheter. Sanningen år den att vi år Ett. Hennes fem böcker har till syfte att hjälpa människor 

samtyckte till att genomgå kaos, att falla från få kontakt med sitt innersta, sitt Högre jag och sin Angc:I. Nu 

nåden och slutligen vakna upp och därigenom 
har två av hennes böcker, The star-Borne & The Legend of 

Altazar, Oversatts till svenska under namnen Stjärrifödd & 
resa oss, för att lyfta hela planeten till ett hö- ..&---------.a. Legenden om AJttuar. 
gre medvetandetillstånd och på så sätt rädda Jorden från At- Tel: os-747 193 1 Fu:: 08-7479349 
lantis öde. 

Det år ett MÅSTE att läsa den för alla dem som verkligen vill 

förstå ödets slingran�e stigar och Syftet bakom det hela. Till 
sist är det en bok om seger och överlevnad för dig och mig 

och planeten Jorden. �ad 300 sid. Pris 2 1 5  Kr. 

O Ja, jag c5TUikar få tillsånt mig __ ex. av srJÅRNFÖDD för pn��et 230:-/st och/ 
eller _ ex. av LEGENDEN OM ALTAZAR Rlr prt��<:t 2 1 5:- /st . .  B6ckema såndes mot 
POSTF0RSK01T Rlr snabbast leverans. Porto/Pos�rskott tillkommer. 

O Ja. jag dtter tn __ Kr t Rlrskott på Pla Wtdengrens Post�o Nr: 636 39 33-0 
fOr __ exemplar av srJÅRNFÖDD Rlr prtsct 230:-/st. och/eller för _ exemplar av 
LEGENDEN om ALTAZAR för prtset 2 1 5:- /st och slipper dånned k.oetnader Rlr Porto. 

(Anfe DCJCa Dia aclre .. A: antal böcker � labetalll.l.DIPir.ortet A: 81r.rlY tydUct III) 
Nanm: Sktcka best.ållntngen till: 

Adress: ____________ _ 
Postadress: 

C&rpe Diem Förlat 

Vlrmd69«feD 913 
132 36 8altajö-Boo 



Kärlek är något 
vi al la längtar efter 

Kärlek är något viktigt. Men vad är det 
egentligen? Det finns litet skilda meningar 
om det. 

Text: Bengt Petersen 

. V i kallar oss sökare, men vad är det egentligen vi  söker 
och längtar efter? Det fin ns många svar på den frågan, kanske 
l ika många som det finns sökare. Men har vi ändå inte en sak 
gemensam, något som vi  al la i nnerst inne längtar efter: kärlek 
- en kärlek som bryter igenom al la ensamhetsmurar och över­
givenhetskänslor, om vi bär på, en kärlek som genomström­
mar kosmos och ger mening 
åt allt - eller bara en  enkel 
vardagskärlek :  en hjälpande 
hand när du vacklar. 

Men det är oerhört svårt att 
prata och skriva om kärlek 
utan att det blir falskt och 
svulstigt. Finns det något ord 
som är mer missbrukat och 
feltolkat? För många har kär­
lek blivit detsamma som 
sexual itet.  Sentimental itet 
och känslosamhet har uppfat­
tats som kärlek . Hårdhet har 
ibland setts som uttryck för 
kärlek: krig har förts, vålds­
dåd har begåtts och barn har 
misshandlats i kärlekens 
namn. Vi minns biskopen i 
Ingmar Bergmans fil m  "Fan­
ny och Alexander" : Min kär­
lek är karg och hård, Alexan­
der . . .  

Kärlek fordrar övning 
J ag tror mig inte kunna för­
klara ett så stort begrepp om 
kärlek, men jag vil l  redogöra 

författare, som försökt reda ut vad kärlek är, är Erich Fromm i 
den klassiska boken "Kärlekens konst" (1956). Som titeln säger 
menar Fromm att kärlek är en konst - l iksom att leva är det. 
Och precis  som andra kon tarter fordrar kärlekens konst insikt, 
övning och målmedveten ansträngni ng. 

Den äkta kärleken hos en utvecklad människa hj älper henne 
över känslan av isolering och avskildhet, samtidigt som den 
til låter henne att vara sig själv. Äl skar j ag en annan människa, 
då känner jag mig vara ett med henne sådan hon är, inte sådan 
som j ag vil l att hon skal l vara för att t i l lfredsstäl la mig. Den 
äkta kärleken t i l l  en männi ka vidgas ti l l  att omfatta al la  
männi  kor, ja hela världen,  menar Fromm. 

I al la te istiska rel igioner har kärleken mellan Gud och 
mänskligheten ansetts vara det högsta . Fromm menar att i 
västerlandet är tron på och kärleken ti l l  Gud väsentl igen en  
inte l lektuell  angelägenhet, men i österländska rel igioner samt 

hos mystiker är denna kärlek 
en  intensiv känsloupplevelse 
av enhet. Denna kärlek ti l l  al l t  
kan innebära att man avstår 
från materiel la  ägodelar och 
delar de fattigas lott, som ex­
empelvis  Gandhi,  Tolstoj ,  Al­
bert Schweitzer, S i mone Wei l  
och  moder Teresa har gjort. 

Så långt Erich Fromm, vars 
kärleksanalys är sympatisk, 
lätti l lgänglig och hoppingi­
vande, men kanske något för 
"snäl l" .  

Eros en 
sammanbindande kraft 
Rol la Mays bok " Kärlek och 
vi  l j a" ( 1972) för fram en mer 
komplicerad och demonisk 
bild av kärleken. Rol lo M ay 
menar att kärlek utan en stark 
vi ljeinriktning lätt blir ti l l  sen­
timentalitet. Och en  tark vilja  
utan kärlek bl ir  t i l l  manipuler­
i ng.  Dessa båda krafter, kärlek 
och vilja ,  kompletterar var­
andra. 

för och kommentera vad en För Ro/lo May är kärleken som ett häftigt och upproriskt hav. 
del kloka människor sagt. En Foto: Lasse Hedberg/Pressens Bild. 

May skiljer me llan ol ika 
slags kärlek. Den viktigaste 
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kärleken, och den som tar mest plats i hans väl genomarbetade 
bok, är eros .  Ero begreppet går ända til l baka t i l l  Platan, där 
eros är den kraft som binder samman alla ting och al la männi­
skor. Eros är den gud el ler demi urg som utgör människans 
skapande ande och som driver henne til l  förening med en 
annan människa e l ler med sanningen .  Eros kan vara den sexu­
ella kärleken, men går utöver denna och sträcker sig bortom 
jagets gränser mot allt  högre former av sanning, skönhet och 
godhet. 

Längre fram i hi storien såg Augusti nus eros som den kraft 
som ger människan en längtan efter förening med Gud. Eros 
är nära förbunden med det demoniska, som är en kraft bortom 
ont och gott och har förmåga att ta hela personen i besittn ing .  
Detta b l i r  tydl igt framför a l l t  i den skapande förmågan . May 
skriver: "I rätt proportion är det demoniska en trängtan att nå 
andra, att vidga l ivet genom sexualiteten, att skapa, att odla ;  
det är  glädje och hänryckning, e l ler hel t  enkelt en trygg viss­
het om att vi  betyder något, att vi kan påverka andra, forma 
dem, utöva en makt som bevisligen betyder något. Det är ett 
sätt att förvissa sig om att man har ett värde."  

Hos Erich Fromm är kärleken som en sti l la  porl ande flod, 
för Rol la May blir den ett häftigt och upproriskt hav med stora 
vågor som hotar att dränka människan . 

Mystikens kärlek är allomfattande 
I boken "Se - med kärlekens öga" ( 1984) tar Wil l iam John ton 
upp kärleken som det innersta i all mystik. " Mystik är vi sdom 
eller vetande som man vinner genom kärlek; det är kärleksfullt 
vetande."  När mystikern släpper allt det yttre vetandet och 
söker sig fram genom själens mörka natt är det endast kärleken 
som kan lysa upp vägen . I den rnystika upplevelsen öppnas det 
inre ögat, kärlekens öga. Detta identifierar Johnston med Kristi 
öga, som ser med medl idande på världen.  Kärleken i mystiken 
är allomfattande och utesluter inte ens fiender. Och den gör 
inte någon skillnad mellan Guds kärlek och kärleken hos det 
skapade . 

Enligt al la de stora re ligionerna är människans i nnersta 
natur god, eftersom i hennes väsens mitt finns B rahman/At­
man, Buddhanaturen e ller den Hel ige Ande. Johnston har 
framför allt studerat buddhi smen och slår fast att kärleken 
finns även där, fastän buddhister mest talar om medkänsla. I 
buddhismen är boddbisattvarna uttryck för den gräns lösa kär­
leken.  

Total uppmärksamhet 
Att som många troende säga "j ag äl kar Gud" är rent nonsens, 
anser Krishnamurti i boken "Att yara fri" ( 1974). Krishnamurti, 
som alltid sopar undan våra i nvanda begrepp, menar att när vi 
tänker att vi älskar Gud, så äl skar vi endast en förstoring av vår 
egen spegelbild. För att få veta vad kärlek är måste vi gå 
bortorn tid och rum. Kärleken finns inom oss när vi helt uppger 
oss själva och ser på l ivet med total uppmärksamhet. Så länge 
vi är beroende av njutningar och begär kan vi inte uppleva ��rlek. Om vi har kärlek, kan vi göra vad vi vi l l ,  ty kärleken 
lo ser alla problem. Så långt Krishnamurti ,  vars tankar alltid 
�erkar sanna och äkta, men också något torra och kyliga. Var 
fmns den dj upa känslans levande, porlande källa? Var finns 
hänryckni ngen och passionen? 

Tyst och spontant �enrnästaren Phi l ip Kapleau anser att kärlek l iksom medkänsla 
mte är något man talar om. (Se hans bok "Dawn in the West", 
19�0 . )  En man om til l  exempel ständigt upprepar för sin 
kvt�na hur mycket han älskar henne, visar bara sin oförmåga 
att al ska, menar Kapleau . Orden "jag älskar dig" blir som ett 
rnantra som på ett magiskt sätt ska överbrygga avståndet til l  ?en andra. Sann kärlek lägger ingen vikt vid ordet äl ska, den 
alskar tyst och spontant som en blomma som vänder sig mot 
solen .  Så menar Kapleau. 

Det finns allt å många uppfattningar om kärlek, och detta 

behöver inte ses som mot ägelser. Kärlek kan vara al l t  det som 
sagts här ovan, och mycket mer. När det gäller en så stor tanke 
som kärlek, är det lättare att säga vad den inte är. Det viktigas­
te tecknet på kärlek måste vara att den inte är egoistisk.  I 
kärlek ser man inte främst t i l l  s ina egna behov. Man ger något 
av sig sj älv till världen utan att vänta något i gengäld. Dock 
sägs det ofta vara en andl ig naturlag att ju  mer kärlek man ger, 
desto mer får man t i l lbaka. 

Jag tror också, om Jan Fridegård kriver i boken "Larsmäs­
sa" ( 1 955)  att "de största människorna lever anonyma i det 
stora folkhavet" . De talar kanske aldrig stora ord om kärlek, 
men de utför kärlekens gärningar. För många år sedan arbeta­
de j ag på en fabrik och gick igenom en svår period av mitt l iv. 
Vid ett t i l lfälle när jag,  tyngd av mina bördor, gick genom 
fabriken, kom Bosse , en något äldre ki l le, upp bredvid mig 
och la en arm om mina axlar. Utan ett ord. 

Philip Kap/eau menar att sann kärlek är tyst och spontan som 
en blomma som vänder sig mot solen. Foto: Jan Seilitz 
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\VÄR LDSSTOFFET ÄR SJÄLSSTOF F. I 
HEDVETANDET ÄR I.�KE S�AR PT 
AVGRÄNSAT UTAN OVERGAR l 
UNDERHEDVE\ANDE� O�H BORT­
OM DETTA HASTE VI .. FORUT­
SÄTTA NÅGOT OBESTAHT. SOM 
DOCK ÄGER SAMHANHANG HED 
VÅR ANDLIGA NATUR,. DETTA 
ANTAGER JAG VARA VARLDS­
STOFFET. 

A. S. EDDINGTON 

EXISTERAR VI 
SAMTI DIGT l 
PARALLELLA 
LIVSTIDER ? 
ALTERNATIVA 
UNIVERSA? 
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\AV SVEN ANDERSSDN I 

" KANSKE ALTERNATIVA UNIVERSA 
INNEHÅLLE�. ALTERNATIVA KOPIOR 
AV OSS SJALVA." 

5 

"DET F I NNS DÅ 
UNIVERSA 
SOM ÄR ÖPPNA 
FÖR ALLA 
MÖJLIGHETER. " 

HAN KAN BETR AKT A 
R U M -T I DEN S O M  .. EN UT­
BRE Q. D  KARTA D �.R T I DE N  
STR ACK ER S IG  L A N G S  
ENA  S I DAN. H Ä N DE LSER 
M AR K E R A $  M ED PUN. !<TER 
PÅ KA RTAN. EN DEL AR 
KOPP L A DE M E P.  L I NJER  
TI LL ANDRA HAN DELSER.  

HAN TALAR OM ANDRA UNIVERSA . 
KANSKE UFO-FAR KOSTERNA KOM HER 
FRÅN HELT ANDRA D IMENS IONER?  

l DAG OCH LIV BEFA N N  S IG l L A PPLA N D.! 
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JAG KOMMER FRÅN DIN 
FRAMTI D. EN FRAMTI D 
SOM REDAN EXISTERAR 
l EN AN NAN DIMENSION. 

� s� 
�, '1/tatjMet/.4,, �, � 

?it;t "'" ful  � ,�._, 

EN .. MAN BLEV SYN LIG l 
l OPPN I NG E N .  

Hav-Skog, Sol-Måne, Ljus-Mörker 
Kraft-Sårbarhet, Fniss-Allvar, Guider-Småfolk 

Toner-Tystnad, Rörelse-Stillhet 

Pris: 2 350:-
Tid: 3 dagar, 16--18 juli 

�- ��� «//!Uf<h �� 

1 8  

Pensionat Guldrupe: Ombyggd laglrd med utedass 
Helpension med magnifik vegetarisk mat Maja Normark 0498-218  414, Christina Diven 08-716 23 93 

� ( BODY HARMONT � 
s-månadersutbildning 

Träningen är uppbyggd kring sex kurshelger med 
täta uppföljningskvällar för utbildningsgruppen. 

Kurshelgemas teman är bl a: 
Body Harmony (även i varmvattenpool), 
kreativ visualisering, medveten andning, 
Touch Intensive (öka intuitionen bl a) 

En lärarsession ingår även, där du får personlig 
"feedback" på din behandling. 
Utbildningen leds av internationell Body Harmo­

nylärare. 
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Höstens utbi ldning startar helgen 
28-29 augusti 1 993 och sker i Stockholm. 
Kurskostnaden är 8 300:- . 
Du får diplom efter genomgången kurs samt 
20'/o rabatt på övriga kurser under ett år! 

Ring för mer information + anmälan os-740 32 92 
Du kan även beställa vår kompletta kurskatalog 
för hösten eller boka en privat session. 

VÄLKOMMEN! 
Eva Lagnefeldt Andreas Lindermann 

J'Lrcana 

Nätverket för Gränsöver­
skridande Vetenskap bil­
dades 1 989 med syfte att få en­
skilda människor och organi a­
tioner att samarbeta för att fin­
na nya vägar, metoder och ide­
er, som kan skapa ett hållbart 
alternativ ti l l  nuvarande en­
bart materialistiska paradigm. 

De intressegrupper som 
hitti l ls  har bi ldat av Nätver­
kets medlemmar är: Jord­
strålningsgruppen,  Vatten­
gruppen ,  Ekonomigruppen, 
Frienergigruppen,  I nforma­
tion sgruppen och Nätverks­
gruppen .  Dessa grupper ar­
betar sj älvständigt med teori 
och projekt inom respektive 
specialområde. De kontaktas 
genom Nätverkets kans l i .  

Not iserna på dessa sidor 
är en del  av det  material som 
förekommer i Nätverket. Här 
i Sökaren kan medlemmarna 
presentera korta sammanfatt­
ningar av forskningsrön och 
nätverksamhet för att inbjuda 
ti l l  kontakt och erfarenhetsut­
byte. Fördjupningar publice­
ras i Nätverkets medlems­
tidning NÄTVERKAREN. 

Medlem i Nätverket kan du 
för närvarande bli utan kost­
nad. Även medlemstidningen 
NÄTVER KAREN och ny­
hetsbrevet GRÄNSÖVER­
S K R I DA REN är i princip gra­
tis. Men vi önskar naturligtvis 
att så många som möjligt stöd-l jer Nätverket ekonomiskt och 
betalar vad man tycker är skä­
ligt för det man får. 

Nätverket admin istreras 
av Mats och Britta Deurell  på 
stiftelsen Arcia, med adress 
Djupdalsvägen 1 4, 1 6 1  40 
Bromma. Tel 08 - 26 1 5  45 .  
Fax 08 - 80 05 03.  Kontakta 
Mat el ler Britta om du har 
frågor, om du ön kar mer in­
formation, el ler om du vi l l  bl i  
medlem i Nätverket. 

Redaktör för Nätverkets sidor i Sökaren är Lennart l Hal l tröm, som du kan kon­
takta om du har noti ideer 
el ler kalendertips . Adressen 
är Stackmora 5 593,  794 93 
Orsa .  Fax 0250 - 43 1 9 1  l2:1 025 0 - 437 94. 

, 

"J ordstrålning" 
i teori och praktik 

"Jord strålning" är en ofta be pottad och för­
hånad disciplin som i huvudsak levt sitt l iv  
utanför den etablerade vetenskapens domä­
ner. Men också en gren som nu snabbt håller 
på att skaffa sig den vetenskapliga och meto­
dologiska legitimitet som är nödvändig för att 
bli tagen på all var, som seriös vetenskap. 

Problemet med jordstrålningsfäl ten, som 
ofta även kal las såväl geofysiska fält som 
störzoner, är att de är beroende av människor 
för att kunna upptäckas . Det krävs med andra 
ord en människa för att hål la i mätinstrumen­
tet : Oftast en slagruta, pekare e ller pendel .  

Nuvarande huvudsakligen material ist iska 
paradigm godkänner ju  endast experiment 
där resultatet direkt kan verifieras av mätin­
strumentet. Därför har personer som blivit  
övertygade om dessa fenomens existens och 
repeterbarhet, haft mycket begränsad fram­
gång med att bevisa s ina upptäckter. 

Des utom är "jordstråln ing" ett område 
som surrar av rykten,  förvirrande teorier, stri­
digheter och drasti ska uttalanden, något som 
närmast omöj liggj ort ett gränsöverskridande 
vetenskapl igt samarbete. Enda undantaget är 
Svenska slagruteförbundet vars medlemmar 
genom en rad av år har experimenterat och 
bytt erfarenheter. 

Men mycket få forskare med ett naturve­
tenskapl igt förhål lningssätt har vågat enga­
gera sig inom området, och Sverige har däri ­
genom halkat långt efter internationellt sett. 

För att råda bot på dessa problem bildades 
för något år sedan, inom Nätverket för Gräns­
överskridande Vetenskap, den så kallade 
Jordstrål ningsgruppen,  med syfte att knyta 
samman alla de som i ntresserar sig för vad 
jordstrålning är och få dem att samarbeta 
kring gemensamma projekt.  

På kort tid har gruppen samlat många auk­
toriteter inom området, som Arne Groth, Dan 
Mattson, Thord Neumti l ler och Dick Sjöberg . 

Några jordstrål n ingstermer 
Jordstråln ing: Sammanfattande men missvi­
sande namn på vis  a fenomen som går att 
detektera med slagruta, pekare eller pendel .  
Slagruta: Smal Y-formad grenklyka el ler nå­
got med mot varande form i annat material . 
Pekare: Tunna L-formade vi nkelpinnar. Van­
l igtvis av metal l ,  men även trä förekommer. 
Pendel: Vanligtvis  en tunn kedja med ett lod 
el ler något med liknande form och utseende . 
Hartmannlinjer: Ett slags "jordstrålnings­
rutnät" i nord-syd-öst-väst-riktning, med ett 
avstånd på cirka 2 meter mellan l injerna. 

Snart nog uppkom tanken att anordna ett se­
m inarium, med föredrag, experiment och 
paneldi skussioner. Detta avhöl l s  i slutet av 
mar i Martinskol an i Stockhol m, och kombi­
nerades med ett stort antal workshops, där 
ol ika metoder utprovades .  

Seminariet b lev en  succe och v isade en  
samsyn och  strävan ti l l  ödmj ukt i ntresse för 
andras jordstrålningsrön som kanske aldrig 
tidigare demonstrerats i Sverige . 

Det v isade också att det nu finns metoder 
för att indirekt med mycket stor sannolikhet 
faststäl la att jordstrålning finns och att den 
har en klar påverkan på människan.  

Ett  genombrott i detta avseende är de ex­
periment som utförts av Torsten Hansson, 
chef för idrotts- och ledarskapssektionen vid 
försvarets officershögskola i Kristianstad. 
Dessa experi ment gör i s in enkelhet, repeter­
barhet (vem som hel st kan göra om dem) och 
statistiska bevisning, att det är mycket svårt 
att komma fram til l  någon annan slutsats än 
att de så kal lade Curry- och Hartmannfälten 
både existerar och inverkar på människor. 
Detta experiment är beskrivet i sin helhet av 
H ansson själv i nummer 3 av nätverkets tid­
n ing Nätverkaren.  

Jordstrålningsforskningen befinner sig än­
nu i s in  l inda. Men min profetia är  att det 
kommer att gå fort nu, och att området får 
ordentl ig draghjälp av de nya rönen kring 
såväl skadl ig elektromagneti sk strålning som 
hälsosam magnetterapi .  Al lt fler i ndicier ty­
der nu på att "jordstrålning" j ust i kombina­
tion med elektromagnetiska växelfält har be­
tydande effekter på biologiska system.  

Det  är  därför angeläget att skapa den ve­
tenskapl iga bas som behövs för att få forsk­
n ingsvärlden och politikerna att ta dessa rön 
på al lvar. 

Mats Deurell  

Currylinjer: En ytterl igare typ av "jordstrål­
ningsrutnät" med cirka 4 meter mellan l injer­
na, i 45 graders vinkel mot Hartmannlinjerna. 
Currykryss: Ett område el ler en punkt där två 
c urryl injer korsar varandra. 
Hartmannkryss: Ett område el ler en punkt där 
två hartmannlinjer korsar varandra. 
Polaritet: På curry- och hartmanukryss kan 
både medsols och motsols pendelrörel se upp­
stå, v ilket benämns positiv respektive negativ 
polaritet för krysset. Denna polaritet kan även 
växla med vissa bestämda tidsintervalL 
Leylines: B enämning för "j ordstrålningslin­
j er" som sammanbinder olika fornlämningar. 
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Lyckat jordstrål n ingsseminari um 
Seminariet o m  jordstråln ing med underrubrikerna Hälsa, 
Forntida vetande och Modern vetenskap samlade ett hundratal 
deltagare den 27-28 mars 1 993 .  Till vår stora glädje hade 
också flera av de mest mångkunniga på området tagit på sig 
uppgiften att dela med sig av s ina kunskaper i föredragsform 
och som ledare för de experiment och forskni ngsstationer som 
ingick i programmet. 

Dan Mattson från Nyköping, för­
fattare ti l l  boken Jordstrålning, häl­
sa och forntida vetande, var den som 
in ledde serien av föredrag . 

Hans föredrag hade rubriken Vad 
är det vi hål ler på med? Vikten av att 
formulera ett gemensamt språk . Han 
beskrev hur det i s lagrutekretsar har 
uppstått ol ika synsätt och olika upp­
fattni ngar om vad det är man egentl i ­
gen gör. Mellan den engelsktalande 
och den tysktalande delen av världen 
råder närmast vattentäta skott på det- Dan Mattson 
ta område . 

En av många saker som diskuteras är var man får utslaget 
med en s lagruta. Detta var något som Arne Groth tog upp i 
s itt föredrag. Han hävdade att det är j ust vid spetsen av 
slagrutan, oberoende av hur man håller den i förhål lande t i l l  
kroppen. 

Hans föredrag handlade annars främst om frekvenser i 
jordstrålningssammanhang . Han har med hjälp av en ton­
generator fastställt vid vi lka frekvenser slagrutan inte längre 

ger något uts lag för de o­
l ika typerna av "jord­
strål ni ngsl injer" . Curryl in­
j er slutade t i l l  exempel att 
ge utslag vid 400 Hz .  

Arne har  i detta samman­
hang även kunnat konstate­
ra matematiska samband 
mellan de olika frekvenser Arne Groth 
som han mätt sig fram ti l l .  

Dick Sjöberg tog bl and annat u p p  fenomenet plötslig 
spädbarnsdöd ur "jordstrålningssynpunkt". Han redogjorde 
för statistik som visar att de barn som råkar ut för detta har en  
förhöj d kvicksilverhalt i hjärnan, och att 14  av  18  undersökta 
fall  hade legat på currykry s. Hans egna rön i frågan pekar på 
att även en kort exponeringstid är ti l lräcklig om platsen är 
svårt belastad av korspunkter. 

Söndagens program in leddes med ett 
föredrag av Thord Neumöller, som 
berättade om sina iakttagel ser av dj urs 
och växters reaktion på j ordstrålning.  
Han tog även upp l ikheterna mel lan 
jordstrål ning och det man i Kina kal lar 
Feng Shui .  

Dick Sjöberg 

Katter äl skar att lägga sig på så kal­
lade currykryss .  Hittar de inget kryss 
får en curryl inje duga. Med hundar för­

håller det sig annorl unda. De vil l  i nte l igga på korspunkter. 
Thord berättade om en hund som vägrat l igga kvar i en  
hundkorg som var  placerad på ett currykryss, men som snällt  
låg kvar i korgen när den var pl acerad bara en bit därifrån . 

På sina ägor har Thord en stor myrstack som han mätt upp 
med vinkelpi nnar. Myrstacken l igger på ett dubbelkryss, det 
v i l l säga ett currykryss och ett hartmannkryss som samman­
faller. Från myrstacken går alltså åtta l injer - fyra curry och 
fyra hartroann - och myrorna tycks använda sig av dessa för 
att hitta hem ti ll stacken .  

När  det är  spårsnö kan man lätt iakt­
ta att älgar och rådj ur aldrig  söker natt­
kvarter på en kor punkt, däremot följer 
v i ltstigarna L injerna genom skogen . 

Thord berättade vidare att han blivit 
kal lad att mäta upp l injer i en ladugård 
där man länge haft problem med vissa 
av korna .  I fem av båsen fanns det cur­
ry kryss, och det visade sig också vara i 
j ust dessa bås som koma blev sj uka. 

Torsten Hansson från Karl skrona 
Thord Neumuller tal ade i sitt föredrag om människans 

sedan urminnes tid nedärvda minnen 
som en förklaring t i l l  hur vi kan reagera på jordstrål ni ngsfe­
nomen. Varför al la inte får samma 
reaktion förklarar han med att na­
turen är så vist inrättad att arten 
annars skulle bl i alltför lätt att slå 
ut .  Variationer förekom mer därför­
hos såväl djur som människor när 
det gäl ler påverkan från till exem­
pel jordstrålning.  

Han beskrev även det omtal ade 
bl indtest han gjort med ett större 
antal människor som bl undande 
skulle ta sig mel lan två punkter. Torsten Hansson 

Det v isade sig att de flesta ald­
rig kom fram utan avvek längs 
någon av de jordstråln i ngsl in­
jer som fanns längs vägen .  

Detta test var  bara ett av de 
många experiment som utför­
des gruppvis under seminariet. 
Andra frågor som undersöktes 
på försöksstationerna var: Torsten Carlsson testar. . .  

• Blir vi svagare på korspunkter? 
• Avslöjar muskeltest störande fält ? 
• Påverkas vi a v  fält kring olika lampor? 
• Kan vi släcka ut olika jordstrålningsfält ? 
• Ger ett kvartsblock mätbar jordstråln ing ? 
• Växer träd efter jordstrålningslinjer? 
• Kan jordstråln ingslinjer radiopejlas ? 
• Ändras blodtrycket på en korspunkt? 
• Sänks prestationsförmågan på korspunkter? 

I skri vande stund har inte resultaten från dessa tester bear­
betats ti l lräckl igt för en presentation, varför vi ber att få 
återkomma med en sam manfattning i ett kom mande nummer. 

Vi kommer dessutom så snart som möj l igt att redovisa 
testresultat och utförl iga referat av föredragen i nästa num­
mer av Gränsöverskridaren .  Då vi  tror att många vil l  ha detta 
nummer ber vi om att få bestäl lningar i form av ett vykort 
e l ler brev hel lre än te lefonsamtal, och är tacksamma för ett 
bidrag för porto och tryckkostnader, som lämpligen betal as 
med det inbetalningskort som kommer att medfölja .  

Posta din bestäl lning ti l l  Nätverket för Gränsöverskridande 
Vetenskap, Dj updalsvägen 1 4, 1 6 1  40 Bromma. 

Britta Deurel l/Jordstrålningsgruppen 

KURSER SOM FÖRÄNDRAR RESTEN A V DETTA LIV! 
6 • 8 aug A l l mä n b i ld n i ng i Lycka 
Kursen som ger garanterat resultat. Du kan välja lycka i alla relationer - vad som än händer. Livet 
blir ett nöje. Du får verktyg och lär dig metoder för att uppnå detta baserade på Option Method o 
A Course In Miracles. 1  800 kr inkl kost o logi .  Kursledare: Ulf Wåhlström & Nils Ström. 

2 • 4 jul  I ntrod u ktion t i l l  A Course In M iraeles Anmäl dig till 
Kursen där psykologi ,  filosofi och religion möts. Den ger svar på de l ivsfrågor människor ställt sig ENHET på Rinkesta Slott 
i alla tider och är en mira kulös väg til l självkännedom, själslig växt och inre frid. Kursen erbjuder 640 43 ÄRLA 
en praktisk metod för detta. 1 500 kr inkl kost o logi .  Kursledare: Ulf Wåhlström. Tel: 0 1 6  • 704 42 

·-�· ··�,����� f t:· l �i��� 
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Yoga och Meditation 
======Sommarkurser med Lee la Hansen ===== 
• B�hus landsbygd 17-25 juli • Symi 22-29 augusti lnt�nsJva daiar i genuin bohusnatur En oförstörd liten grekisk ö. Två trä-�� ;oga oc . m�ditati?n samt kontakt . ningspass/dag: ett på morgonen och ommumkat10n utifrån gestaltterap1. ett sent på eftermiddagen. 
• Yogalärarutbildning på internatbasis från september -93. 

Leela Hansen 
är yoga- och meditationslärare 

sedan 1974 samt diplomerad 
gestaltterapeut. 

===Ring för mer information ! === 
Göteborgs Yoga Centrum 

Smedjegatan 5, 41 1 13 Göteborg 
Telefon 031-13 22 52 



Creational Spi ritual it 
-� Movement of Hope in a Time of Despair 

Den amerikanske skapelseteologen 

Matthew Fox 
författare till bl. a. Original Blessing, Manifesto for a Global Civilization och 

The Coming of the Cosmic Christ 
kommer till Stockholm endast för detta tillfälle på inbjudan av 

Vattumannen Book)n )Bow. 
Tid: 1 3  juli kl. 19.00 

Plats: I Stockholm (lokal meddelas senare) 

Biljetter säljes genom Vattwnannen, Drottninggatan 83, Box 45096, 104 30 Stockholm fr.o.m. l juni. 

För ytterligare information kontakta Eva H. Seilitz, 08-1 0 69 15, fax 08-1 0 70 63. 

Första Energi Seminar med 

Michael Barnett 
i Stockholm 

<< BOunc ins on A i  

kontoleta 
Satranga A. Björklund 

Luxgaten J 3 IV 5· J J 262 Stockholm 
Tel: {08)- 1 37 664 

För ytterligera information kring Michael Barnett och hans arbete: 
ENERGY WORLD 
LE DOMAINE DU FAN 

F-87360 Verneuil Moustiers 
Tel: (+33) 55. 68.25.30 • Fax: (+33) 55.60. 1 4 .56 

48 Sökaren/j un i  1 993 

Utveckla dina resurser i ett 
vackert vänligt land 
CASA DELL' ARTE 

Italienska rivieran. 
Svensk-italiensk regi. 

8-15-dagarskurser: 
• Måleri • uttryckande konst • dröm/röst/kropp 
• italienska • frigörande rytm/Y og a • skrivarkurs 
• muralteknik • tai chi m fl. 

Pris: fr 6. 950:- inkl resa, halvp., kursavg. 
Ring för program 040-15 70 92 

MARTINUS KOSMOLOGI 
. . .  är en logisk världsbild 

som handlar om vår existens och livets mening 
Vi sänder gärna en boklista med Marlinus böcker: 

VARLDSBJLD FÖRLAG, Vasavägen 9, 181 42 Udingö. Te/ 08-76738 17 

HÄI.SO:I..Th{JE 
\�J!R A\.��/ 

Stenporugiitan 20 
53 1 30 LIDKÖPING 

Terapeuter sökes som vill arbeta 
med våra örtm.ediciner. 

ALA-HÄLSOLINJE 
har sortimentet just för dig. Det 
hjälper dig nå snabbare resultat 
och få nöjdare kunder. 

Tei:0510-291 1 1  Fax:05 10-29 1 18 

Böcker som öppnar inre dörrar . . .  
''Hur länge kan vi fortsätta med att 
fördöma och rättfärdiga vår egen nega­
tivitet, när vi blir medvetna om att den 
person vi reagerar på har de egenskaper 
som vi själva har förnekat under vår egen 
mognadsprocess? Vilken fantastisk tan­
ke blir det inte, om man överför den på 
världen i stort! De fiender vi tror oss ha 
är i grund och botten ett uttryck för våra 
bortträngda jag '' 

Hal och Sidra Stone 

Omfamna ditt inre -
handbok i Voice Dialogue 
av dr Hal Stone och dr Sidra Stone 
Voice Dialogue gör dig medveten om "din inre familj ", de olika 
delpersonligheter som vi alla bär i nom oss. De flesta kan känna 
igen vår inre kritiker, som ständigt påminner oss om hur l ite vi 
duger till; det inre barnet, som behöver trygghet, närhet och att 
kunna vara lekfull;  el ler behagaren som vill vara alla ti l l lags på 
bekostnad av ens självkänsla, med flera andra. 

Omfamna ditt inre lär dig att förstå de ol ika motstridiga känslor 
vi har inom oss och hur vi rätt kan använda dem. Häftad, 291 
sidor, ca pris 210:-

NY 

Uppvaknande ­
vägledning för vardagen 
av Shakti Gawain 
Alla de som läst Shaktis tidigare bok Speglingar i ljuset 
vet hur man kan använda en bok med dagliga meditatio­
ner. Uppvaknande går ännu mer på djupet och Shakti 
fokuserar här på hur vi kan lära oss att behålla kontakten 
med vårt andliga jag. Inte bara i ditt vardagliga l iv utan 
också i ditt förhållande t i l l  dina medmänniskor. 

De 366 dagliga frågeställningarna tar speciellt upp var­
dagsfrågor, hur vi kan förstå och balansera alla sidor av 
oss själva, bland annat vår egen inre skugga. Behändigt 
format, färgbilder. Utkommer i december. Häftad 384 
sidor, ca pris 1 72:-

' 

'?.M ed d� ekologiska, sociala och politiska utmaningar vi står inför idag, 
forutom vara egna personliga problem, är det nödvändigt att vi lär oss leva 
mer medvetet. 

Att lära sig leva medvetet i det dagliga livet är en ständigt pågående 
proce�s som varar livet ut. Genom att ta ett medvetet ansvar för våra liv 
kan Vl fungera som förebilder och inspirera andra att göra likadant.'' 
Shakti Gawain 
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Energica Förlag/HÄLSAböcker AB 
Vi er 

Box 8, 7
.
94 2 �  Orsa .

.. 
Ordertelefon 02�0-420 55 �tel . svar dygnet runt 0250:424 40) Faxnr 0250-43 1 91 

g ocksil ut ltdskriften Sokaren, resursgutden Energtvllgen och Tidskrift för HALSA. Vi sänder gärna provnummer. 



Välkommen till Eteras doftrike! 
Väldoftande oljor frän blommor, blad, örter m.m.  Baserade pä Ayurvedisk kunskap. I handskurna stenkrus. 

* Parfymolj or, badoljor * Doftlj us, rökelse Färgkatalog med �� doftprover gratis. ETEr"\ A . A 
* Kropps/massageoljor * Parfymcreme Ljuvliga presenter att � \ 
* Schampo, tvål * Rökelsehållare ge och fä med kärlek. Nygårdsplatån 107, 610 70 Vagnhärad. 

Tel .  0 156- 108 1 2, fax :  0 156- 108 33 

MAG I NS SYSTEM På 1 28 fullmatade sidor utredes och förklaras vad magi är för 

något. Författaren har gedigen k unskap, grundad på både 

egen och andras erfarenhet, Och dessutom en god förmåga 

att instruera på sådant sätt att läsarens frågor bl ir besvarade 

innan de ens har framstäl lts. 
En lärobok i trol ldomskonst 

Mängder av ritual och formler 
Sätt in kr 75 :- på postgiro 63 46 41 - 5 och notera som 

betalningsmottagare P s i-C i r k e l n .  S kriv Magin till vänster 

på blankettens vita fält. Leverans inom 1 - 2 veckor. En l ista 

över tidigare böcker bifogas. 

1 7  förklarande i l lustrationer 
Endast kr 75 :-

vid förskottsbetaln ing per postg iro Den i s  Lindbo h m, Fosievägen 29 A, 2 1 4 3 1  Malmö 

Karin Kring ROSENMETODEN 
MANUELL LYMFDRÄNAGE Hälsans Hus 

Fjäl lgatan 23 A 
1 1 6 28 Stockholm 
08-71 5  38 77 säkrast kl 7-8 
08-640 65 63 

Vattumannen Förlag 
Gerd Ziegler� 

TA ROT 
- Siälens spegel 
1 72 sid, pris 1 87:-

Denna bok är en utmärkt vägledning 
i Tarotkortens fascinerande värld och 
den engelska utgåvan har länge varit 
en av våra storsäljare. 

Ziegler använder Tarotkorten som 
ett hjälpmedel får att på ett lekfullt 
sätt vinna tiUträde till den egna, inre 
rikedomen som ofta är fårdold . Bo­
ken är en livfull och intensiv invigning 
i Tarotsymbolikens värld och en in­

troduktion i olika möjligheter att an­
vända detta medel får att fårsd sig 

själv och andra. 

Vattumannen, 
Drottningaten 83, Box 45096, 

l 04. 30 Strockholm, 
tel : 08- 1 o 69 l 5. 

Vi har också STJeriges största 
sortiment al' Tarot-lekar. 

Börja med 0 

B �� S KVTT E ! 
Stärker koncentrationsförmågan, förbättrar målinriktningen, ökar den 

inre balansen och är dessutom mycket roligt . 

Beställ vår 1 1 2-sidiga fyrfärgskatalog med prislista . Sätt in 60 : - på 

pg. 46 96 66-2,  Vattumannen . Märk talongen "Pilbågskatalog" . 

Under våren och sommaren kommer vi att ordna kurser i bågskytte, 
tarot, astrologi, shamanism, olika slags hantverk m . m .  på vår nya 

Kursgård i Roslagen. 
Det finns möj lighet till bad, kanotpaddling och stärkande skogs­

promenader. Kvällarna ägnas åt diskussioner av livsåskådnings-frågor 

runt elden i tältkåtan . 
Hör av dig om du är intresserad, så skickar vi information så snart 
programmet är klart . 

VaHumannen Book'n 'Bow 
Box 45096, 1 04 30 Stockholm, 

te l :  08-796 97 1 0, 1 O 96 1 5  
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Radannonser för privatpersoner. Du kanske söker en livskamrat, någon att göra en 
resa til lsammans med eller så vill du ha tag på en speciell bok. Inga kommersiella an­
nonser tas in här. Sänd din text (max 60 ord) till Sökaren, Karin, Box 8, 794 21  Orsa. 
Kostnad för varje  införande är 30:-, som bifogas i frimärken. Använd signatur om 
du vill.  Vill  du svara på en radannons, märk då ditt brev med signaturen så vidarebe­
fordrar vi det oöppnat, naturligtvis. 

Ockult bibliotek med romaner, cir­
ka 2.500 band, med bokhyl lor + 
1 .000 föredrag på band säljes. 
40.000 kr eller bud. 

Svar till "Nordens äldsta sökar­
grupp " Sökarenfvb 

l am writing a book on mobbing 
and ostracism ("freezing out"). 
Would anyone who has experienced 
such treatment and who cares to tel l  
about it, in ful l  confidential i ty of  
cour e,  please write - in S wedish or 
English - to : "Trauma" Sökarenfvb 
Kontakt med Kosmiska Intelli­
genser? Vi är en grupp människor, 
som tycker det är viktigt att på seriös 
grund ta reda på vad det här med 
UFO och utomjordingar verkligen 
handlar om. Är Du en kontaktper­
son, som vi l l  dela med Dig av Dina 
erfarenheter och kanske delta i tan­
keutbyte med l ikasinnade, vi l l  vi 
gärna att Du hör av Dig .  Naturligtvis 
garanterar vi Din anonymitet. 

Svar till "Kosmisk kontakt" 
Sökarenfvb 

Elektronisk transkommunikation 
Har Du gjort upptagningar av röster 
på band eller vi l l  samarbeta härför? 
Skriv då och berätta. Helst Stock­
holm med omnejd. 

Svar till "TK-kommunikation " 
Sökarenfvb 

Kille 34 år blyg vegetarian Glad, 
ärlig. I ntresserad av djur, natur, me­
ditation, filosofi, re l igion, mitt arbe­
te. Har akademisk utbi ldning. Bor i 

ett vackert kul turminnesmärkt hus.  
En porlande bäck går genom den 
stora trädgården. Söker en tjej som 
är rök- och spritfri, vegetarian och 
oskuld. 

Svar till "Skåne " Sökarenfvb 
Jag saknar vänner som delar mitt 
intresse för andliga frågor. Hoppas 
därför på detta sätt komma i kontakt 
med helst flera människor som l ik­
som jag tycker det är viktigt med 
andlig och personlig utveckl ing.  Är 
intre erad av new age, tror att A 
course in Miracles är århundradets 
viktigaste bok, och ser med spän­
ning fram emot en svensk översätt­
ning . (Jag tycker det är jobbigt att 
hålla på att slå i lexikon . )  Psykologi, 
musik ( lyssna), bio, teater, konst, 
främmande kulturer är andra intres­
sen.  Jag är 48 år och bor i Stockholm. 

Svar till "Inger" Sökarenfvb 
Sökarböcker till  salu:  Daniel W. 
Fry, U tveckl ingens kurva 1 50 kr, 
Budskapet från rymden 1 50 kr; Paul 
Goos, Nyckeln t i l l l ivsgåtan 200 kr; 
Levi ,  Den nya tidsålderns evangeli­
um 1 00 kr; Elisabeth Wilcox, M u, 
den sj unkna kontinenten 1 00 kr; 
Morey Bernstein, Sökande i det för­
dolda 300 kr; George Adamski, Om­
bord på rymdskepp 300 kr; K. Gösta 
Rehn, Tefaten är här! 1 50 kr. 

Ring 08-715 57 29 

Gåvan från stjärnorna 
Sedan min bok kom ut har jag fått 
många uppskattande brev. Flera 
hundra brevskrivare har bett om 

Energivågen 
- resursguide för en ny tid. 

Sprids i 1 3. 000 ex fyra gånge r om året 

Här hittar du vad du söke r. Kurser, seminarier, och red­
skap för en ny tid. Ene rgivågen hämtar du GRATIS i 

närmaste new age-boklåda, hos vissa centrer, kursgår­
dar, hälsohem och hälsokostbutiker. Du kan också pre­
nume rera, så får du'Energivågen direkt hem i brevlå­

dan. Sätt in  95:-
på pg 35 16 37 - 4 Ene rgivågen så får du resursguiden 

ett år (fyra fullmatade n ummer). 
Du som vill annonsera, ring för annons prislista. 

Provnummer: sänd in dubbelt brevporto 
så får du ett 

provnummer av Energivågen. 0250-420 55 
Energivågen, Box 8, 794 2 1  ORSA 

hypnos. Dessvärre har j ag för närva­
rande ingen möj lighet att ti l lmötes­
gå detta ön kemål . Tiden räcker inte 
t i l l  med 68 timmars arbetsvecka, 
varav 2/3 inom kri tallforskning, 
som kräver långa perioder av inten­
siv koncentration. Jag vädjar därför 
om mina läsares förståelse. 

Vänliga hälsningar 
Lennart Lidfors 

33-årig ensamstående pappa med 
son på tio år, söker en glad och trev­
lig tjej . Gärna ensamstående mam­
ma. Jag är intresserad av det mesta 
inom parapsykologi, resor, djur, na­
tur, matlagning. Skriv några rader så 
får du veta mer. 

Svar till "Din hand i min " 
Sökarenfvb 

Finns du som också saknar någon 
att känna närhet t i l l  och utvecklas 
ti l l sammans med, som känner en 
tomhet i l ivets vanl iga nöjen. Men 
som kan känna glädjen i djupet av 
din själ.  Som är nyfiken och öppen 
men kanske l i te trött på "dogmer och 
riktningar" och uppskattar självstän­
digt tänkande. Där naturen är en vik­
tig del .  Så skriv då ti l l  mig, en kvin­
na på 40 år bosatt i Mellansverige. 

Svar till "W" Sökarenfvb 
Är en bra mångsidig kille 33 år 
180/70. Önskar kontakt med en tän­
kande tjej 23-33 år, för förtrol ig 
vänskap, dela l ivets väsentligheter, 
trivas, ha kul ihop. I ntresse för att 
leva sunt, natur, promenader, miljö, 
bilturer. Läser böcker om personl ig  

och andlig utveckling, metafysik, 
psykologi , new age, UFO, Atlantis 
m. m. Är du lika blyg som jag i bör­
jan? Fatta mod skri v !  

"Södra Halland" Sökarenfvb 
Kvinna 43 år med värme, h umor 
och allvar söker vaken vän/väninna 
för utbyte av tankar och u pplevelser, 
resor i yttre och inre landskap m.m.  
Jag älskar musik, tr i  v ute i naturen, 
läser, motionerar, är intresserad av 
filosofi och psykologi . Föredrar en­
kel l ivssti l .  

Svar till "Tvilling i Stockholm" 
Sökarenfvb 

35-årig andligt sökande stenbocks­
tjej söker positiv och barnkär ki l le  i 
Stockholm att kanske kunna dela 
"det jordiska" med.  Är icke köttäta­
re men jag röker. Om du också är 
ärlig, kärleksful l ,  generös och om­
tänksam och gärna minst 1 75 cm 
lång - skri v !  Du får svar. 

Signatur "Kanske på lika 
frekvens?" Sökarenfvb 

Hej ! Jag är en 23-årig människa 
som söker medvandrare på ljusets 
väg. Ti l lsammans med er hoppas jag 
kunna utbyta tankar, böcker och 
andra ljusa erfarenheter. Jag skulle 
önska att du som skriver är mellan 
20 och 30 år. Jag har många vänner, 
men få med andlig l ivssyn, så det är 
er jag söker. Jag bor i Mälardalen, 
men var d u  bor spelar mindre roll ,  
bara dina tankar och din l ivsåskåd­
ning är ljus .  

Svar till "Livsväg 11" Sökarenfvb 

Prenumerera på 
Sökaren! 

Utkommer med 
åtta nr/år. 

Ring 
0250-420.55 
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Kosmisk visdom genom 
kanal isering? 

Det ökande antalet kanaliserare/medier är 
ett karakteristiskt inslag i N ya tidsåldern, 
även i Sverige. Det finns olika slag av ka­
nalisering: transtal, automatisk skrift, en 
inre röst, ett klärvoajant skådande. Hur 
skall vi se på detta märkliga fenomen? Rör 
det sig om en illusion, eller är det något 
värdefullt? 

Text: Sven Magnusson och Helena Montel ius 

E n eftermiddag hade Helena Montelius lyssnat på några 
kassettband om kanalisering och fått veta att a l la  människor 
har en andlig guide .  Då sa hon rätt ut i l uften :  

- Okej , guide, o m  d u  fi nns, så tala ti l l  m i g  n u !  
Omedelbart fyl ldes hon a v  e n  enorm kraft, och ett gyl lene 

sken, som hon en tid uppfattat omkring sig, "blev tusenfalt 
starkare". 

För s in inre syn såg hon en varelse som hade en lång vit 
kåpa på sig. Namnet Elaiha visades i guldskrift framför hen­
ne, och hon hörde i nom sig orden :  

- Vi är  här, vi  är  Elaiha, och  nu kan  vi  börj a  arbeta t i l lsam­
mans. 

Helena undrade först om detta var inbil lning, men tveksam­
heten upphörde, och hennes verksamhet som kanal iserare bör­
jade. Hon berättar allt i sin bok Högre inspiration (Light 
Changes Unlimited Förlag, 1 993) . 

Hon upplevde att hon vid kanal iseringen befann sig i ett 
högre medvetandeti l l stånd. "Jag kände en överflödande och 
helt vi l lkorslös kärlek, en kraft och ett lj us som gjorde att 
al lting kändes underbart." 

Elaihas medium berättar 
Helena Montel ius förmedlar vad hon betecknar som kosmisk 
visdom från den andl iga guiden Elaiha. Hon förklarar vad 
kanal isering är: 

"Att kanalisera är ingenti ng nytt. Det har förekommit i 
många olika former genom tiderna. Medicinmän, schamaner, 
orakel , häxor och siare är männi skor som haft kontakt upp­
åt/i nåt. Det har förekommit kanalisering i nästan alla kulturer. 

Hos många naturfolk betraktas det som en värdeful l  t i l l ­
gång att kunna gå i trans genom sång, dans, ritualer eller 
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meditation. Det är i transen som de får kontakt med andevärl ­
den, sina förfäder, det gudomliga eller vad de nu kal lar det i 
o l ika kulturer, och genom denna kontakt får de viktig inspira­
tion och vägledning. 

Idag finns i de västl iga länderna ett pånyttfött i ntresse för 
kanalisering. Det började i USA, som är ett väldigt öppet land 
där det finns ett överflöd av allt ing,  även kanal isering av 
varierande kval i tet, och det har spritt s ig t i l l  bland annat vårt 
land. 

Ofta när man kanal iserar är man i ett annat medvetandeti l l ­
stånd, en form av trans, lättare el ler dj upare .  I det ti l l ståndet 
kan man få kontakt med sin guide el ler sitt högre jag och 
kanaliserar högre i nspiration därifrån.  Detta är egentl igen ing­
et konstigt och absolut inte farl igt. 

Det högre jaget 
Även det högre jaget är en hög och vis varelse. Jag ser mitt 
högre jag som en kvi nna som l iknar mig men är större och på 
något sätt genomskinlig.  

Kanalisering behöver inte innebära att man tar kontakt med 
en specifik ' informationskälla ' , t i l l  exempel en guide eller en 
grupp av medvetanden . Vid Monroe-institutet ( startat av Ro­
bert Monroe) i Faber, Virginia, USA, utförs forskning kring 
kanali sering. Något som de funnit är att  ibland är det inte en 
speciel l guide el ler e ntitet som man får kontakt med vid 
kanalisering , utan en energiström. 

De menar att  vi  hela tiden omges av energiströmmar och 
energikoncentrationer av olika frekvens, vare sig v i  är med­
vetna om det eller inte, och att vi kan välj a  att bjuda in  den 
ström av universe ll  energi som har den i nformation och inspi­
ration som vi söker. 

Elaiha brukar beskriva detta som att vi tar direkt kontakt 
med den universel la i ntel l igensen - utan att ha en guide närva­
rande - och kanaliserar insikter och tankar därifrån .  

Med v eten kanalisering 
Man brukar ski lja  mel lan medveten och omedveten kanaliser­
i ng (sker vanl igen i lätt trans respektive ful l  trans) .  Medveten 
kanalisering betyder att den som kanal iserar är närvarande 
samtidigt som guiden och ti l låter sin egen personlighet att 
smälta samman med guidens. Ol ika personer går ol ika dj upt i 
trans under medveten kanalisering . För en del personer l igger 
n ivån väldigt nära deras dagsmed vetande, och de behöver bara 
sluta ögonen så är guiden där. Eller de kan höra en röst inom sig 
och få tankar från guiden mitt i vardagens aktiviteter. Andra 
kan behöva en lång stund på sig att sjunka dj upare inåt i nnan de 
börjar kanal isera ; de har ofta litet svårare att efteråt komma 
ihåg exakt hur guiden formulerade sig. 

Den form som jag och E laiha praktiserar och lär ut är 
medveten kanali sering, där j ag är närvarande och vet vad 
Elaiha säger genom mig. Jag befi nner mig i en form av kon­
centration och stil lhet som l iknar meditation men är mer in­
tensiv. J ag upplever Elaihas ord och energier, och Elaihas 
rörelser med mina händer och armar, och j ag ser vad E laiha 
ser. Elaiha ser auror, tankeformer, färger och bilder runt män­
niskor. Människors frågor fungerar som utlösare av bi lderna. 

Ofta förstår j ag dessa energibilder i ntuitivt men har svårt att 
uttrycka dem i ord . Då får jag vänta en l i ten stund på en impuls 
från Elai ha som visar mig i vilken ände jag skall börj a. Elaiha 
säger ibland när det stäl l ts någon komplicerad esoterisk fråga: 
' Egentl igen kan det här i nte förstås av ert intellekt och ratio­
nella tänkande så som det fungerar idag, men v i  ska försöka så 
gott det går. ' Då kan j ag ibland känna att ord är så oti l lräckl iga 
när det gäller att förmedla den kärlek och v isdom som genom­
syrar Elaiha. 

En utmaning 
Det är en utmaning att praktisera medveten kanal isering. Ut­
maningen består i att hantera de egna räds lor och tvivel som 
kan komma till ytan när jag är närvarande under kanalisering­
en. Rädslan kan säga: ' Oj ,  hur ska jag kunna besvara den här 
frågan, detta vet j ag ju inget om ! '  Mina tvi ve l kanske påstår att 
jag bara fantiserar ihop alltsammans eller att det jag förmedlar 
knappast är något av värde. Många som praktiserar ful l trans­
kanalisering säger att det är en garanti för att budskapet blir 
helt fritt från influens från mediet. Det stämmer nog i viss mån. 
Men jag tror att all  kanalisering färgas av den själ som guiden 

kanaliserar genom, och det är inte något fel med det. Guiderna 
har ju valt oss för att de vi l l  samarbeta med oss och för att de 
har til l it  till oss och vårt sätt att handskas med informationen. 

Omedveten kanalisering, el ler ful ltrans,  betyder att den 
som kanaliserar inte är medveten om vad som sägs och i nte 
har något minne av kanaliseringen efteråt. H an är i ett annat 
medvetandeti l l stånd, som kan upplevas som sömn eller ett 
skönt mörker. 

Automatisk skrift 
Att kanal isera genom automatisk skrift betyder att guidens 
energier kommer direkt ner genom armen och handen och att 
guiden styr pennan. Den som kanaliserar kan ha ögonen öppna 
eller stängda, det spelar ingen roll eftersom det är guiden som 
skriver. 

När jag skriver med Elaiha är det inte automatisk skrift det 
är frågan om, utan jag uppfattar Elaihas ord inom mig,  och 
sedan skriver j ag ner dem . Ibland kan j ag höra E laiha i nom 
mig samtidigt som j ag skriver. 

Elaiha talar 
Här ett l i tet prov på Elaihas visdom :  

Vi, Elaiha, arbeta r  utifrån en ofysik dimension av villkors­
lös kärlek, en verklighet med högre vibration än er fysiska. Vi 
är bortom allform och överför endast en ström av energi  som 
vår vän Helena översätter till e ra ord. Vi talar inget språk, vi 
har ingen kropp eller ens ett namn egentligen, men ändå är 
vår kärna densamma som er. Våra själar och era själar är alla 
lågor av medvetenhet som utkristalliserat sig från de högre 

själsplanen, från den energin som vi alla 
kommer från. Vi hör alla samman och 
skapar en pulserande enhet. " 

Så långt Helena M ontel ius .  

Förklaringen? 
Vad är nu Elaiha? J o, en grupp medve­
tanden, förklarar Helena. Hon känner 
dem inom sig som "en pelare av ljus". 
Men det kanske inte är så enkelt  som att 
säga att de existerar som levande väsen 
oberoende av henne själv. Det torde fin­
nas en hel del av Helena i Elaiha. Hon 
säger att Elaiha är "en mycket god vän, 
utan fysisk kropp men med en energ isub­
stans som är l ika påtaglig som mina vän­
ner i fysisk kropp", men kanske är Elaiha 
Helena, alltså en viss aspekt av Helena, 
ett särskil t  uttryck för henne.  Ibland talar 
hon ju också om att hon på samma sätt 
kontaktar sitt eget högre jag .  Och psyko­
loger och parapsykologer vi l l  ju  ge me­
diala fenomen en inomsjälslig förklar­
ing:  de är uttryck för en til lfällig person­
l ighetssplittring - deras budskap kom­
mer från omedvetna psykiska skikt hos 
mediet. Går det att förena Helenas tolk­
ning av kanal isering med forskarnas? 

Helena ställer en fråga till Elaiha : 

�a
H
O �är �an en kanalisering uppfattas enligt Helena Montelius omslag på boken 

og re mspiration ". 

"Vad är det för ski l l nad på mig och 
dig, jag vet j u  nästan allt  som du säger 
redan, så varför skall jag kanalisera 
dig?" Elai ha svarar: "Ski l lnaden är att 
du vet i ntel lektuel l t  det vi  presenterar, 
men du lever det inte ti l l  ful lo  ännu.  Du 
vet om kärlek, du vet om lj uset, du vet 
om al lt  det vackra vi  talar om, så varför 
lever du inte hela tiden i den verklighe­
ten? Vi är det vi talar om, och våra ener­
gier innehål ler i nget annat ."  
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Följ med till London, Festi­
val for Mind, Body & Spirit 
och känn av new age-pul­
sen. 

Kan man fotografera av sin 
aura ? Vi tittar närmare på 
det senaste inom gränslan­
dets sökande efter sensatio­
ner. 

Hör sex och andlighet 
ihop ? Vi har läst senaste 
numret av Otta r. 

årgång 30, juni 1 993 

Visdom 
i vardagen 

Du frågar efter meningen och har svårt 
att finna den .  Du vet inte vem du är, 
varför du är här på jorden, vart du går. 
Är du en evig själ på vandring genom 
i nkarnationerna, e l ler en til lfäll ig drop­
pe av individuel lt medvetande från det 
oändliga medvetandehavet? Är du ett 
fragment av Guds ljus ,  e l ler  en l i ten de l 
av själva den gudom l iga världsgrun­
den? 

Det finns många varför? men inga 
säkra svar. Religionerna har naturl igt­
vis sina svar. Men du menar att du inte 
kan veta om de svaren verkl igen är san­
na. 

Försätt dig i e n  meditativ stämning ! 
Gå in i tystnaden .  När du har sti l lnat 
d ina tankar, tänk på hur underbart din 
fysiska organism är konstruerad, vi lken 
fin hjärna den har, vi lka utmärkta red­
skap dina händer och fötter är. Med al lt  
detta, som är ditt ,  kan du göra mycket 
för andra och för dig själv. 

Tänk också på v ilka stora möj l ighe­
ter du har att glädja dig i l ivet. Glädjens 
möj lighet finns där alltid. Du behöver 
bara ta vara på den .  Du kan glädja dig åt 
maten du äter, åt arbetet du utför, åt 
luften du andas, åt allt  vackert du ser, åt 
små saker du kan köpa och äga, åt vän­
ner du har. 

Du kan se med förundran omkring 
dig. Världsalltet, som du själv är en del 
av, är så sinnrikt uppbyggt - som om det 
har en stor och djup innebörd - och 
kanske har det. Det är i nget torftigt, l i tet 
och tråkigt universum som du är en del 
av, utan ett storslaget, gigantiskt uni­
versum, uppbyggt som om e n  oändl igt 
v i s  och kraftfull  mästare har gjort det . 

"Jag är en del av al ltets stora kraft, en  
e nsam värld inom m iljoner världar, e n  
första gradens stjärna l i k  som slocknar 
s ist", skaldade en gång Edith Söderg­
ran. Och hon brast ut i ett extatiskt rop :  
"Triumf att leva, tri umf att andas, tri ­
umf att finnas ti l l ! "  

Det ä r  stort att vara männ iska. Vi 
människor står på utveckl ingens topp . 
Vi lever ett rikare l iv med större möj lig­
heter än fåglarna, krä ldjuren,  insekter­
na, ja än alla andra varelser som finns 
på jorden .  

Du har fått en människas utrustning. 
Så var då sådan som det anstår en män ­
niska att vara: god och skapande ! Där 
har du din mening.  

Sven Magnusson 

�� Vi har a l la i nom oss den oänd l iga visdom som kan g ö ra vårt 
l iv t i l l  det a l l ra bästa. Genom att l ita på vårt i n re,  kan vi  göra 
föränd ri ngar i vårt dag l iga l iv. Kom i håg att det vi kt igaste och 
första steget mot helande är  helt enkelt medveten heten om 
behovet. Medveten heten gör  att du,  så smån i ngom , lär  d ig att 
se d i n  egen skön het,  kärlek och kraft. �� 

Din egen kraft _ 
- om vägen till inre frid , / 
Louise L. Hay 
I Din egen kraft utvecklar Loui  e L. Hay de tankar om • 
"hur vi kan älska os själv a" som hon beskrivit i Du kan • ·  
hela ditt liv. H är visar hon hur v i  kan komma över 
känslomässiga låsningar genom:  

e att lära o s lyssna t i l l  vår inre röst, 
e att ta hand om det inre barnet, 
e att uttrycka våra innersta känslor, 
e att för tå ansvaret med föräldraskapet, 
e att frigöra oss från rädslan att åldras, 
e att tillåta oss att erfara välstånd, 
e hur vi uttrycker vår kreativitet, 
e att skapa en sund, ekologisk omgivning där 

det är tryggt att älska varandra, 
e meditationer för ett personligt och 

världsligt helande . 

Utkommer i april, häftad 182:­
Beställ Din egen kraft idag, så får du 
Louise bok Hjärtefrllgor på köpet 
för bara 20:-! 
Båda för bara 200:-
"Varje hand som rör vid mig 
är en helande hand." 
ur Hjärtefrågor 

· ärtefrågor 
Loui e L. Hay 
Här har Louise samlat sina favoritQe­
handlingar, meditationer och affirmatio­
ner fö� ett bättre l iv .  Har du något besvär 
med dm hälsa, beroenden, rädsla, frågor 
�m �b�te, pengar med mera, så kan du få 
mspuat10n häri. 
Bokpaket, båda för 200:-

ar kat.tlc 



Marianne Williamson besöker Stockholm i september 1 993! 

� � När du möter någon, kom ihåg att det är ett hel igt möte. Så som du ser 
honom kommer du att se d ig själv. Så som du behandlar honom kom mer du 
att behandla dig själv. Så som du tänker om honom,  kommer du att tänka om 
d ig själv. Glöm aldrig detta, för i honom kommer du att finna d ig själv el ler 
förlora dig själv. � �  
Ur A Course in Miracles 

o 

Ater till kärleken 
- om principerna i A Cour se in M iraeles 
av Marianne Williamson 
I Åter till kärleken visar Marianne Wil l iamson hur 
man praktiskt kan til lämpa kärleken i vardagen .  Bo-

ken handlar om hur kärleken kan vara ett svar på 
de motgångar och problem v i  möter dagligen, vare 

sig det är frågan om ett själsligt l idande i ens 
relationer, i arbetet el ler i ens egen hälsa. Ma­

rianne Wil l iamson beskriver kärleken som 
en v ital kraft ,  en källa t i l l  mirakler och 
nyckeln t i l l  inre frid.  

Inbunden, ca 265 sidor, utkommer 
i september 275 :-

Marianne Williamson håller föredrag i 
Stockholm den 1 1  september 1993, kl. 18.00 
Plats: Kungsholms kyrka, Parmmätargatan l ,  (T-Rådhuset) 
Tema: Att praktisera kärlek- som ett svar på dagliga problem 
Biljettpris: 200:-


